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Antwort  
der Landesregierung  

auf die Kleine Anfrage Nr. 1652  

des Abgeordneten Volker Nothing (AfD-Fraktion) 
Drucksache 7/4434   

Nachfrage zur Antwort auf die Kleine Anfrage 1409  

Namens der Landesregierung beantwortet der Minister des Innern und für Kommunales die 

Kleine Anfrage wie folgt: 

Vorbemerkung des Fragestellers: Im Hinblick auf die Antwort der Landesregierung auf die 
Kleine Anfrage 1409 (Drucksache 7/4031) ergibt sich weiterer Nachfragebedarf.  

Anmerkungen: Wenn im Nachfolgenden von „Landkreisen“ die Rede ist, sind damit auch die 
kreisfreien Städte und das Land Brandenburg insgesamt gemeint. Wenn im Nachfolgenden 
von „Jahren“ die Rede ist, ist damit auch der erfragte Zeitraum insgesamt gemeint. Generell 
gilt: Ist eine Aufschlüsselung erfragt, bedeutet dies nicht, dass die übergeordneten/zusam-
mengefassten Gesamtzahlen nicht von Interesse wären. 

Frage 1: Laut Antwort der Landesregierung im Sinne der Vorbemerkung fördert sie unter 
anderem die Fachstelle „Islam im Land Brandenburg“. Diese biete z.B. Beratungen und 
Fortbildungen zu „Fragen der Diversität des Islam, antimuslimischen Einstellungen und is-
lamistischer Radikalisierung“ an. Ziel sei es, „das gegenseitige Verständnis zwischen den 
größtenteils im Zusammenhang der Fluchtbewegungen im Jahr 2015 nach Brandenburg 
gekommenen Menschen und der Mehrheitsgesellschaft zu fördern.“ Außerdem hätte sich 
die Fachstelle zu einer Anlaufstelle für „Initiativen muslimischer Menschen und der Kommu-
nen zur Unterstützung muslimischer Gemeinden“ entwickelt. 

a) Welche Fragen stellen sich zur Diversität des Islam und inwieweit beugen Beratungen 
und Fortbildungen zu diesem Thema Islamismus vor? Sollen Veranstaltungen in die-
sem Bereich vor allem dazu dienen, der Aufnahmegesellschaft die Vielfalt der islami-
schen Strömungen deutlich zu machen? 

zu Frage 1a): Religiöse Praxen und Weltbilder sind in allen Religionen verschiedenartig. Sie 
unterscheiden sich national, regional und lokal in Bezug auf jeweilig gelebte Kulturen und 
Traditionen. Beratungen und Fortbildungen dienen dazu, Unterschiede religiöser Praxen 
kennenzulernen, unterscheiden zu lernen und nicht mit allzu verallgemeinerten Bildern, 
manchmal auch Zerrbildern, auf die Person oder die durch spezifische Gruppen ausgeübte 
religiöse Praxis zu schauen. Die Veranstaltungen sollen im Sinne der brandenburgischen 
Landesverfassung einen Beitrag leisten zu einem friedlichen Zusammenleben der Men-
schen sowie der Verbreitung rassistischen und fremdenfeindlichen Gedankenguts entge-
genwirken (Artikel 7a der Landesverfassung, Schutz des friedlichen Zusammenlebens). 
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b) Wie viel Prozent der Fortbildungen, Beratungen etc. drehten sich (eher) darum, das 
Verständnis der Aufnahmegesellschaft für die zu uns migrierenden Menschen zu för-
dern und wie viel Prozent der Förderungen richteten sich (eher) an Muslime, um sie 
von unseren westlichen Werten zu überzeugen und so Islamismus vorzubeugen? 

c) Wie viel Prozent der Gelder wurden (eher) für Ersteres im Sinne der Frage 1 b) und 
wie viel Prozent der Gelder wurden (eher) für Letzteres im Sinne der Frage 1 b) ver-
wendet? 

d) Wie viel Prozent der Fortbildungen, Beratungen etc. drehten sich um „Initiativen mus-
limischer Menschen und der Kommunen zur Unterstützung muslimischer Gemein-
den“? 

e) Wie viel Prozent der Gelder wurden für Fortbildungen, Beratungen etc. verwendet, 
welche sich um „Initiativen muslimischer Menschen und der Kommunen zur Unterstüt-
zung muslimischer Gemeinden“ drehten? 

zu den Fragen 1b) bis 1e): Aufgrund ihres Arbeitsansatzes verbindet die Fachstelle „Islam 
im Land Brandenburg“ die Vermittlung demokratischer Werte mit dem Anliegen von Toleranz 
und Weltoffenheit und trennt diese – wie in den Fragen suggeriert – nicht. Aus diesem Grund 
ist auch eine konkrete prozentuale Angabe zu den jeweiligen Teilfragen nicht möglich.  

Frage 2: Die Landesregierung fördert(e) laut ihrer Antwort im Sinne der Vorbemerkung auch 
das Projekt „Reflect - Freiheit beginnt im Kopf“. Die Teilnehmer soll(t)en in diesem Rahmen 
über „Tabuthemen“ diskutieren und diese reflektieren. 

a) Um welche Tabuthemen handelt(e) es sich konkret? 
 

zu Frage 2a): Im Rahmen des Projekts „Reflect – Freiheit beginnt im Kopf“ werden insbe-

sondere folgende tabuisierte Themen bearbeitet:  

 
- Selbstbestimmung, auch der Sexualität, der Frau; 

- Homosexualität; 

- Gleichberechtigung zwischen Mann und Frau; 

- Eifersucht; 

- Rollenbilder und damit verbundene „Aufgaben“ für Männer und Frauen; 

- Kinder erziehen, wenn diese eine andere Religion wählen oder Kindererziehung in in-

terreligiösen Beziehungen; 

- Erziehung von Kindern, Gewalt in der Erziehung (Angst vs. Respekt); 

- Beziehungen zwischen Geflüchteten und Deutschen; 

- Identitätsverlustängste, die durch Prozesse der Übernahme von Elementen einer bis 

dahin fremden Kultur (Akkulturationsprozesse) ausgelöst werden;  

- Ehrvorstellungen; 

- muslimischer Antisemitismus. 

b) Was waren bei den bisher im Rahmen dieses Projekts geförderten Veranstaltungen 
die Rückmeldungen der Teilnehmer? Welche Erkenntnisse über die Einstellungen der 
Teilnehmer konnten gewonnen werden? 
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zu Frage 2b): Laut Sachbericht erhielten der Träger bzw. die Mitarbeitenden sehr oft die 
Rückmeldung, dass die Teilnehmenden im Rahmen der "Reflect"-Workshops das erste Mal 
so offen über die in der Antwort zu Frage 2a) aufgeführten Themen gesprochen haben. Des 
Weiteren spiegeln die Lehrkräfte gegenüber dem Träger bzw. den Mitarbeitenden häufig 
nach den Workshops wider, dass sie die Klasse erstmalig so offen diskutierend erlebt ha-
ben. Zudem erreicht den Träger bzw. die Mitarbeitenden, wenn sie nach einem Jahr an den 
Schulen die Vorbereitungen für die Workshops mit neue Klassen treffen, die Feststellung 
seitens der Schule, dass eine Veränderung des Klimas in der Gruppe stattgefunden hat und 
ein entsprechend nachhaltiger Effekt mittels der Workshops eingetreten ist. Bezüglich der 
Einstellungen der Teilnehmenden ist festzustellen, dass die Gewinnung von solchen Er-
kenntnissen nicht im Fokus des Projekts stand. Insoweit können auch keine repräsentativen 
Aussagen über die Einstellungen getroffen werden.  

c) Gibt es wie auch immer geartete spätere Befragungen oder ähnliches um den Erfolg 
des Projekts bewerten zu können? 

zu Frage 2c): Der Träger des Projektes, die Mansour-Initiative für Demokratieförderung und 
Extremismusprävention, führt in Bayern sehr ähnliche Projekte in Berufsschulen sowie Ju-
gendstrafanstalten mit der gleichen Zielgruppe und Methodik durch, welche derzeit von Prof. 
Dr. Mark Stemmler des Instituts für Psychologie der Friedrich-Alexander-Universität Erlan-
gen-Nürnberg evaluiert werden. Die Ergebnisse der Evaluationen werden im ersten Quartal 
2022 erwartet und werden Rückschlüsse auf die Wirksamkeit des Projekts „Reflect – Frei-
heit beginnt im Kopf“ zulassen.  

Frage 3: Die Landesregierung förderte laut ihrer Antwort im Sinne der Vorbemerkung auch 
das Projekt „Raise - Reflektierte Erziehung schafft Freiheit“. In diesem Rahmen sollten 
Frauen mit Erziehungsverantwortung ihre Werte, Einstellungen und Erziehungsmethoden 
reflektieren und diskutieren. 

a) Was waren bei den bisher im Rahmen dieses Projekts geförderten Veranstaltungen 
die Rückmeldungen der Teilnehmerinnen? Welche Erkenntnisse über die Einstellun-
gen der Teilnehmerinnen konnten gewonnen werden? 

b) Gibt es wie auch immer geartete spätere Befragungen oder ähnliches, um den Erfolg 
des Projekts bewerten zu können? 

zu den Fragen 3a) und 3b): Der Träger des Projekts führte eine interne Evaluation des Pro-
jektes durch. Hierfür wurden von der Mansour-Initiative für Demokratieförderung und Extre-
mismusprävention Evaluationsbögen für die Teilnehmerinnen entwickelt und in mehrere 
Sprachen (Arabisch, Farsi, Englisch) übersetzt. Die Ergebnisse der Befragung stützen den 
Erfolg des Projekts. Der Evaluation zufolge gefiel 75 Prozent der Teilnehmerinnen der Work-
shop gut bis sehr gut. 87,5 Prozent der Teilnehmerinnen gaben gar an, dass die Themen 
der Workshops sehr interessant für sie waren. 100 Prozent gaben an, durch die Workshops 
zum Nachdenken gebracht worden zu sein. Auf die Frage, ob sie über die Themen nun 
anders denken würden, antworteten 87,5 Prozent mit "ja, vollkommen", bzw. "ja oder ja, 
schon". Genauso viele Teilnehmerinnen gaben an, bei dem Workshop etwas gelernt zu ha-
ben. 100 Prozent wünschten sich eine Fortsetzung. Zudem wurde der Workshop zur Quali-
tätssicherung und Dokumentation, neben den Workshop-Leiterinnen und -Leitern, zusätz-
lich durch eine weitere Person des Trägers begleitet. Vor- und Nachbesprechungen der Ter-
mine fanden sowohl persönlich als auch telefonisch statt. 



Landtag Brandenburg Drucksache 7/4790  

- 4 - 

Bezüglich der Einstellungen der Teilnehmerinnen ist festzustellen, dass die Gewinnung von 
solchen Erkenntnissen nicht im Fokus des Projekts stand. Insoweit können auch keine re-
präsentativen Aussagen über die Einstellungen getroffen werden. 

Frage 4: In ihrer Antwort im Sinne der Vorbemerkung antwortete die Landesregierung auf 
diverse Fragen nicht. So geht sie z.B. nicht darauf ein, inwieweit sie der Ansicht ist, dass ein 
Gelingen der Integration in einem hohen Maße vom Mengenverhältnis von Einheimischen 
plus bereits Integrierten zu den noch nicht Integrierten abhängig ist. Stattdessen antwortete 
die Landesregierung nur, dass das Gelingen der Integration „von einer Vielzahl von Fakto-
ren“ abhängig ist. Außerdem antwortete sie, dass sie keine eigenen Mittel zur Erforschung 
des Islamismus ausgibt. 

a) Welche Faktoren sind laut Ansicht der Landesregierung für ein Gelingen der Integra-
tion am relevantesten? 

c) Ist laut Ansicht der Landesregierung für das Gelingen der Integration das Mengenver-
hältnis von Einheimischen plus bereits Integrierten zu den noch nicht Integrierten oder 
„die Bereitschaft der gesamten Aufnahmegesellschaft, Zuwanderinnen und Zuwande-
rern gleiche gesellschaftliche Teilhabechancen zu ermöglichen“ relevanter? 
 

zu den Fragen 4a) und 4c): Die Landesregierung bekennt sich dazu, dass eine gelingende 
Integration von Geflüchteten sowie Migrantinnen und Migranten sehr eng mit sozialer, poli-
tischer, wirtschaftlicher und kultureller Teilhabe verbunden ist. Das Landesintegrationskon-
zept Brandenburg in der aktualisierten Fassung von 2017 enthält Zielsetzungen und legt 
Maßnahmen fest, wobei alle Teilziele die gleiche Priorität genießen. Integration ist ein dyna-
mischer Prozess und insoweit eine dauerhafte Aufgabe für die gesamte Landesregierung. 
Sie betrifft gleichermaßen die Aufnahmegesellschaft wie auch die Menschen mit Migrations-
hintergrund in ihrer Vielfalt und berührt alle Politikfelder. Folgende Handlungsfelder hat die 
Landesregierung im Bereich Integration und Zuwanderung für ihre Arbeit definiert: 
 
- Integration gelingt durch interkulturelle Öffnung; 

- Integration gelingt durch Willkommenskultur sowie Überwindung von Ausgrenzung, Dis-

kriminierung und Rassismus; 

- Integration gelingt durch Bildung (Kita/Schule/Weiterbildung/Hochschulbildung); 

- Integration gelingt durch berufliche Perspektiven (Sprache/Ausbildung/Beschäftigung); 

- Integration gelingt durch gesundheitliche Versorgung; 

- Integration gelingt durch zeitgemäße Asyl- und Flüchtlingspolitik; 

- Integration gelingt durch gesellschaftliche Teilhabe. 

b) Wie gedenkt die Landesregierung zu einer akkuraten Bewertung der Faktoren, die für 
ein Gelingen der Integration am relevantesten sind, zu kommen, wenn sie in diesem 
Bereich keine Forschung finanziert? 

zu Frage 4b): Das Gelingen von Integration und die dazugehörigen Faktoren unterscheiden 
sich nicht von Bundesland zu Bundesland. Daher profitiert das Land Brandenburg von wis-
senschaftlicher Expertise, die bundesweit verfügbar ist. Darüber hinaus beteiligt sich Bran-
denburg an zwei Instrumenten zum Integrationsmonitoring, aus welchen Daten und Er-
kenntnisse für die Integrationspolitik des Landes gewonnen werden. 
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Das „Integrationsmonitoring der Länder“ spiegelt Stand und Entwicklungsprozesse in den 
Bereichen Integration und Migration im zeitlichen Abstand von jeweils zwei Jahren wider. 
Das Monitoring umfasst Indikatoren mit demografischen Grunddaten zur Zuwanderung und 
zur Zusammensetzung der Bevölkerung mit und ohne Migrationshintergrund sowie Indika-
toren zu den Themenfeldern rechtliche Integration, Kindertagesbetreuung und Sprachkennt-
nisse, Bildung, Arbeitsmarkt und Lebensunterhalt, Gesundheit, Wohnen, Kriminalität sowie 
Interkulturelle Öffnung.  
Das „Integrationsbarometer“ ist eine repräsentative Bevölkerungsumfrage unter Menschen 
mit und ohne Migrationshintergrund in Deutschland, die vom Sachverständigenrat für Migra-
tion (SVR) durchgeführt wird. Es misst das Integrationsklima in der Einwanderungsgesell-
schaft und erhebt Einschätzungen und Erwartungen der Bevölkerung mit Blick auf Integra-
tion und Migration sowie auf Integrations- und Migrationspolitik. Das Integrationsbarometer 
ist eine der größten repräsentativen Befragungen von Zuwanderinnen und Zuwanderern in 
Deutschland. Das Integrationsbarometer behandelt u. a. folgende Themen: Fragen zur Be-
wertung des Zusammenlebens in der Einwanderungsgesellschaft (Integrationsklima-Index), 
Allgemeine Integrationsfragen (Identifikation, Sprachkenntnisse, Kontakthäufigkeit), Medi-
ennutzung und Medienvertrauen, politische Einschätzungen (v. a. Politik- und Institutionen-
vertrauen), politisches Engagement, Diskriminierung, Lebenszufriedenheit, Islamopho-
bie/Antisemitismus. 

d) Welche Staaten zeigen laut Ansicht der Landesregierung weltweit eine höhere „Bereit-
schaft der gesamten Aufnahmegesellschaft, Zuwanderinnen und Zuwanderern gleiche 
gesellschaftliche Teilhabechancen zu ermöglichen“ als Deutschland bzw. das Land 
Brandenburg? 

zu Frage 4d): Der Landesregierung liegen hierzu keine Informationen vor.  

Frage 5: Welche Projekte, Veranstaltungen, Organisationen etc. förderte die Landesregie-
rung während der letzten zehn Jahre, welche sich damit beschäftigten, „die Bereitschaft der 
gesamten Aufnahmegesellschaft, Zuwanderinnen und Zuwanderern gleiche gesellschaftli-
che Teilhabechancen zu ermöglichen“ zu erhöhen (bitte nach Jahren aufschlüsseln)? 

Frage 6: Wie viel Prozent der Projekte, Veranstaltungen, Organisationen etc., welche die 
Landesregierung während der letzten zehn Jahre förderte und die im Zusammenhang mit 
dem Islam, Migration oder/und Flucht standen, beschäftigten sich damit, „die Bereitschaft 
der gesamten Aufnahmegesellschaft, Zuwanderinnen und Zuwanderern gleiche gesell-
schaftliche Teilhabechancen zu ermöglichen“ zu erhöhen (bitte nach Jahren aufschlüsseln)? 

Frage 7: Wie viel Prozent der Gelder, welche die Landesregierung während der letzten zehn 
Jahre für Projekte, Veranstaltungen, Organisationen etc. ausgegeben hat, welche im Zu-
sammenhang mit dem Islam, Migration oder/und Flucht standen, wurden dafür ausgegeben 
„die Bereitschaft der gesamten Aufnahmegesellschaft, Zuwanderinnen und Zuwanderern 
gleiche gesellschaftliche Teilhabechancen zu ermöglichen“ zu erhöhen (bitte nach Jahren 
aufschlüsseln)? 
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Vorbemerkung zu den Fragen 5 bis 7: Die durch die Landesregierung ausgereichten Förde-
rungen fußen auf den Grundsätzen der Verfassung des Landes Brandenburg. In diesen 
geförderten Maßnahmen werden vor diesem Hintergrund in unterschiedlicher Ausprägung 
auch Inhalte diskutiert, die darauf abzielen, die „Bereitschaft der gesamten Aufnahmegesell-
schaft, Zuwanderinnen und Zuwanderern gleiche gesellschaftliche Teilhabechancen zu er-
möglichen zu erhöhen“, ohne dass diese ausdifferenziert und im Einzelnen genannt werden 
könnten, weil dieses Thema beispielsweise nicht im Vordergrund einer Maßnahme steht, 
aber dennoch von den Teilnehmenden thematisiert wird.  

Zudem werden über die nachstehend benannten Maßnahmen hinaus im Rahmen der na-
tionalen Städtebauförderung und der EU-Strukturfonds auch Maßnahmen auf kommunaler 
Ebene gefördert, die den sozialen Zusammenhalt unterstützen. Ob und in welchem Umfang 
die Kommunen dabei auch im Sinne der vorliegenden Anfrage tätig werden, wird seitens 
der Landesregierung - wie bei allen anderen vielfältigen Einzelprojekten - nicht erfasst.  

zu den Fragen 5 bis 7: Es wird auf die beigefügten Anlagen 1 bis 4 verwiesen, die Daten 
von natürlichen Personen wurden aus datenschutzrechtlichen Gründen anonymisiert. Über 
die in den Anlagen benannten Maßnahmen hinaus beteiligt sich das Land gemeinsam mit 
dem Bundesministerium für wirtschaftliche Zusammenarbeit und Entwicklung am bundes-
weiten Programm „Eine-Welt-Promotor/innen“, in dessen Rahmen u.a. Strukturen der 
migrantischen Zivilgesellschaft gestärkt werden sollen. Eine Aussage dazu, welchen pro-
zentualen bzw. finanziellen Umfang dieser Teilbereich im Verhältnis zum Gesamtprogramm 
einnimmt, kann nicht getroffen werden.  

Frage 8: Was ist die Arbeitsdefinition der Landesregierung von „Islamismus“? 

zu Frage 8: Der Verfassungsschutz benutzt die Begriffe „islamischer Extremismus“ und „Is-
lamismus“ für einen religiös motivierten Extremismus. Dieser ist deutlich abzugrenzen vom 
Islam als Weltreligion. Die Ausübung des Islam fällt in den Bereich der Religionsfreiheit und 
ist durch Artikel 4 des Grundgesetzes garantiert. Dagegen gleicht der islamische Extremis-
mus einer politisch-religiösen Ideologie.  

Der Verfassungsschutz liefert zu allen seinen Aufgabenbereich betreffenden Begriffen ein-
schlägige Definitionen, welche im Glossar des Verfassungsschutzberichtes einsehbar sind 
(VS-Bericht des Landes Brandenburg 2019, S. 251).  

Frage 9: Welchen Zusammenhang sieht die Landesregierung zwischen Islamismus und is-
lamischem Fundamentalismus? 

Frage 10: Was ist die Arbeitsdefinition der Landesregierung für „islamischen Fundamenta-
lismus“? 

zu den Fragen 9 und 10: Islamischer Fundamentalismus ist kein Arbeitsbegriff der Landes-
regierung. Dieser beschreibt eine rigide Ausrichtung des persönlichen Lebens nach islami-
schen Glaubensfundamenten. Die Grenze zum Extremismus ist dort überschritten, wo zu 
den fundamentalistischen Überzeugungen politisch bestimmte Verhaltensweisen hinzutre-
ten, die darauf gerichtet sind, eine angeblich vom Islam vorgegebene Gesellschaftsordnung 
zu verwirklichen.  
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Relevant sind dabei Verhaltensweisen, die geeignet sind, die freiheitliche demokratische 
Grundordnung der Bundesrepublik Deutschland oder ein anderes der in § 3 Absatz 1 des 
Brandenburgischen Verfassungsschutzgesetzes bezeichneten Schutzgüter zu beeinträchti-
gen. 

Folglich kann im Gesamtkontext der persönlichen Situation des Individuums das Vorliegen 
eines fundamentalistisch geprägten Islamverständnisses die Entstehung islamistischer 
Denk- und Handlungsweisen begünstigen.  

Frage 11: Laut dem Global Attitudes Project des führenden Meinungsforschungsinstituts 
Pew Research aus dem Jahre 2006 waren bereits zu diesem Zeitpunkt 13% der Muslime in 
Deutschland der Ansicht, dass islamische Selbstmordanschläge häufig oder manchmal ge-
rechtfertigt sein können; waren also Dschihadisten bzw. Anhänger/Sympathisanten des 
Dschihadismus. 

a) Ist die Landesregierung der Ansicht, dass sich diese Zahl seitdem erhöht hat oder ge-
sunken ist? 

zu Frage 11a): Hierzu führt die Landesregierung keine Erhebungen durch. 

b) Was ist die Arbeitsdefinition der Landesregierung für „Dschihadismus“? 

zu Frage 11b): Der Verfassungsschutz liefert zu allen seinen Aufgabenbereich betreffenden 
Begriffen einschlägige Definitionen, welche im Glossar des Verfassungsschutzberichtes ein-
sehbar sind (VS-Bericht des Landes Brandenburg 2019, S. 251).  

Frage 12: Wie viele Muslime leben laut Kenntnis bzw. Schätzung der Landesregierung ak-
tuell im Land Brandenburg? 

zu Frage 12: Die Zugehörigkeit zum muslimischen Glauben wird in Brandenburg statistisch 
nicht erfasst. Daher sind nur Schätzungen möglich. Eine religionsgeographische Studie aus 
dem Jahr 2020 kommt zu dem Ergebnis, dass zu Beginn des Jahres 2019 zwischen 22 000 
und 37 000 Muslime in Brandenburg lebten. Neuere Schätzungen liegen der Landesregie-
rung nicht vor.  

Frage 13: Wie viele… 

a) islamische Fundamentalisten, 

zu Frage 13a): Die Zahl islamischer Fundamentalisten wird nicht erhoben, da hierzu keine 
Rechtsgrundlage besteht. 

b) Islamisten und 

Dschihadisten (Anhänger/Sympathisanten inklusive) 

… leben laut Kenntnis/Schätzung der Landesregierung aktuell im Land Brandenburg? 

zu Frage 13b): Es wird auf die Pressefassung des aktuellen brandenburgischen Verfas-
sungsschutzberichtes 2020 verwiesen (S.125). Die Zahl der gewaltbereiten Islamisten liegt 
für das Jahr 2020 im mittleren zweistelligen Bereich.  



Landtag Brandenburg Drucksache 7/4790  

- 8 - 

Dieses Personenpotenzial ist nahezu ausschließlich dem Salafismus zuzurechnen. Unter 
diesen finden sich auch Personen, welche dem Jihadismus zuzurechnen sind.  

Frage 14: Sollte die Landesregierung die Fragen 13 und 14 nicht beantworten können: Wie 
gedenkt die Landesregierung dann zu einer akkuraten Gefahrenbewertung im Bereich des 
Islamismus usw. zu kommen und zukünftige Entwicklungen akkurat einschätzen zu können, 
wenn ihr diese wichtigen Daten nicht vorliegen? Warum hat die Landesregierung bisher 
keine diesbezüglichen eigenen Erhebungen unternommen? 

zu Frage 14: Davon ausgehend, dass sich die Fragestellung auf die Fragen 12 und 13 be-
zieht, wird auf die Beantwortung der Fragen 12 und 13 verwiesen.  

Frage 15: Wie hat sich die Anzahl der islamischen Gefährder während der letzten zehn 
Jahre im Land Brandenburg entwickelt (bitte aufschlüsseln nach Jahren und Landkreisen)? 
Wie bewertet die Landesregierung vor diesem Hintergrund die Politik des Landes zur Ein-
dämmung des Islamismus? 

Vorbemerkung zu Frage 15: Vorangestellt wird, dass eine detaillierte Beantwortung der in 
Rede stehenden Frage mittelbar interne Arbeitsläufe und verdeckte polizeiliche Maßnah-
men offenlegt und somit eine Gefährdung des jeweils angestrebten Zwecks eintreten 
könnte. Aus Gründen des Staatswohls wird daher von einer Antwort im Hinblick auf Ein-
zelaspekte bzw. eine konkretisierende Antwort zur Anzahl der Gefährder - anknüpfend an 
die bisherige Verfahrensweise - abgesehen. Da sich die Fragestellung auf anhängige Vor-
gänge sowohl der Strafverfolgung als auch der Gefahrenabwehr bezieht, kann im Rahmen 
des parlamentarischen Fragewesens keine Auskunft zu diesen Verfahren erteilt werden. Die 
Kleine Anfrage betrifft aufgrund des angefragten Zeitfensters, regelmäßig laufende Maß-
nahmen in laufenden Verfahren, insbesondere bei der Bearbeitung von Gefährdern im Be-
reich der „Religiösen Ideologie“. 

zu Frage 15: Im Land Brandenburg erfolgten erstmals 2014 Einstufungen von Personen als 
Gefährder des islamistischen Spektrums. War tendenziell bis 2018 ein Anstieg der Einstu-
fungen von Gefährdern des sogenannten „islamistischen Spektrums“ in Brandenburg zu 
verzeichnen, so ist die Anzahl seit 2018 relativ konstant bzw. leicht rückgängig.  

Gegenwärtig ist im Land Brandenburg eine mittelhohe einstellige Zahl an Personen als Ge-
fährder des sog. „islamistischen Spektrums“ eingestuft. Von einer detaillierten Aufschlüsse-
lung gemäß der Fragestellung wird - unter Verweis auf die Vorbemerkung - Abstand genom-
men.  

Im Hinblick auf die veranlassten Maßnahmen zur Bekämpfung der Politisch motivierten Kri-
minalität wird auf die Antwort der Landesregierung auf die Frage 1 der Kleinen Anfrage 
Nr. 1409 (Drucksache 7/4031) verwiesen.  

Frage 16: Welche Instrumente zur Erfolgskontrolle hat/verwendet die Landesregierung im 
Bereich der von ihr geförderten Projekte zur Bekämpfung des Islamismus? 

zu Frage 16: Wie bei allen Zuwendungsverfahren erfolgt die Prüfung, ob die Zuwendung 
zweckentsprechend verwendet worden ist, nach § 44 der Landeshaushaltsordnung und den 
hierzu erlassenen Verwaltungsvorschriften.  



Landtag Brandenburg Drucksache 7/4790  

- 9 - 

Frage 17: Welche Vereine, Organisationen etc. haben im Land Brandenburg mit den The-
men Islam, Migration und/oder Flucht zu tun und welche wurden hiervon von welchen staat-
lichen Stellen mit welchen Beträgen während der letzten zehn Jahre gefördert? 

zu Frage 17: Es wird auf die Anlagen 5 bis 6 verwiesen. 
 
Sofern die Frage auch die muslimischen Gemeinden mit umfasst, sind folgende Gemeinden 
anzugeben: 
 
- Zentrum für Integration und Völkerverständigung Brandenburg, 

- Islamische Gemeinde Cottbus, 

- Muslime an der Oder e.V. (Frankfurt/Oder), 

- Verein der Muslime in Potsdam, 

- Muslimisches Netzwerk Landkreis Barnim (Bernau), 

- Assalama Moschee e.V. (Eberswalde), 

- Muslime in Finsterwalde, 

- Mashihat des Kubrevi-Mevlevi Sufiordens (Trebbus, EE), 

- Islamische Gemeinde Rathenow e.V., 

- Islamische Gemeinde Strausberg, 

- Verein für Bildung und Integration in Strausberg und Umgebung, 

- Haus der Kultur und Weisheit e.V. (Senftenberg), 

- Al-Tariq – gemeinsam in Fürstenwalde, 

- IZF Islamisches Zentrum Fürstenwalde Al Salam e.V., 

- Al Salam Neuruppin e.V., 

- Islamische Gemeinde Prignitz e.V. (Wittenberge), 

- Muslimische Gemeinde Guben, 

- Kulturzentrum für Migranten (Luckenwalde). 

Bezüglich der davon geförderten muslimischen Gemeinden wird ab dem Jahr 2016 auf die 
Antwort der Landesregierung auf die Frage 1 der Kleinen Anfrage Nr. 773 (Drucksache 
7/2234) sowie auf die Antwort der Landesregierung auf die Mündliche Anfrage Nr. 703 (Ple-
narprotokoll 7/50) verwiesen. In den Jahren vor 2016 erfolgte keine Förderung.  
Im Übrigen wird auf die Vorbemerkungen sowie die Beantwortung der Fragen 5 bis 7 ver-
wiesen. 

Frage 18: Gibt es laut Kenntnis der Landesregierung im Land Brandenburg islamische Ver-
eine, Gemeinden, Organisationen etc., welche sich… 

a) … zur historisch-kritischen Auslegung des Korans bekennen oder/und 

b) … von der Kairoer Erklärung der Menschenrechte (=> Menschenrechte gelten nur, 
wenn sie nicht im Konflikt mit dem Islam stehen) distanzieren? 

Wenn ja, welche? 
zu den Fragen 18a) bis 18b): Hierzu liegen der Landesregierung keine Informationen vor. 
Anlage/n: 

1. Anlage 1 
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2. Anlage 2 
3. Anlage 3 
4. Anlage 4 



Anlage 1

Anlage 1 zu den Fragen 5 bis 7

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch das  MLUK*
Jahr Zuwendungsempfänger Förderzweck Zuwendungshöhe in Euro

2011 Gesellschaft für Inklusion und Soziale Arbeit 

e.V.

Die Gesundheitskarawane - muttersprachliche 

Informationen zur Gesundheitsvorsorge

3.700,00

2016 Schutzgemeinschaft Deutscher Wald - 

Landesverband Brandenburg e.V.

Salam aleikum Wald 12.787,00

2017 Schutzgemeinschaft Deutscher Wald - 

Landesverband Brandenburg e.V.

Marhaban - Willkommen im Wald! 7.520,00

*: Bei diesen Förderungen ist davon auszugehen, dass diese sich im Sinne der Fragestellung 6 „damit beschäftigen“, „die Bereitschaft der gesamten

Aufnahmegesellschaft, Zuwanderinnen und Zuwanderern gleiche gesellschaftliche Teilhabechancen zu ermöglichen“ zu erhöhen. Zudem ist davon auszugehen,

dass die hier bewilligten und ausgezahlten Fördermittel im vollen Umfang dafür verwendet wurden, „die Bereitschaft der gesamten Aufnahmegesellschaft,

Zuwanderinnen und Zuwanderern gleiche gesellschaftliche Teilhabechancen zu ermöglichen“ zu erhöhen.

Seite 1 von 1



Anlage 2

Jahr Zuwendungsempfänger Förderzweck Zuwendungshöhe in Euro         

2016 AWO Landesverband Brandenburg e.V. Brandenburg zeigt Herz 16.265,97

2016
Aktion Umwelt für Kinder – Hilfswerk für 

umweltgefährdete junge Menschen e.V. Integrationscamp I vom 15.08. bis 21.08.2016 8.000,00

2016 Katja-Ebstein-Stiftung e.V.
Integrationscamp II 

22.08.16 - 28.08.16 9.000,00

2016 Landesjugendring Brandenburg Trägerwerk e.V.
Verbesserung der Zugangsmöglichkeiten zu 

Freiwilligendiensten für junge Geflüchtete 2.735,44

2016 Landesfeuerwehrverband Ohne Blaulicht 9.000,00

2016 Flüchtlingshilfe Babelsberg e.V.

Unterstützungsstelle für das Netzwerk 

Flüchtlingshilfe Babelsberg für Patenschaften von 

Ehrenamtlichen und Geflüchteten 11.726,95

2016
Brandenburgische Sportjugend im Landessportbund 

Brandenburg e.V.

Förderung von Gemeinschaftsunterkünften zum 

Aufbau von Sport- und Freizeitaktivitäten für und 

mit Flüchtlingen 12.000,00

2016 SEKIZ e.V.

Verschiedene Kulturen - Gemeinsames Leben, 

ein ehrenamtliches Mentoringprojekt für 

Geflüchtete, die sich auf dem Arbeitsmarkt 

integrieren wollen 5.652,16

2016 ESTARuppin e.V.
Dasein nach dem Ankommen – 

Lotsenkoordination 6.000,00

2016 Friedensbrücke-Kriegsopferhilfe e.V. (FBKO)
Integratives Kinder- und Jugendtheaterprojekt 

"Friedensbrücke" 1.500,00

2016 Humanistischer Freidenkerbund Havelland e.V. Begegnungscafé 13.930,00

2016 Evangelisches Jugendwerk Teltow-Fläming gGmbH Film "Sprachlos in Teltow"
19.915,54

2016 Gesellschaft für Europa- und Kommunalpolitik e.V.

Europa heißt Toleranz, Demokratie, Offenheit 

und Solidarität – was bedeutet das für unseren 

Umgang mit Flucht, Migration und Integration
22.812,50

2016
Verein gegen Gewalt, Rechtsextremismus und 

Fremdenfeindlichkeit e.V.
Neue Nachbarn 2

19.250,00

2016 mitMachen e.V. Rikscha-Projekt 39.520,51

2016 Respekt e.V.
Filmprojekt über die Begegnung zwischen 

Geflüchteten und Deutschen 1.917,00

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch die StK (Bündnis für Brandenburg)

Anlage 2 zu den Fragen 5 bis 7, hier Frage 5
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Anlage 2

Jahr Zuwendungsempfänger Förderzweck Zuwendungshöhe in Euro         

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch die StK (Bündnis für Brandenburg)

Anlage 2 zu den Fragen 5 bis 7, hier Frage 5

2016 Verein für soziale Selbstverteidigung e.V. Familienwochenende mit Flüchtlingen 740,00

2016 Intertreff e.V. Kinder machen Theater 2.500,00

2016
Christliches Jugenddorfwerk Berlin-Brandenburg e.V. 

(CJD)
Netzwerk "Leben in der Prignitz"

14.347,17

2016 Evangelische Akademie zu Berlin gGmbH
Tagung "Aus Gästen werden Mitbürgerinnen"am 

07.12.2016 in der Heilig-Geist-Kirche, Wittstock
10.500,00

2016 Hoffbauer gGmbH
Integrationsprojekt Bürgergarten Oranienburg 

und Kita „Kleine Fische“ Oranienburg 3.545,03

2016

Initiative „Willkommen bei uns in Oberkrämer, 

Leegebruch und Velten“

c/o Ev. Kirchengemeinde Leegebruch

Kinderzeit (Bastelstunde für Flüchtlingskinder)
604,00

2016 FC Borussia Brandenburg e.V. „Integration von Flüchtlingen in das Vereinsleben“
3.354,00

2016 Kindervereinigung Seelow e.V.
Tanz- und Integrationscamp zur Stärkung junger 

Mädchen vom 24.10.2016 - 29.10.2016 4.996,98

2016
Brandenburgische Sportjugend im Landessportbund 

Brandenburg e.V.
Integrationsmaßnahmen in Sportvereinen

38.000,00

2016 Bildungseinrichtung Buckow e.V. Baum der Kulturen 900,00

2016 AWO Bezirksverband Potsdam e.V. A Day of Welcome 3.970,00

2016 Stadt Brandenburg an der Havel

Unterstützung zur Weiterentwicklung von 

Maßnahmen zur Integration geflüchteter 

Menschen in der Stadt Brandenburg 20.000,00

2016 Stadt Cottbus

Umsetzung und Fortschreibung eines 

Koordinierungskonzepts für Migration, Flucht und 

Asyl in Cottbus 18.000,00

2016 Stadt Frankfurt (Oder)
Maßnahmen zur Unterstützung der Integration 

geflüchteter Menschen  20.000,00

2016 Stadt Potsdam
Unterstützung von Initiativen zur Integration 

Geflüchteter 20.000,00

2016 LK Barnim

Maßnahmen und Projekte im Bereich der 

Netzwerkarbeit und Koordinierung der 

Flüchtlingshilfe 20.000,00
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Anlage 2

Jahr Zuwendungsempfänger Förderzweck Zuwendungshöhe in Euro         

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch die StK (Bündnis für Brandenburg)

Anlage 2 zu den Fragen 5 bis 7, hier Frage 5

2016 LK Elbe-Elster

Durchführung von Maßnahmen zur 

Unterstützung und Förderung der Integration 

geflüchteter Menschen im Landkreis Elbe-Elster
20.000,00

2016 LK Havelland

Unterstützung zivilgesellschaftlicher Akteure bei 

der Integration von Geflüchteten und 

Asylsuchenden im Landkreis Havelland 20.000,00

2016 LK Dahme-Spreewald

Entwicklung von praxisorientierten Konzepten zur 

Unterstützung und Stärkung des Engagements 

für geflüchtete Menschen 20.000,00

2016 LK Oder-Spree

Stärkung und den Ausbau ehrenamtlicher 

Strukturen im Rahmen der Hilfe für geflüchtete 

Menschen 20.000,00

2016 LK Märkisch-Oderland
Patenschaftprojekt für Ehrenamtliche in der 

Integrationsarbeit 20.000,00

2016 LK Oberhavel

Durchführung von Integrationsprojekten zur 

Stärkung der gesellschaftlichen Teilhabe und 

Unterstützung Geflüchteter 20.000,00

2016 LK Ostprignitz-Ruppin Projekt „Nachhaltig Integrieren“ 21.203,16

2016 LK Oberspreewald-Lausitz

Förderung von Integrationsprojekten und 

Unterstützungsinitiativen der Zivilgesellschaft für 

geflüchtete Menschen im Landkreis 

Oberspreewald-Lausitz 20.000,00

2016 LK Potsdam-Mittelmark
Projekt „PM wird bunter – Integration braucht 

Information und Koordination“ 20.000,00

2016 LK Prignitz
Projekt „Integration von Flüchtlingen – 

kommunales Engagement“ 22.462,50

2016 LK Spree-Neiße
Projekt “Vielfalt erleben im ländlichen Raum – 

Integration im Landkreis Spree-Neiße“ 20.000,00

2016 LK Teltow-Fläming

Aufbau einer regionalen Koordinierungsstelle für 

die Netzwerkarbeit im Landkreis Teltow-Fläming 

„Integration geflüchteter Menschen“ 20.000,00

2016 LK Uckermark
Umsetzung von Integrationsprojekten im 

Landkreis durch Mittel aus dem Regionalbudget 
18.940,00
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Anlage 2

Jahr Zuwendungsempfänger Förderzweck Zuwendungshöhe in Euro         

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch die StK (Bündnis für Brandenburg)

Anlage 2 zu den Fragen 5 bis 7, hier Frage 5

2017 Flüchtlingshilfe Babelsberg Unterstützungsstelle Patenschaften 24.135,31

2017 AWO LV Brandenburg Brandenburg zeigt Herz 21.157,80

2017 Hoffbauer gGmbH
Integrationsprojekt Bürgergarten Oranienburg 

und Kita Kleine Fische (BuFDi+FSJ) 6.366,35

2017 Landesfeuerwehrverband Ohne Blaulicht 26.000,00

2017 Humanistischer Freidenkerbund HVL Begegnungscafé 23.000,00

2017 Gesellschaft für Arbeit und Soziales (GefAS) e.V.
Anpacken - Schritte zur Integration von 

Flüchtlingen 33.960,00

2017
Landesjugendring Brandenburg

BFD-Projekt
20.000,00

2017 Kreuzberger Musikalische Aktion e.V. Brandenburg für Vielfalt und Toleranz 35.000,00

2017 SOS Kinderdorf Lausitz Begegnungspate 23.789,98

2017 Carpus e.V.
Fluchtursachen aus kolonialer Perspektive 

betrachtet - Globales Lernen mit Geflüchteten 10.000,00

2017 FC Borussia Brandenburg e.V. Ausstattungsgegenstände mit Sportbekleidung 
3.354,00

2017 Haus der Möglichkeiten
Regionales Integrationsprojekt Betrieb eines 

Hauses der Möglichkeiten 13.250,00

2017 Aktion  Umwelt für Kinder Integrationscamp I vom 31.07. - 06.08.2017 8.500,00

2017 Aktion  Umwelt für Kinder Intergrationscamp II vom 07.08. -13.08.2017 8.500,00

2017 Jugend und Soziales e.V.
 Integration von Migranten und Flüchtlingen in 

Spremberg 13.359,41

2017 Landessportbund e.V.
Förderung von Integrationsmaßnahmen bei 

Sportvereinen 36.500,00

2017 St. Nikolaigemeinde Jüterbog
interkulturelles Fest "Gemeinsam in den 

Sommer" 965,00

2017
Pfarrgemeinde Grünheide / Unterstützerkreis 

Grünheide
NetzWerkLaden

9.315,30

2017 Landessportbund e.V. Straßenfußballturnier Tropical Island 3.500,00

2017   Outlaw gGmbH
Mensch willkommen! On tour - Stationen 

Potsdam 577,60
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Anlage 2

Jahr Zuwendungsempfänger Förderzweck Zuwendungshöhe in Euro         

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch die StK (Bündnis für Brandenburg)

Anlage 2 zu den Fragen 5 bis 7, hier Frage 5

2017 Stadt Brandenburg an der Havel

Weiterentwicklung von Maßnahmen zur 

Integration geflüchteter Menschen in der Stadt 

Brandenburg 20.000,00

2017 Stadt Cottbus

Umsetzung und Fortschreibung eines 

Koordinierungskonzeptes für Migration, Flucht 

und Asyl in Cottbus 20.000,00

2017 Stadt Frankfurt (Oder)

Regionalbudgets der Stadt Frankfurt (Oder) für 

die Unterstützung der Integration geflüchteter 

Menschen  20.000,00

2017 Stadt Potsdam
Regionalbudget des Bündnisses für Brandenburg 

für die Landeshauptstadt Potsdam
20.000,00

2017 LK Barnim

Projekt „Aufbau eines flächendeckenden 

ehrenamtlichen Dolmetscherpools im Landkreis 

Barnim“ 20.000,00

2017 LK Elbe-Elster

Durchführung von Maßnahmen zur 

Unterstützung und Förderung der Integration 

geflüchteter Menschen im Landkreis Elbe-Elster
20.000,00

2017 LK Havelland

Unterstützung für Verbände, Träger, Initiativen, 

o.ä. die mit ihrem Engagement zur Integration 

von Geflüchteten beitragen 20.000,00

2017 LK Dahme-Spreewald

Entwicklung und Umsetzung von 

praxisorientierten Konzepten zum Aufbau, zur 

Unterstützung und zur Stärkung des 

ehrenamtlichen Engagements für geflüchtete 

Menschen sowie für das Projekt "LDS integriert 

II" 20.000,00

2017 LK Oder-Spree
Förderung von Begegnungen zwischen 

Flüchtlingen und Deutschen 20.000,00

2017 LK Märkisch-Oderland Lebensort Märkisch-Oderland 20.000,00

2017 LK Oberhavel
Projekte zur Förderung gesellschaftlicher 

Teilhabe und Integration geflüchteter Menschen 
20.000,00
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Anlage 2

Jahr Zuwendungsempfänger Förderzweck Zuwendungshöhe in Euro         

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch die StK (Bündnis für Brandenburg)

Anlage 2 zu den Fragen 5 bis 7, hier Frage 5

2017 LK Ostprignitz-Ruppin Projekt „Nachhaltig Integrieren“ 20.000,00

2017 LK Oberspreewald-Lausitz

Förderung von Integrationsprojekten und 

Unterstützungsinitiativen der Zivilgesellschaft für 

geflüchtete Menschen im Landkreis 

Oberspreewald-Lausitz 20.000,00

2017 LK Potsdam-Mittelmark
Projekt „Stärken stärken – Integration durch 

Empowerment“ 20.000,00

2017 LK Prignitz
„Integration von Flüchtlingen – kommunales 

Engagement im Landkreis Prignitz“ 17.705,30

2017 LK Spree-Neiße
Projekt “Nachhaltige Integration von geflüchteten 

Menschen im Landkreis Spree-Neiße“ 
20.000,00

2017 LK Teltow-Fläming

Erweiterung der regionalen Koordinierungsstelle 

„Integration geflüchteter Menschen“ durch 

Implementierung einer Begegnungsstätte
20.000,00

2017 LK Uckermark
Umsetzung von Integrationsprojekten im 

Landkreis durch Mittel aus dem Regionalbudget 
20.000,00

2018 Landesfeuerwehrverband Ohne Blaulicht 30.000,00

2018 Haus der Möglichkeiten e.V. Betrieb des „Hauses der Möglichkeiten“ 13.415,00

2018 SOS Kinderdorf Lausitz/MGH Begegnungspate 56.022,02

2018 ESTAruppin e.V Facetten vom Glauben 7.000,00

2018 Flüchtlingshilfe Babelsberg e.V. Personalstelle Arbeitsmarktintegration 20.754,31

2018 Gesellschaft für Arbeit und Soziales e.V. (GefAS)
"Anpacken" - Schritte zur Integration von 

Flüchtlingen - Fortführung 14.705,00

2018
Brandenburgische Sportjugend im Landessportbund 

Brandenburg e.V.
Integrationsmaßnahmen bei Sportvereinen 

35.000,00

2018
Brandenburgische Sportjugend im Landessportbund 

Brandenburg e.V.

integratives Straßenfußballturnier und 

Willkommenssportfest im Tropical Islands 5.000,00

2018 Jugend und Soziales e.V.
Integration von Migranten und Flüchtlingen in 

Spremberg 35.890,00

2018 Humanistischer Freidenkerbund Havelland e.V. Interkulturelles Begegnungscafé Nauen 23.000,00
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Anlage 2

Jahr Zuwendungsempfänger Förderzweck Zuwendungshöhe in Euro         

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch die StK (Bündnis für Brandenburg)

Anlage 2 zu den Fragen 5 bis 7, hier Frage 5

2018
Verein gegen Gewalt, Rechtsextremismus und 

Fremdenfeindlichkeit e.V

Entwicklung und Koordination von 

Bildungsangebote zum Umgang mit Rassismus, 

Vorurteilen und Hate Speech 23.600,00

2018
Flüchtlingshilfe Jüterbog c/o

St. Nikolaigemeinde Jüterbog

Erhaltung der Begegnungsstätte Treffpunkt 

„Arche“ in Jüterbog 10.440,00

2018

Ev. Kirche Berlin Brandenburg - Schlesische 

Oberlausitz - Unterstützerkreise Grünheide / Initiative 

Flüchtlinge Willkommen in Grünheide

Netz-Werk-Laden-Familienbande - Positionieren 

gegen Fremdenfeindlichkeit und Rassismus -  

von klein auf lernen und leben, Mütter, Kinder 

und Familien integrieren und vernetzen 
14.991,80

2018 Slubfurt e.V. Bad Slubfurt Zdrój 20.000,00

2018 Interforum e.V. 
Teilhabe durch Teilnahme – Einsatz eines 

Integrationshelfers 8.766,00

2018 Jugendbildungszentrum Blossin e.V
Bunt ist die Vielfalt um uns herum (Projektwoche 

vom 03.04.2018 – 06.04.2018) 3.696,80

2018 SOS-Kinderdorf Prignitz Sommerferienzeltlager Grömitz 2.770,00

2018 Heinrich-Böll-Stiftung Brandenburg e.V.

Außerschulische politische Jugendbildung im 

Bereich Flucht und Migration, Antidiskriminierung 

und internationale Jugendarbeit
4.452,00

2018 Diakonisches Werk e.V.

WM 2018 "...zu Gast bei Freunden" - Public 

Viewing in der Gemeinschaftsunterkunft am 

Nuthetal 2.325,00

2018
borderline europe -Menschenrechte ohne Grenzen 

e.V.
Summercamp – we´ll come united

4.200,00

2018 FC Borussia Brandenburg e.V. Integration von Flüchtlingen ins Vereinsleben 2.345,75

2018
Demokratischer Frauenbund Landesverband 

Brandenburg e.V.
Willkommen, koch mit mir!

2.350,00

2018
Demokratischer Frauenbund Landesverband 

Brandenburg e.V.

Willkommen, spiel mit mir! Krümellaien – 

Märchen aus aller Welt 3.380,00

2018 Stadt Brandenburg an der Havel

Weiterentwicklung von Maßnahmen zur 

Integration geflüchteter Menschen in 

Brandenburg an der Havel 20.000,00
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Anlage 2

Jahr Zuwendungsempfänger Förderzweck Zuwendungshöhe in Euro         

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch die StK (Bündnis für Brandenburg)

Anlage 2 zu den Fragen 5 bis 7, hier Frage 5

2018 Stadt Cottbus

„Integration in Cottbus gestalten – in Projekten, 

Netzwerken und der konkreten Ausgestaltung 

von Konzepten“ 50.000,00

2018 Stadt Frankfurt (Oder)

Regionalbudget der Stadt Frankfurt (Oder) für die 

Unterstützung der Integration geflüchteter 

Menschen  40.000,00

2018 Stadt Potsdam

Unterstützung für das Regionalbudget des 

Bündnisses für Brandenburg für die Stadt 

Potsdam 20.000,00

2018 LK Barnim
Integration vor Ort - Vielfalt im Barnim Leben 

beim Lernen, Arbeiten und Wohnen 20.000,00

2018 LK Elbe-Elster
Integration geflüchteter Menschen durch das 

Bündnis für Brandenburg 20.000,00

2018 LK Havelland

Zuschuss für Verbände, Träger, Initiativen, o.ä. 

die mit ihrem Engagement dazu beitragen, die 

Integration von Geflüchteten voranzubringen
20.000,00

2018 LK Dahme-Spreewald

Maßnahmen zur Unterstützung und 

Integrationsbegleitung von Geflüchteten/ 

Asylsuchenden im LDS 20.000,00

2018 LK Oder-Spree Begegnungen schaffen 30.000,00

2018 LK Märkisch-Oderland
Ankommen, Einleben, Loslegen – Neue Heimat 

Märkisch Oderland 27.000,00

2018 LK Oberhavel
Projekte zur Förderung gesellschaftlicher 

Teilhabe und Integration geflüchteter Menschen 
20.000,00

2018 LK Ostprignitz-Ruppin

1. Sport für alle - Integration vor Ort

2. Unbegleitete minderjährige Ausländer (UMA) 

im Sportverein
25.600,00
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Anlage 2

Jahr Zuwendungsempfänger Förderzweck Zuwendungshöhe in Euro         

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch die StK (Bündnis für Brandenburg)

Anlage 2 zu den Fragen 5 bis 7, hier Frage 5

2018 LK Oberspreewald-Lausitz

Integration von Migranten - insbesondere 

geflüchtete Menschen - in das Gesellschaftleben 

des Landkreises Oberspreewald-Lausitz unter 

Beteiligung erforderlicher Träger, Städte, Ämter 

und amtsfreier Gemeinden 
20.000,00

2018 LK Prignitz
Integration von Flüchtlingen – kommunales 

Engagement im Landkreis Prignitz 20.000,00

2018 LK Spree-Neiße
Gelebte Integration in allen Lebensfeldern im 

Landkreis Spree-Neiße 20.000,00

2018 LK Teltow-Fläming
FFQ - Anlaufstelle für Fähigkeiten, Fertigkeiten, 

Qualifikation 20.000,00

2018 LK Uckermark Regionalbudget für Integrationsprojekte 20.000,00

2019 Flüchtlingshilfe Jüterbog 
Erhaltung Begegnungsstätte Treffpunkt "Arche" 

in Jüterbog 13.920,00

2019 ESTAruppin e.V. Facetten vom Glauben 7.000,00

2019
Evangelische Kirche Berlin-Brandenburg- schlesische 

Oberlausitz - Pfarramt Grünheide  

„Netz-Werk-Laden–Familienbande“ - Aktiv Leben 

– Zukunft Mitgestalten 20.012,80

2019 Landesfeuerwehrverband Ohne Blaulicht 30.000,00

2019 Evangelischer Kirchenkreis Cottbus
Miteinander Reden - Demokratisches 

Gemeinwesen stärken 26.548,54

2019 SOS - Kinderdorf Lausitz
Integration durch soziale und kulturelle 

Begegnung 51.143,16

2019 Humanistisches Jugendwerk Cottbus e.V. "Mitbestimmen oder bestimmt werden?!" 35.000,00

2019 Humanistischer Freidenkerbund Havelland e.V. Interkulturelles Begegnungscafé in Nauen 22.000,00

2019 Jugend und Soziales e.V. Ausbau der Integration 26.887,50

2019
Mansour - Initiative für Demokratieförderung und 

Extremismusprävention (MIND) GmbH 
Reflect -Freiheit beginnt im Kopf

139.536,29

2019

Aktionsbündnis Weltoffenes Weder c/o Stadt-

Land.move-Werkstatt für sozial-ökologischen Wandel 

e.V.

Weltoffenes Werder 2019
9.000,00

2019 Kulturforum Ludwigsfelde e.V. Picknick der Kulturen 5.000,00

2019 Stiftung für Engagement und Bildung e.V. Begegnung am Wunschbaum 28.700,01
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Anlage 2

Jahr Zuwendungsempfänger Förderzweck Zuwendungshöhe in Euro         

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch die StK (Bündnis für Brandenburg)

Anlage 2 zu den Fragen 5 bis 7, hier Frage 5

2019

Brandenburgische Sportjugend 

im Landessportbund Brandenburg e.V.
Förderung von Integrationsmaßnahmen bei 

Sportvereinen (Teilantrag 1)
35.000,00

2019

Brandenburgische Sportjugend 

im Landessportbund Brandenburg e.V.

Förderung von Integrationsmaßnahmen bei 

Sportvereinen (Teilantrag 2 / integratives 

Straßenfußballturnier und Willkommenssportfest 

im Tropical Island 5.000,00

2019  SOS Kinderdorf Prignitz 
Sei kein Couch Potato sondern werde zum 

Action - Hero 2.901,60

2019 Neues Potsdamer Toleranzedikt e.V.
Fotoausstellung "Anders als Du glaubst…" - 

Begegnungen 6.955,00

2019
Förderverein der Voltaireschule Gesamtschule 

Potsdam e.V. 

Nur einen Blick lang fremd - Juste un régard 

étrange 700,00

2019
Arbeitslosenverband Deutschland Landesverband 

Brandenburg e.V. 

Kooperationsprojekt mit Vereinen des Landkreis 

Elbe/Elster innerhalb des ALV Projekts 

FAIRPLAY im Rahmen des Bundesprogramms 

"Zusammenhalt durch Teilhabe"
10.000,00

2019 Slubfurt e.V. 

Von der Willkommenskultur zur Kultur der 

Teilhabe - Bildungsveranstaltungen und ein Fest 

der Vielfalt in Frankfurt (Oder) 8.400,00

2019 Institut Neue Impulse e.V.

„Interreligiösen Gespräche 2019 – Offenheit von 

Religionen für unsere Gesellschaft? Befreiung 

zur Vielfalt des Lebens – oder Entmündigung der 

Menschen?“ 3.400,00

2019 Theaterschiff Potsdam e.V. 
Theaterschiff Potsdam auf der Havel unterwegs 

für ein tolerantes Brandenburg 36.976,59

2019 DRK Flüchtlingshilfe Brandenburg gGmbH 
Ausstellung und Workshops "making them 

disappear" 3.000,00

2019 IKW SozialProjekte gGmbH Kita-Sprachmittler 6.273,00

2019
Volkssolidarität LVB e.V. - Verbandsbereich Fläming-

Elster
WIR -Luckenwaldefür Integration und Respekt

4.880,33

2019 Evangelische Akademie zu Berlin gGmbH

„Tagungsprojekt: Die Probleme kennen wir auch. 

Geschlechtergerechtigkeit und Tradition in 

Brandenburg“ 2.000,00
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Anlage 2

Jahr Zuwendungsempfänger Förderzweck Zuwendungshöhe in Euro         

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch die StK (Bündnis für Brandenburg)

Anlage 2 zu den Fragen 5 bis 7, hier Frage 5

2019 Bürgerstiftung Potsdam

Herstellung des Buches: „Angekommen in 

Potsdam“ – Erzählungen und Berichte über 

Integrationsansätze von Flüchtlingen in einer 

toleranten Stadt 9.000,00

2019 Kleingartensparte "Franz Mehring" e.V. Integratives Kinderfest 1.000,00

2019 Offener Kunstverein e.V. Potsdam Toleranz durch Musik 4.556,40

2019 Verein der Freunde des Rohkunstbau e.V. Dancing to Connect Refugees 2019 10.000,00

2019 SOLBRA e.V Interkultureller Treff Esperanca 7.350,00

2019 ESTAruppin e.V. Klartext zur Integration 3.655,00

2019 Stadt Brandenburg an der Havel

Weiterentwicklung von Maßnahmen zur 

Integration geflüchteter Menschen in 

Brandenburg an der Havel 10.000,00

2019 Stadt Cottbus

Integration in Cottbus gestalten - in Projekten, 

Netzwerken und der konkreten Ausgestaltung 

von Konzepten 50.000,00

2019 Stadt Frankfurt (Oder)

Regionalbudget für Landkreis und kreisfreie 

Städte für die Unterstützung der Integration 

geflüchteter Menschen (Bündnis für 

Brandenburg) 20.000,00

2019 Stadt Potsdam
Regionalbudget des Bündnisses für Brandenburg 

für die Stadt Potsdam 20.000,00

2019 LK Elbe-Elster
Unterstützung bei der Integration geflüchteter 

Menschen durch das Bündnis für Brandenburg
15.000,00

2019 LK Havelland

Unterstützung von Verbänden, Trägern, 

Initiativen, o.ä. die mit ihrem Engagement dazu 

beitragen, die Integration von Geflüchteten 

voranzubringen 20.000,00

2019 LK Dahme-Spreewald
Integrationsprojekt zur Förderung der Teilhabe im 

LDS - Wohncoaching - "fit für eigene Wohnung"
15.853,10

2019 LK Oder-Spree Integration stärken 40.000,00

2019 LK Märkisch-Oderland Viele Wurzeln. Ein Landkreis. Leben in MOL 30.000,00
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Anlage 2

Jahr Zuwendungsempfänger Förderzweck Zuwendungshöhe in Euro         

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch die StK (Bündnis für Brandenburg)

Anlage 2 zu den Fragen 5 bis 7, hier Frage 5

2019 LK Oberhavel

Finanzierung sozialer Projekte zur Förderung 

gesellschaftlicher Teilhabe und Integration 

geflüchteter Menschen 20.000,00

2019 LK Ostprignitz-Ruppin Sport vor Ort - Integration im ländlichen Raum 25.600,00

2019 LK Oberspreewald-Lausitz

Integration von Migranten – insbesondere 

geflüchtete Menschen – in das 

Gesellschaftsleben des Landkreises 

Oberspreewald-Lausitz unter Beteiligung 

erforderlicher Träger, Städte, Ämter und 

amtsfreier Gemeinden 20.000,00

2019 LK Potsdam-Mittelmark Sozialkompetenztraining für Geflüchtete 15.039,20

2019 LK Prignitz
„Integration von Flüchtlingen – kommunales 

Engagement im Landkreis Prignitz“ 20.000,00

2019 LK Spree-Neiße

Integration als Chance für Alle - Erfolgreiches 

Miteinander im ländlichen Raum Landkreis Spree 

Neiße 20.000,00

2019 LK Teltow-Fläming

Erweiterung der regionalen Koordinierungsstelle 

„Integration geflüchteter Menschen“ 

Arbeitsschwerpunkt Übergang Schule-Beruf 
20.000,00

2019 LK Uckermark
Regionalbudget für Integrationsprojekte auf dem 

Gebiet des Landkreises Uckermark 22.024,88

2020 Humanistischer Freidenkerbund Havelland e.V. 
Interkulturelle Begegnungen und Treffen in 

Nauen 21.000,00

2020 Jugend und Soziales e.V.
Weiterentwicklung der politischen u. sozialen 

Teilhabe von Flüchtlingen 7.675,00

2020 Mansour Initiative Reflect - Freiheit beginnt im Kopf 128.149,28

2020 EJF gemeinnützige AG Vielfalt erleben-Vielfalt verbindet 3.130,00

2020 Netzwerkladen Grünheide Offenheit und Engagement-Chancen für Neues
20.371,70

2020 Brandenburgische Sportjugend
Förderung von zielgruppenspezifischen 

Integrationsmaßnahmen mit Geflüchteten 15.000,00

2020 Brandenburgische Sportjugend
Förderung von Vereinen als 

Integrationsstützpunkte 20.000,00
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Anlage 2

Jahr Zuwendungsempfänger Förderzweck Zuwendungshöhe in Euro         

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch die StK (Bündnis für Brandenburg)

Anlage 2 zu den Fragen 5 bis 7, hier Frage 5

2020
Brandenburgische Sportjugend im Landessportbund 

BB e.V.

Ko-Finanzierung zum Bundesprogramm 

"Willkommen im Sport" des 

Bundeskanzleramtes; Förderung von 

Integrationsmaßnahmen bei Sportvereinen - 

Integratives Straßenfußballturnier und 

Willkommenssportfest im Tropical Island 

"Wertevermittlung durch Straßenfußball" 5.000,00

2020 Heinrich-Böll-Stiftung Kulturelle Integration durch Bildung 6.320,00

2020 GefAS e.V. Sommerwerkstatt 2.0 5.511,71

2020 Förderverein Oberschule Neutreppin e.V.
Aktionstag - Durch Erlebsnispädagogik 

Sozialkompetenz stärken 1.655,00

2020 Kulturforum Ludwigsfelde e.V. Picknick der Kulturen 5.000,00

2020 Stadt-Land-Move e.V. Weltoffenes Werder 2020 5.000,00

2020 VFB Salzwedel e.V.
Kommunale Integrationsstrategien für Vielfalt und 

Teilhabe 5.000,00

2020 Evangelische Kirchengemeinde Babelsberg
Flüchtlingsarbeit der Ev. Kirchengemeinde 

Babelsberg 24.553,80

2020 Theaterschiff Potsdam e.V. Theaterproduktion Anklage Menschenrettung 93.600,00

2020 SONED e.V. Interkulturelle Ferienspiele 3.700,00

2020 WELT in Elbe-Elster e.V. Zusammen in die Zukunft 15.390,00

2020 Stadt Cottbus

Integration in Cottbus gestalten, Partizipation 

ermöglichen und Akteuere stärken, schulen und 

begleiten 20.000,00

2020 Stadt Frankfurt (Oder)

Regionalbudget für Landkreis und kreisfreie 

Städte für die Unterstützung der Integration 

geflüchteter Menschen (Bündnis für 

Brandenburg) 20.000,00

2020 LK Havelland

Unterstützung von Verbänden, Trägern, 

Initiativen, o.ä. die mit ihrem Engagement dazu 

beitragen, die Integration von Geflüchteten 

voranzubringen 20.000,00

2020 LK Dahme-Spreewald
Projekte u. Maßnahmen zur Förderung der 

Integration von Migranten im LK LDS 20.000,00
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Anlage 2

Jahr Zuwendungsempfänger Förderzweck Zuwendungshöhe in Euro         

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch die StK (Bündnis für Brandenburg)

Anlage 2 zu den Fragen 5 bis 7, hier Frage 5

2020 LK Oder-Spree Integration stärken 20.000,00

2020 LK Märkisch-Oderland Sport verbindet 20.000,00

2020 LK Ostprignitz-Ruppin

Integration im ländlichen Raum - Anleitung 

Unterstützung und Konfliktbewältigungen in 

Sportvereinen 25.600,00

2020 LK Elbe-Elster

Regionalbudget für Landkreis und kreisfreie 

Städte für die Unterstützung der Integration 

geflüchteter Menschen (Bündnis für 

Brandenburg) 11.637,80

2020 LK Oberhavel

Regionalbudget für Landkreis und kreisfreie 

Städte für die Unterstützung der Integration 

geflüchteter Menschen (Bündnis für 

Brandenburg) 20.000,00

2021 Global New Generation Potsdam/Brandenburg e.V.
Interkultureller Musicalworkshop über das Land 

Namibia-Teil 1 Recherche 2.652,50

2021 MIND GmbH

Reflect-Freiheit beginnt im Kopf Achtung! 

Angekündigter ÄB bei Zuwendung berücksichtigt, 

ÄB noch nicht erlassen 139.852,25

2021 Arbeiterwohlfahrt Bezirksverband Potsdam e.V. AWO Interkulturelles Familiencafe in Rathenow
50.000,00

2021
Verein zur Förderung der Bildung - VFB Salzwedel 

e.V.

Kommunale Integrationsstrategien für Vielfalt und 

Teilhabe (KIS) 5.000,00

2021 Welt in Elbe-Elster e.V. Zusammen in die Zukunft 54.880,00

2021
Stadt-Land. Move e.V./Aktionsbündnis Weltoffenes 

Werder
Weltoffenes Werder 2021

7.500,00

2021
Brandenburgische Sportjugend im Landessportbund 

Brandenburg e.V

Förderung von zielgruppenspezifischen 

Integrationsmaßnahmen mit Geflüchteten 10.000,00

2021
Brandenburgische Sportjugend im Landessportbund 

Brandenburg e.V

Förderung von Vereinen als 

Integrationsstützpunkte 20.000,00

2021
Brandenburgische Sportjugend im Landessportbund 

Brandenburg e.V
Wertevermittlung durch Straßenfußball

5.000,00
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Jahr Zuwendungsempfänger Förderzweck Zuwendungshöhe in Euro         

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch die StK (Bündnis für Brandenburg)

Anlage 2 zu den Fragen 5 bis 7, hier Frage 5

2021 Bürgerstiftung Barnim Uckermark

Nicht über, sondern mit uns - trotz Corona! 

Aufbau und Begleitung migrantischer 

Selbstvertretung im In-tegrationsnetzwerk und im 

Netzwerk Frauenkonferenz im Landkreis 

Uckermark 22.335,00

2021 Kulturkombinat Perleberg e.V.
Und was habe ich damit zu tun? Eine Film- und 

Gesprächsreihe 7.000,00

2021 Kulturforum Ludwigsfelde e.V. Picknick der Kulturen 7.000,00

2021 Lehniner Institut für Kunst und Kultur e.V. Lifeboat destination future (AT) 7.500,00

2021 Ev.Pfarramt Plötzin Fremde und Einwanderer im Land Brandenburg
6.500,00

2021 Bürgerstiftung Barnim Uckermark

KINDER.VIELFALT.INKLUSIV - interKulturelle 

außerschulische Bildungs- und 

Begegnungsarbeit im Prenzlauer Quartier 

Igelpfuhl 13.495,00

2021 Flüchtlingsarbeit im Ev. Kirchenkreis Potsdam
Intekulturell und Interreligiös-Demokratie und 

Teilhabe fördern 9.362,00

2021 Stiftung für Engagement und Bildung Nachbarschaften in Bewegung & Begegnung 30.000,00

2021 EJF gGmbH Flüchtlingsarbeit des EJF in Potsdam/Babelsberg
26.816,40

2021 Global New Generation Potsdam/Brandenburg e.V. Trickfilm Namibia
9.057,00

2021 Evangelisch-freikirchliche Gemeinde Domlinden Integrationsfachkraft für Geflüchtete 10.642,00

2021 FC Borussia Brandenburg e.V.
Integration und Ausstattung von Flüchtlingen in 

das Vereinsleben 2.745,00

2021 Stadt Cottbus

Integration in Cottbus gestalten, Partizipation 

ermöglichen und Akteure stärken, schulen und 

begleiten 20.000,00

2021 Stadt Cottbus
Integration gestalten, Defizite ausgleichen und 

Partizipation ermöglichen 30.000,00

2021 LK Elbe-Elster 
Unterstützung bei der Integration geflüchteter 

Menschen durch das Bünd-nis für Brandenburg
10.474,40
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Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch die StK (Bündnis für Brandenburg)

Anlage 2 zu den Fragen 5 bis 7, hier Frage 5

2021 LK Elbe-Elster 

Individuelle, aufsuchende 

Eingliederungsunterstützung für geflüchtete 

Menschen 18.887,65

2021 Stadt Frankfurt (Oder)
Finanzielle Unterstützung für die Unterstützung 

der Integration geflüchteter Menschen
20.000,00

2021 LK Havelland

Unterstützung von Verbänden, Trägern, 

Initiativen o.ä., die mit ihrem Engagament dazu 

beitragen, die Integration von Geflüchteten zu 

unterstützen 20.000,00

2021 LK Märkisch-Oderland Zusammen aktiv-Freizeit, Kultur und Sport 25.000,00

2021 LK Oberhavel

Finanzierung sozialer Projekte zur Förderung 

gesellschaftlicher Teilhabe und Integration 

geflüchteter Menschen 20.000,00

2021 LK Ostprignitz-Ruppin Sport für alle - Integration durch Sport 25.600,00

2021 LK Potsdam

Regionalbudget des Bündnises für Brandenburg 

für Landkreise und kreisfreie Städte des Landes 

Brandenburg 20.000,00

2021 LK Prignitz 
Integration von Flüchtlingen- kommunales 

Engagement im Landkreis Prignitz 10.500,00

2021 LK Prignitz 
Integration von Flüchtlingen- kommunales 

Engagement im Landkreis Prignitz 2.625,00

2021 LK Teltow-Flämimg
Unterstützung zur Integration geflüchteter 

Menschen 20.000,00
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Anlage 2 zu den Fragen 5 bis 7, hier Frage 6

Jahr Gesamtprojekte Projektanzahl (Frage 6)  % -Anteil Gesamtprojekte ohne MÜ* Projekte (Frage 6) ohne MÜ % -Anteil ohne MÜ

2016 54 45 83,33% 52 44 84,62%

2017 46 38 82,61% keine MÜ

2018 50 40 80,00% 49 40 81,63%

2019 63 49 77,78% 62 48 77,42%

2020 34 27 79,41% 33 33 100,00%

2021 46 34 73,91% 43 33 76,74%

*: MÜ: Mittelübertragung

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch die StK (Bündnis für Brandenburg)
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Anlage 2 zu den Fragen 5 bis 7, hier Frage 7

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch die StK (Bündnis für Brandenburg)

Jahr

Gesamtausgaben 

in Euro

Ausgaben (Frage 7) in 

Euro  % -Anteil

Gesamtausgaben ohne MÜ 

in Euro

Gesamtausgaben (Frage 7) 

ohne MÜ in Euro % -Anteil ohne MÜ

2016 887.885,55 643.288,91 72,45% 868.885,55 634.288,91 73,00%

2017 891.404,32 678.936,05 76,16% keine MÜ

2018 963.278,57 756.703,68 78,56% 960.114,57 756.703,68 78,81%

2019 1.222.233,74 959.313,40 78,49% 1.213.233,74 950.313,40 78,33%

2020 734.451,35 563.294,29 76,70% 729.451,35 558.294,29 76,54%

2021 978.252,63 690.424,20 70,58% 950.752,63 682.924,20 71,83%

*: MÜ: Mittelübertragung
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Anlage 3

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch die StK (Tolerantes Brandenburg)
Jahr Ressort Zuwendungsempfänger Förderzweck Zuwendungshöhe in Euro

2012 MBJS/TBB
Förderverein für interkulturelle Bildung und 

Begegnung e.V.
Antirassismuswoche Oranienburg 2.000,00                                  

2012 MBJS/TBB
Verein zur Förderung der Kooperation von 

Wissenschaft und Arbeitswelt e.V.

Bürgerfest für Demokratie, Toleranz und ein 

offenes Europa in Frankfurt (Oder)
4.100,00                                  

2012 MBJS/TBB Schenkenland-Big-Band e.V. Vielfalt tut gut im Schenkenländchen 1.900,00                                  

2013 MBJS/TBB
Verein gegen Gewalt, Rechtsextremismus und 

Fremdenfeindlichkeit
Straßenfest "Willkommen in Oberhavel" 3.750,00                                  

2013 MBJS/TBB Förderverein Gymnasium Beelitz e.V. Begrüßungsfest für neues Asylheim in Beelitz 473,40                                     

2014 MBJS/TBB Stiftung SPI /NL Brandenburg Stadtfest zum Thema Asylrecht und Wahlen 883,00                                     

2015 MBJS/TBB
Verein gegen Gewalt, Rechtsextremismus und 

Fremdenfeindlichkeit e.V.

Förderung des Engagements für die Aufnahme 

von Flüchtlingen
6.500,00                                  

2015 MBJS/TBB
Förderverein für interkulturelle Bildung und 

Begegnung e.V.
Bürgerfest "Willkommen in Oranienburg" 500,00                                     

2015 MBJS/TBB Förderverein der Schule des Friedens e.V.
Projekttage: Flucht und Vertreibung - Globales 

Lernen in der Schule
740,00                                     

2015 MBJS/TBB Stiftung der Deutschen Wirtschaft gGmbH
über(s)leben  - Newcomer erzählen ihre 

Geschichte
3.821,21                                  

2016 STK/TBB

Eberswalder Zentrum für demokratische Kultur, 

Jugendarbeit und Schule e.V. (Koordinierungsstelle 

für Toleranz Eberswalde)

Anti-Rassismus-Training für Unterstützer/Innen 

von Kindern und Jugendlichen mit Fluchterfahrung 

mit dem Verein Phönix e.V.

1.000,00                                  

2016 STK/TBB Stadtverwaltung Oranienburg "Oranienburg zeigt Herz" 2.345,00                                  

2016 STK/TBB
Förderverein der Carl-von-Ossietzky-Oberschule, 

Werder

Projektwoche "Plötzlich Nachbarn-wir helfen 

Fremden"
8.078,00                                  

2016 STK/TBB Kumulus e.V.
B-Team - Die Tour zum Thema Flucht und Asyl 

2016
58.050,00                                

2016 STK/TBB Förderverein Lenne-Schule Hoppegarten e.V. Interkultureller Austausch mit Flüchtlingskindern 730,00                                     

2017 STK/TBB
Demokratie und Integration Brandenburg e.V. / RAA 

Brandenburg

Feindschaften vermeiden - Fachstelle Islam im 

Land Brandenburg  
70.869,91                                

2018 STK/TBB
Demokratie und Integration Brandenburg e.V. / RAA 

Brandenburg

Feindschaften vermeiden - Fachstelle Islam im 

Land Brandenburg  
239.139,23                              

2018 STK/TBB
Verein zur Förderung der beruflichen Bildung in der 

Region Altmark West e.V. (VfB Salzwedel)

Integration und Teilhabe durch kommunale 

Konfliktberatung
8.000,00                                  

2018 STK/TBB AWO Kreisverband Fürstenwalde e.V. Yoga-Kurs mit geflüchteten Frauen 1.350,00                                  

2019 STK/TBB
Demokratie und Integration Brandenburg e.V. / RAA 

Brandenburg

Feindschaften vermeiden - Fachstelle Islam im 

Land Brandenburg  
237.778,30                              

Anlage 3 zu den Fragen 5 bis 7, hier Frage 5
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Anlage 3

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch die StK (Tolerantes Brandenburg)
Jahr Ressort Zuwendungsempfänger Förderzweck Zuwendungshöhe in Euro

Anlage 3 zu den Fragen 5 bis 7, hier Frage 5

2019 STK/TBB
Verein zur Förderung der beruflichen Bildung in der 

Region Altmark-West e.V.

Integration und Teilhabe durch kommunale 

Konfliktberatung
8.000,00                                  

2019 STK/TBB
Demokratie und Integration Brandenburg e.V. / RAA 

Brandenburg

Koordinierung Schule ohne Rassismus-Schule mit 

Courage
7.692,44                                  

2020 STK/TBB
Demokratie und Integration Brandenburg e.V. / RAA 

Brandenburg

Feindschaften vermeiden - Fachstelle Islam im 

Land Brandenburg  
225.575,45                              

2020 STK/TBB
Verein zur Förderung der beruflichen Bildung in der 

Region Altmark-West e.V.

Integration und Teilhabe durch kommunale 

Konfliktberatung
4.850,00                                  

2020 STK/TBB
Demokratie und Integration Brandenburg e.V. / RAA 

Brandenburg

Koordinierung Schule ohne Rassismus-Schule mit 

Courage
7.688,34                                  

2021 STK/TBB
Demokratie und Integration Brandenburg e.V. / RAA 

Brandenburg

Feindschaften vermeiden - Fachstelle Islam im 

Land Brandenburg  
264.342,73                              

2021 STK/TBB
Demokratie und Intergation Brandenburg e.V./RAA 

Brandenburg

Koordinierung Schule ohne Rassismus-Schule mit 

Courage
7.688,34                                  

2021 STK/TBB Evangelische Jugend- und Führsorgewerk gAG Vielfalt erleben - Vielfalt verbindet 3.130,00                                  

2021 STK/TBB
Bildungs- und Begegnungszentrum Schloß Trebnitz 

e.V.

Selbsterkundungen für mehr Gleichberechtigung - 

Antirassismus-Training
4.060,00                                  
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Anlage 3

Jahr
Anzahl Förderungen 

gesamt

Anzahl Förderungen 

gemäß Frage 6

% Projekte, gemäß Frage 

6

2011 58 0 0,00

2012 66 3 4,55

2013 61 2 3,28

2014 51 1 1,96

2015 37 4 10,81

2016 38 5 13,16

2017 35 1 2,86

2018 34 3 8,82

2019 40 3 7,50

2020 27 3 11,11

2021 38 4 10,53

Anlage 3 zu den Fragen 5 bis 7, hier Frage 6

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch die StK (Tolerantes 

Brandenburg)
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Anlage 3

Jahr
Summe Zuwendung 

Insgesamt in Euro

Summe Zuwendung 

gemäß Frage 7 in Euro

% Zuwendungen, 

gemäß Frage 7

2011 1.521.969,86 0,00 0,00

2012 1.731.109,66 8.000,00 0,46

2013 1.839.181,18 4.223,40 0,23

2014 1.905.073,29 883,00 0,05

2015 1.863.404,36 11.561,21 0,62

2016 2.002.641,32 70.203,00 3,51

2017 2.396.784,98 70.869,91 2,96

2018 2.666.043,86 248.489,23 9,32

2019 3.028.423,19 253.470,74 8,37

2020 3.066.647,48 238.113,79 7,76

2021 3.645.522,74 279.221,07 7,66

Anlage 3 zu den Fragen 5 bis 7, hier Frage 7

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch die StK (Tolerantes 

Brandenburg)
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Anlage 4

Anlage 4 zu den Fragen 5 bis 7
Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch das  MSGIV 2011

62-INT-01/11 ISA e.V. - Gesellschaft für Inklusion und soziale Arbeit FAZIT-FachberatungsdienstZuwanderung, Integration u. Toleranz im Land BB

62-INT-02/11 ISA e.V. - Gesellschaft für Inklusion und soziale Arbeit
MoFa-Mobile überregionale Fachberatungs und Servicestelle zur Verbesserung 

der psychosozialen Situation von Flüchtlingen

62-INT-03/11 Brandenburgische Sportjugend im Landessportbund Brandenburg e.V.
Breitensportprojekt "Integration durch Sport" im Land Brandenburg Soziale 

Integration von Aussiedlern u. Ausländern in und durch den Sport

62-INT-04/11 Demokratie und Integration Brandenburg e.V./RAA Koordinierungsstelle

62-INT-05/11 Demokratie und Integration Brandenburg e.V./RAA Niederlassungen

62-INT-06/11 Demokratie und Integration Brandenburg e.V./RAA Verbundprojekte

62-INT-07/11 Demokratie und Integration Brandenburg e.V./RAA Fortsetzung der Antidiskriminierungsstelle Frankfurt (Oder)

62-INT-08/11 Demokratie und Integration Brandenburg e.V./RAA
Empowerment und Partizipationsförderung für Drittstaatenangehörige in den 

neuen Bundeländern

62-INT-09/11 Behandlungszentrum für Folteropfer Kooperation für traumatisierte, psych. Kranke und schutzbedürft. Flüchtlinge

Bei den durch das MSGIV geförderten Projekten handelt es sich bei den über mehrere Jahre geförderten Projektinhalten neben Maßnahmen der Integrationsbeauftragten und 

spezifischen Angeboten der Integration von Frauen und Mädchen mit Migrationshintergrund um Projekte zur:                                                                                                              

- Unterstützung ehrenamtlicher Willkommensinitiativen,

- gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten,

- Verbesserung der Aufnahme- und Integrationsbedingungen.

Zu den Fragen 6 und 7 wird auf die Daten und Informationen dieser Übersicht verwiesen. Alle geförderten Projekte dienen der Zielerreichung im Sinne der Antwort zu Frage 4a). 

 Zuschüsse zur gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten

Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck
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Anlage 4

Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

62-INT-10/11 Behandlungszentrum für Folteropfer 
Clearing/Erstgespräche, Diagnostik, Attestierung und Kriseninterventionen für 

traumat.,psych.kranke Flüchtl.

62-INT-11/11 Opferperspektive Brandenburg e.V.
Anlaufstelle für Betroffene vonrassistischer Diskriminierung bei 

derOferperspektive Brandenburg

62-INT-12/11 Song Hong e.V. laufende Vereinsarbeit

62-INT-13/11 Förderverein des Brandenburgischen Flüchtlingsrates e.V. laufende Arbeit des Flüchtlingsrates

62-INT-14/11 Ev. Kirchenkreis Oranienburg ReBIS

62-INT-15/11 Migartions- und Intergrationsrat Land Brandenburg (MIR)
Stärkung und Vernetzung von Mirgranten (Integrations-)beiräten und den 

Migranten(selbst)org. im Land Brandenburg

62-INT-16/11 Deutsch.Parität. Wohlfahrtsverband Landesverband Brandenburg e.V. Brandenburgweite Fachtagung

62-INT-18/11 Verein der Muslime in Potsdam e.V. Interkult.Öffnung der Kinder- u.Jugendhilfe in BBG

62-INT-19/11 Diakonisches Werk Potsdam e.V. Unterstützung von muslim.Familien zur Integration i.d.gesellsch.Alltag i D.

62-INT-20/11 Diakonisches Werk NL e.V. Aufenthalt-Gesundheit-Bildung Verb.d. Situat. von bes.schutzbedürft.Flüchtlingen

62-INT-21/11 Brandenburgischen Flüchtlingsrat Brandenburg
Flüchtlingsberatung für BewohnerInnen der Erstaufnahmeeinrichtung 

Eisenhüttenstadt

62-INT-34/11 Thang Long-Arbeitsgemeinschaft vietnamesischer Unternehmer e.V.
Verbesserung der Situation von besonders schutzbedürftigen Flüchtlingen, 

Beratg.u.Schulung von MultiplikatorInnen

62-INT-35/11 Afrikanischer Kulturverein "Palanca" e.V.
Ausstattung; Miete und Nebenkostenzuschuss für das Büro Benzstraße 11-12, 

14482 Potsdam

62-INT-36/11 Diakonisches Werk des Kirchenkreises Lübben e.V. Strukturförderung für den Afrikan. Kulturverein "Palanca" e.V.

62-INT-37/11 Internationsles Center für Deutsche und Immigranten (ICDI) e.V. Übersetzungs- und Begleitdienst für irakische Flüchtlinge im LDS

62-INT-38/11 SJD - Die Falken Freizeitzentrum KLAB Afrika-Festival Potsdam (Abschlussveranstaltung)

62-INT-40/11 Cagintua e.V. Ausstellung "Invisible Borders"
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Anlage 4

Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

62-INT-41/11 Arbeitsgemeinschatf russisch-deutscher Unternehmen e.V. Konferenz 2nd African Culture and Democratic Dialogue

62-INT-42/11 Förderverein der Brandenb.Flüchtlingsrates Tagung "Ethnische Ökonomie im  Land Brandenburg"

62-INT-54/11 BeDiTo e.V. Informationsflyer "Was darf die Heimleitung"

62-INT-55/11 Integrationsbeirat der Stadt Fürstenwalde Erstellung eines interkulturellen Kalenders 2012

62-INT-56/11 Verein der Muslime in Potsdam e.V. Übersetzung der Broschüre "Wegweiser für werdende Eltern"

62-INT-57/11 Zukunftswerkstatt Wildau gGmbH zusätzliche Renovierungsarbeiten zur Nutzung neuer Vereinsräume

62-INT-59/11 Demokratie und Integration Brandenburg e.V./RAA Errichtung einer Partnerschaft zwischen Israel und ZAK Deutschland

62-INT-62/11
Pan-African Women's Empowerment & Liberation Organisation (PAWLO-

Germany)e.V.
Integration durch Qualizierung

62-INT-63/11 LAGO Brandenburg e.V.
Tanga na tanga (Schritt für Schritt)- Projekt zur Förderung des bürgerschatflichen 

Engagements von MigrantInen

62-INT-64/11 Förderverein Nordend-Schule Eberswalde e.V. Druck Informationsflyer der LAGO in russischer Sprache

62-INT-65/11 Verein der Muslime in Potsdam e.V.
Theateraufführung zum SOR-Projekttagan der Nordend-Schule Grips-Theater 

"SOS for human rights"

62-INT-66/11 AWO-OPR Kontakt - und Beratungsstelle Neuruppin Unterstützung von muslim.Familien zur Integration i.d.gesellsch.Alltag i D. 

62-INT-67/11 gemeinnützige iq consult gmbh Potsdam Mutter-Kind-Gruppe

62-INT-68/11 Ausländerseelsorge Potsdam
Analyyse der regionalen Bertaungsstrukturen zur Anerkennung von ausl. 

Qualifikationen im Rahmen des NW BBg "Integrations durch Qualifizierung"

62-INT-69/11 BeDiTo e.V. Fahrradkino "Eintreten für Flüchtlinge"

62-INT-70/11 Jüdische Gemeinde Cottbus Erstellung eines neuen Internetauftritts für den BeDiTo e.V.

62-INT-71/11 Kooperationsstelle Wissensch. und Arbeitswelt Sonntagsschule als zusätzliche Hilfe
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

Förderung von Lottoprojekten- Zuschüsse zur gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten

64-INT-33/10L Neue Zeiten e.V. Brandenburg a.d.Havel
Zusätzliche Deutschkurse für russischsprachige Seniorinnen und Senioren in 

Brandenburg an der Havel

64-INT-22/11L Migrations-u.Integrationsrat Land Bbg.
Mikroprojekte für Migrantenselbsthilfeorg. im Bereich ehrenamtl. Engagement 

von Zugewanderten

64-INT-23/11L Verein der Muslime in Potsdam e.V. zusätzliche Renovierungsarbeiten zur Nutzg. neuer Vereinsräume

64-INT-24/11L Echo Kamerum e.V. Belzig Deutschkurse für Asylbewerber - Niveaustufe A 1

64-INT-25/11L Diakonisches Werk Potsdam e.V. Sprachmittler für die Beratung von unbegleiteten minderjährigen Flüchtlingen

64-INT-26/11L Diakonisches Werk Potsdam e.V. Deutschintensivkurs in der Gemeinschaftsunterkunft für Flüchtlinge in Potsdam

64-INT-27/11L Sozialpark Märkisch-Oderland e.V. Strausberg Deutschkurs für Asylbewerber in der Wohn- und Begegnungsstätte Garzau

64-INT-28/11L Freiwilligen-Agentur Wittenberge e.V. Kommunikationskurs für Asylbewerber, Flüchtlinge

64-INT-29/11L DRK-Kreisverband Bbg.a.d. Havel Deutschkurs für Asylbewerber in der Gemeinschaftsunterkunft des DRK

64-INT-30/11L Bildung-Begegnung-Zeitgeschehen Bernau e.V. Deutschkurs für Flüchtlinge und andere Zuwanderer

64-INT-31/11L Zentralwohlfahrtsstelle der Juden in D. e.V. (ZWST) Seminar für jüdische Zuwanderer aus dem Land Brandenburg

64-INT-33/11L Muggefug e.V. Laut gegen Nazis

64-INT-39/11L Institut Neue Impulse e.V.
Lebendige Zukunft gestalten-die Umsetzung der Gewalt- und Traumacoacharbeit 

in den palästinensischen Autonomiegebieten

64-INT-43/11L Behandlungszentrum für Folteropfer e.V.
Clearing/Erstgespräche, Diagnostik, Attestierung und Krisenintervention für 

traumatisierte und psych. Kranke Flüchtlinge im Land BBg

64-INT-44/11L Institut Neue Impulse e.V. Interreligiöse Gespräche an verschiedenen Orten in Brandenburg

64-INT-45/11L Gesellschaft für Inklusion und soziale Arbeit e.V.
Sprachmittlerische Unterstützung Zugewanderter, insbes. Irak. Und afghanischer 

Flüchtlinge
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

64-INT-46/11L Jüdische Gemeinde Cottbus e.V. Sonntagsschule als zusätzliche Intergrationshilfe für jüdische Kinder in Cottbus

64-INT-47/11L Förderverein des Brandenburgischen Flüchtlingsrates e.V. Seminarwochenende für die Gruppe "Women in Exile"

64-INT-48/11L Cagintua e.V. Belzig Kulturen und Talente

64-INT-49/11L Pan-African-Women's Empowerment and Liberation Organisation e.V. Schritt für Schritt - Bürgerschaftliches Engagment für Migrantinnen

64-INT-50/11L Diakonisches Werk Oderland-Spree e.V. Seelow Entspannungstraining für Jugendliche (unbegleitete minderjährige Flüchtlinge)

64-INT-51/11L
Eberswalder Zentrum für demokratische Kultur, Jugendarbeit und Schule 

e.V.
9. Internationales Kinderfest 2011 in Eberswalde

64-INT-52/11L Autonomes Frauenzentrum Potsdam e.V. Mädchentreff "Zimtzicken" Patinnen in Sails 2011

64-INT-53/11L Heinrich-Böll-Stiftung Bbg. normal ist anders Teilprojekt

64-INT-57/11L Zukunftswerkstatt Wildau gGmbH Errichtung einer Partnerschaft zwischen Israel und ZAK Deutschland
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Anlage 4

Anlage 4 zu den Fragen 5 bis 7

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch das  MSGIV 2012

62-INT-01/12 ISA-Gesellsch.f.Inklusion und soziale Arbeit Fachberatungsdienst  Zuwanderung, Integration  u. Toleranz im Land BB (FAZIT)

62-INT-02/12 ISA-Gesellsch.f.Inklusion und soziale Arbeit SprInt-Pool-Transfer-Partner Teilnahme am bundesweiten Verbundprojekt

62-INT-03/12 Brandenburgische Sportjugend Landessportjugend Bbg. Breitensportprojekt "Integration durch Sport" im Land Brandenburg

62-INT-04/12 Demokratie und Integration Brandenburg e.V. RAA Koordinierungsstelle

62-INT-05/12 Demokratie und Integration Brandenburg e.V. RAA Niederlassungen

62-INT-06/12 Thang-Long-Arbeitsgemeinschaft vietnamesischerUnternehmer e.V. Miet-und Nebenkostenzuschuss

62-INT-07/12 Afrikanischer Kulturverein "Palanca" Strukturförderung für den Afrikanischen Kulturverein "Palnaca" e.V.

62-INT-08/12 Behandlungszentrum für Folteropfer Behandlungszentrum für traumatisierte Flüchtlinge im Land Brandenburg

62-INT-10/12 Song Hong e.V. Laufende Vereinsarbeit

62-INT-11/12 Diakonisches Werk NL e.V.
Flüchtlingsberatung und Erstermittlung besonders schutzbedürftiger Flüchtlinge 

in Eisenhüttenstadt

 Zuschüsse zur gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten

Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

Bei den durch das MSGIV geförderten Projekten handelt es sich bei den über mehrere Jahre geförderten Projektinhalten neben Maßnahmen der Integrationsbeauftragten und 

spezifischen Angeboten der Integration von Frauen und Mädchen mit Migrationshintergrund um Projekte zur:                                                                                                               

- Unterstützung ehrenamtlicher Willkommensinitiativen,

- gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten,

- Verbesserung der Aufnahme- und Integrationsbedingungen

Zu den Fragen 6 und 7 wird auf die Daten und Informationen dieser Übersicht verwiesen. Alle geförderten Projekte dienen der Zielerreichung im Sinne der Antwort zu Frage 4a). 
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

62-INT-12/12 Förderverein des Brandenburgischen Flüchtlingsrates e.V.
Förderung der Integrationsbereitschaft von Gemeinwesen, Sensibilisierung der 

Aufnahmegesellschaft, lfd. Arbeit des FR

62-INT-13/12 Förderverein des Brandenburgischen Flüchtlingsrates e.V.
Kooperation für Flüchtlinge in Bbg. - Ermittlung, Versorgung besonders 

schutzbedürftiger Flüchtlinge

62-INT-14/12 Opferperspektive e.V.
Anlaufstelle für Betroffene von rassistischer Diskriminierung bei der 

Opferperspektive Bbg.

62-INT-15/12 Jüdische Gemeinde Cottbus Sonntagsschule

62-INT-16/12 MIR e.V.
Interessenvertretung; Stärkung und Vernetzung von Migranten- und 

Integrationsbeiräten und weiteren Migrantenorganisationen im Land Bbg.

62-INT-17/12 Demokratie und Integration Brandenburg e.V. RAA Antidiskriminierungsstelle Frankfurt/Oder

62-INT-18/12 Evangelischer Kirchenkreis 
Kooperation für Flüchtlinge in Brandenburg - Ermittlung und Versorgung 

besonders schutzbedürftiger Flüchtlinge

62-INT-19/12 Caritasverband für das Erzbistum Berlin e.V.
Unabhängige Verfahrensberatung der Flüchtlinge am neuen Flughafen Willi 

Brandt

62-INT-20/12 Demokratie und Integration Brandenburg e.V. RAA
Auf gleicher Augenhöhe Empowerment und Partizipationsförderung für 

Drittstaaenangehörige in den neuen Bundesländern

62-INT-33/12 Echo Kemerun e.V. Internationales Straßenfest am Weizgrunder Weg in Bad Belzig

62-INT-35/12 Flüchtlingsinitiative Berlin/Brandenburg e.V. Konferenz und Heimtour für "The international refugies day am 19 JUNI" 

62-INT-36/12 BeDiTo e.V. Erstellung eines interreligiösen Kalenders 2013

62-INT-42/12 Landeshauptstadt Potsdam, Beauftragte für Migration und Integration
Straßenfest zur bundesweiten Auftaktveranstaltung der Interkulturellen Woche 

2012 in Potsdam

62-INT-43/12 Internationales Center für Deutsche und Immigranten (ICDI) e.V. Brandenburg - ein Land für Alle

62-INT-44/12 Deutscher Gewerkschaftsbund Berlin-Bbg.
Situationsbericht über die Erscheinungsformen von Arbeitsausbeutung und 

Menschenhandel in Brandenburg (Teil 1) Kofinanzierung

62-INT-45/12 Demokratie und Integration Brandenburg e.V. Institut demos
Wie sieht die Arbeit mit Flüchtlingen in Hennigsdorf aus ? Wie soll sie aussehen 

? Was kann MEIN Beitrag dazu sein ? - Workshop

Förderung von Lottoprojekten- Zuschüsse zur gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

64-INT-09/12L Gesicht Zeigen! für ein weltoffenes Deutschland e.V. XENTOS-Projekt "Pleased to meet you"

64-INT-23/12L Gesellschaft für Inklusion und soziale Arbeit e.V.
Sprachmittlerische Unterstützung Zugewanderter insbesondere irkaischer 

Flüchtlinge

64-INT-24/12L Gesellschaft für Inklusion und soziale Arbeit e.V.
Vor-Ort-beratung in den Gemeinschaftsunterkünften (GU) für Asylsuchende 

Unterstützung des Personals der GU

64-INT-26/12L Förderverein des Brandenburgischen Flüchtlingsrates e.V.
Fachtagung"20+1 Jahre Flüchtlinge in Brandenburg - Die Zeit der Visionen ist 

vorbei"

64-INT-27/12L Cagintua e.V. Kulturen und Talente II projekte von Migranten- und Migrantinenorganistaionen

64-INT-28/12L Integrationsverein Seelow e.V. Gemeinsam älter werden - miteinander leben

64-INT-29/12L Migrations-und Integrationsrat (MIR) Land Brandenburg Mikrozuwendung für Kleinprojekte von Migranten- und Migrantinenorganistaionen

64-INT-30/12L Bildung-Begegnung Zeitgeschehen Bernau e.V. Deutschlernen für Flüchtlinge und andere Zuwanderer

64-INT-31/12L Lese- und Schreibwerkstatt - Soziales e.V. Deutsch für Flüchtlinge in der Region in und um Strausberg

64-INT-32/12L Diakonisches Werk Lübben e.V. Veranstaltung "Begegnungstag zwischen Aussiedlern und Einheimischen"

64-INT-34/12L Caritasverband für das Erzbistum Berlin e.V. Sprach- und Konversationskurs für zugewanderte Frauen

64-INT-37/12L Berlin-Brandenburgische Auslandsgesellschaft (BBAG) e.V.
Erfahrungsaustausch aus Anlass des 20jährigen Bestehens des 

Migrantenbeirates Potsdam

64-INT-38/12L
Behandlungszentrum für Folteropfer e.V. - Zentrum für Flüchtlingshilfen und 

Migrationsdienste

Projektvorhaben "Clearing/Erstgespräche, Diagnostik, Attestierung und 

Krisenintervention für traumatisierte u. kranke Flüchtlinge i.LB sowie Supervision"

64-INT-39/12L Migrations- und Integrationsrat LB (MIR e.V.)
Vernetzungstreffen und Fortbildungsangebote für Migrantenorganisationen und 

Auzsländerbeiräte im LB

64-INT-40/12L Kreisvolkshochschule Barnim (i.Trägersch. des LK Barnim) Deutsch- und Alphabetisierungskurse für Asylbewerber

64-INT-41/12L Belziger Forum e.V. Teilnahme Bad Belziger Mannschaften am Fußballturnier "MIR Pokal"
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Anlage 4 zu den Fragen 5 bis 7

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch das  MSGIV 2013

62-INT-01/13 ISA-Gesellsch.f.Inklusion und soziale Arbeit Fachberatungsdienst  Zuwanderung, Integration  u. Toleranz im Land BB (FAZIT)

62-INT-02/13 ISA-Gesellsch.f.Inklusion und soziale Arbeit SprInt-Pool-Transfer-Partner Teilnahme am bundesweiten Verbundprojekt

62-INT-03/13 Brandenburgische Sportjugend Landessportjugend Bbg. Breitensportprojekt "Integration durch Sport" im Land Brandenburg

62-INT-04/13 Demokratie und Integration Brandenburg e.V. RAA Koordinierungsstelle

62-INT-05/13 Demokratie und Integration Brandenburg e.V. RAA Niederlassungen

62-INT-06/13 Thang-Long-Arbeitsgemeinschaft vietnamesischer Unternehmer e.V.
Miet-und Nebenkostenzuschuss und laufende Verwaltungskosten für das Büro 

des Thang-Long-AG vietnamesischer Unternehmen e.V.

62-INT-07/13 Song Hong e.V. Song Hong e.V.

62-INT-08/13 Opferperspektive e.V. Antidiskrimiierungsberatung Brandenburg/Opferperspektive e.V.

62-INT-09/13 Migrations- und Integrationsrat Brandenburg MIR e.V.
Interessenvertretung, Stärkung und Vernetzung von Migranten- und 

Integrationsbeiräten und weiteren Migrationseinrichtungen im Land Brandenburg

62-INT-10/13 Caritasverband für das Erzbistum Berlin e.V.
Unabhängige Verfahrensberatung der Flüchtlinge am neuen Flughafen Willi 

Brandt

 Zuschüsse zur gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten

Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

Bei den durch das MSGIV geförderten Projekten handelt es sich bei den über mehrere Jahre geförderten Projektinhalten neben Maßnahmen der Integrationsbeauftragten und 

spezifischen Angeboten der Integration von Frauen und Mädchen mit Migrationshintergrund um Projekte zur:                                                                                                               

- Unterstützung ehrenamtlicher Willkommensinitiativen,

- gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten,

- Verbesserung der Aufnahme- und Integrationsbedingungen

Zu den Fragen 6 und 7 wird auf die Daten und Informationen dieser Übersicht verwiesen. Alle geförderten Projekte dienen der Zielerreichung im Sinne der Antwort zu Frage 4a). 
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

62-INT-11/13 Förderverein des Brandenburgischen Flüchtlingsrates e.V.

Förderung der Integration von Flüchtlingen durch Unterstützung von 

zivilgesellschaftlichem Engagement für Flüchtlinge und die laufende Arbeit des 

Flüchtlingsrates

62-INT-12/13 Behandlungszentrum für Folteropfer e.V.

Kooperation für Flüchtlinge in Bbg. - Ermittlung, Versorgung besonders 

schutzbedürftiger Flüchtlinge/ Behandlungsstelle für traumatisierte Flüchtlinge 

und Koordineirung des Projektes

62-INT-13/13 Förderverein des Brandenburgischen Flüchtlingsrates e.V.
Kooperation für Flüchtlinge in Bbg. - Ermittlung, Versorgung besonders 

schutzbedürftiger Flüchtlinge

62-INT-14/13 Diakonisches Werk Potsdam
Kooperation für Flüchtlinge in Bbg. - Ermittlung, Versorgung besonders 

schutzbedürftiger Flüchtlinge

62-INT-15/13 Diakonisches Werk Cottbus

Kooperation für Flüchtlinge in Bbg. - Ermittlung, Versorgung besonders 

schutzbedürftiger Flüchtlinge/ Flüchtlingsberatung und Erstermittlung besonders 

schutzbedürftiger Flüchtlinge in Eisenhüttenstadt

62-INT-16/13 Evangelischer Kirchenkreis Obereres Havelland
Kooperation für Flüchtlinge in Bbg. - Ermittlung, Versorgung besonders 

schutzbedürftiger Flüchtlinge

62-INT-17/13 Deutscher Gewerkschaftsbund Berlin-Bbg.

Situationsbericht über bestehende Beratungseinrichtungen und 

Kooperationsstrukturen im Land Brandenburg, die für betroffene von 

Arbeitsausbeutung und Menschenhandel nutzbar gemacht werden können (Teil 

2)

62-INT-27/13 borderline europe - Menschenrechte o. Grenzen Flüchtlingsschutz in Polen und Deutschland. Austausch und Vertiefung

53-INT-28-13 Flüchtlingsinitiative Berlin Brandenburg Konferenz und Heimtour 19.-20.06.2013 

53-INT-29-13 Demokratie und Integration Brandenburg e.V. RAA
Empowerment und Partizipationsförderung für Drittstaatenangehörige in den 

neuen Bundesländern (EmPa II) Kooperation auf Augenhöhe

53-INT-30/13 Landkreis Teltow-Fläming Deutsch intensiv

53-INT-31/13 Diakonische Werk Potsdam e.V. Integrationsunterstützung für irakische Familien, die über das Resettlement……

53-INT-32/13 BeDiTo e.V. Erstellung eines interreligiösen Kalenders für das Jahr 2014

53-INT-33/13 Landkreis Potsdam-Mittelmark
Interkulturelles Sommerfest an der Übergangswohneinrichtung für Asylsuchende 

in Teltow

53-INT-35/13 Kreisvolkshochschule Ostprignitz Ruppin Deutsch als Fremdsprache-Basiswissen
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-INT-36/13 Diakonische Werk Lübben e. V. Übersetzungs-und Begleitdienst für Flüchtlinge im LDS

53-INT-37/13 Berlin-Brandenburgische Auslandsgesellschaft (BBAG) e.V. Unterstützung der Integration von Flüchtlingen

53-INT-38/13 Song Hong e.V. Interkulturelle Woche 2013

53-INT-39/13
Verein zur Förderung der Kooperation von Wissenschaft und Arbeitswelt 

KOWA e.V.

Mobile Anerkennungsberatung für ausländische Berufsabschlüsse in Ost-

Brandenburg

53-INT-40/13 Cagintua e.V. Konferenz (3.African Culture and Democratic Dialogue)

53-INT-41/13 Förderverein des Brandenburgischen Flüchtlingsrates e.V. Dokumentation zweier Fälle aus der Abschiebehaft in Eisenhüttenstadt

53-INT-42/13 Flüchtlingsinitiative Berlin Brandenburg The International Migrants Day am 18. Dezember 2013

53-INT-43/13 Geswellschaft für Inklusion und Soziale  Arbeit e.V. Unterstützung Syrischer Kontingentflüchtlinge

53-INT-44/13 RAA Brandenburg Demokratie und Integration Brandenburg e.V.
Dokumentation und Unterstützung der Begleitprozesse zur Unterbringung von 

Flüchtlingen in den Landkreisen MOL,LOS und Frankfurt (Oder)

53-INT-45/13 Refugees Emancipation Selbst Organisierte  Internet Cafes in Flüchtlingsheime

53-INT-46/13 Superintendentur Ev. Kirchenkreis
Aktive Begegnung und Beratung (ABB) im Rahmen der Initiative "Willkommen in 

Oberhaval"

53-INT-47/13 Caritasverband für das Erzbistum Berlin e.V.
Überregionale Flüchtlingsberatung für ausländische Flüchtlinge außerhalb von 

Gemeinschaftsunterkünften

Förderung von Lottoprojekten- Zuschüsse zur gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten

53-INT-01/13L Lese- und Schreibwerkstatt-Sozial e.V. (LeSo e. V.)
Sozialorientierter Elementar-Deutschkurs für Flüchtlinge in der Region 

Strausberg

53-INT-02/13L Verein der Vietnamesen der Stadt Brandenburg an der Havel
Konferenz zum Jahrestag: 25 Jahre vietnamesische Vertragsarbeiter in der Stadt 

Brandenburg an der Havel

53-INT-03/13L Praktische Pädagogik e. V.
Sensibilisierung von Mitarbeiter/innen der Gesundheitsdienste in Brandenburg für 

die psychologische und psychosoziale Arbeit mit Asylbewerbern/Flüchtlingen

53-INT-04/13L Migrations- und Integrationsrat Land Brandenburg (MIR e.V.) Mikrozuwendung für Kleinprojekte von MigrantInnenorganisationen
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-INT-05/13L Kreisvolkshochschule Barnim Durchführung von Deutschkursen / Alphabetisierungskursen für Asylbewerber

53-INT-06/13L Verein "Neue Zeiten" e. V. Sprachkurs für Bleibeberechtigte Migranten und Spätaussiedler

53-INT-07/13L Bildung-Begegnung-Zeitgeschehen Bernau e. V. Deutschlernen für Flüchtlinge und andere Zuwanderer

53-INT-08/13L Gesellschaft für Inklusion und Soziale Arbeit e.V.
Sprachmittlerische Unterstützung Zugewanderter, insbesondere irakischer und 

afghanischer Flüchtlinge

53-INT-09/13L Gesellschaft für Inklusion und Soziale Arbeit e.V.

Vor-Ort-Beratung in den Gemeinschaftsunterkünften für Asylsuchende und 

fachliche Unterstützung des Personals, insbesondere bei der Beratung und 

Betreuung von Flüchtlingen mit besonderen Bedarfen sowie bei auftretenden 

Konflikten

53-INT-10/13L Diakonisches Werk Potsdam e. V.
SprachmittlerInnen für die Beratung von besonders schutzbedürftigen sowie 

wohnungssuchenden Flüchtlingen

53-INT-11/13L Verein "Freunde der Freundschaftsinsel e. V." Potsdam Feuer und Wasser - asiatisches Kulturfest auf der Freundschaftsinsel

53-INT-12/13L Gesellschaft für Inklusion und Soziale Arbeit e.V. Mobile Beratung für Syrische Flüchtlinge
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Anlage 4 zu den Fragen 5 bis 7

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch das  MSGIV 2014

53-INT-01/2014 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V. PK/SK Fachberatungsdienst

53-INT-02/2014 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V. PK/SK SprIntpool-Transfer-Partner …

53-INT-03/2014 Brandenburgische Sportjugend  Land Brandenburg e.V. PK/SK Integation durch Sport

53-INT-04/2014 RAA Brandenburg NL Frankfurt (Oder) PK/SK Koordinierungsstelle RAA

53-INT-05/2014 RAA Brandenburg NL Frankfurt (Oder) PK/SK Niederlassungen RAA

53-INT-06/2014 Thang Long-AG vietnamesischer Unternehmer e.V. SK Miet- und Mietnebenkostenzuschuss

53-INT-07/2014 Song Hong e. V. SK laufende Arbeit Verein

53-INT-08/2014 Opferperspektive e.V. PK/SK Antidiskriminierungsberatung

53-INT-09/2014 Migrations- und Integrationsrat Land Brandenburg e. V. PK/SK Interessenvertretung, Stärkung und Vernetzung von Migranten

53-INT-10/2014 Caritasverband für das Erzbistum Berlin e.V. PK/SK unabhängige Verfahrensberatung

 Zuschüsse zur gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten

Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

Bei den durch das MSGIV geförderten Projekten handelt es sich bei den über mehrere Jahre geförderten Projektinhalten neben Maßnahmen der Integrationsbeauftragten und 

spezifischen Angeboten der Integration von Frauen und Mädchen mit Migrationshintergrund um Projekte zur:                                                                                                               

- Unterstützung ehrenamtlicher Willkommensinitiativen,

- gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten,

- Verbesserung der Aufnahme- und Integrationsbedingungen

Zu den Fragen 6 und 7 wird auf die Daten und Informationen dieser Übersicht verwiesen. Alle geförderten Projekte dienen der Zielerreichung im Sinne der Antwort zu Frage 4a). 
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-INT-11/2014 Förderverein des Brandenburgischen Flüchtlingsrates PK/SK Förderung der Integration

53-INT-12/2014 RAA Brandenburg NL Frankfurt (Oder) PK Empowerment

53-INT-13/2014 Förderverein des Brandenburgischen Flüchtlingsrates PK/SK Kooperation für Flüchtlinge

53-INT-14/2014 Diakonisches Werk Potsdam e.V. PK Fachberatungsdienst

53-INT-15/2014 Diakonisches Werk NL e.V. PK/SK Flüchtlingsberatung und Erstermittlung

53-INT-16/2014 Evangelischer Kirchenkreis Oberes Havelland PK/SK Kooperation für Flüchtlinge

53-INT-17/2014 KommMit-für Migrangen und Flüchtlinge e. V. PK/SK Fachberatungsdienst

53-INT-18/2014 Song Hong e. V. Sprachcafe

53-INT-27/2014 Song Hong e. V. PK/SK BleibNet lus Brandenburg

53-INT-28/2014 Studentenwerk Potsdam Hilfe für in Not geratene Studierende

53-INT-29/2014 Refugees Emancipation selbst organisierte InternetCafes in Flüchtlingsheime

53-INT-30/2014 Verein zur Fördrung innovativer Wohn- und Lebensformen e. V. Integration @-Ein Konzept für Flüchtlingsprojekte

53-INT-31/2014 RAA Brandenburg NL Frankfurt (Oder) Empowerment und Partizipationsförderung Drittstaatenangehöriger

53-INT-32/2014 Demokratischer Frauenbund LV Brbg. Kurse für ausländische Frauen-Sprache und Integration

53-INT-33/2014 BeDiTo e.V. Erstellung Interreligiöser Kalender 2015

53-INT-34/2014 Diakonisches Werk Potsdam e.V. CLEVER-durch das Land

53-INT-35/2014 Refugees Emancipation International Refugees day 2014
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-INT-36/2014 Kreis-Kinder und Jugend MOL e.V. 12. Integrationsfachdienst im LK MOL

53-INT-37/2014 Kreis-Kinder und Jugend MOL e.V. MIE & JU-unterweg mit dem HIER SIND WIR!

53-INT-38/2014 Kontakt Eberswalde e.V. Lokale Motivation zur beruflichen Anerkennung (LokMotiv)

53-INT-39/2014 DGB-Jugend Berlin-Brandenburg Erstellung Printversion inkl. DVD zu Modul "Der erste Schritt"

53-INT-40/2014 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V. Ersatzbeschaffung PC

53-INT-41/2014 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V. Reparaturkosten PKW

Förderung von Lottoprojekten- Zuschüsse zur gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten

53-INT-01/2014L Diakonisches Werk Berlin-Brandenburg-schlesische Oberlausitz e.V.
Aufstockung der überregionalen Beratungsstellen für Flüchtlinge im Land 

Brandenburg

53-INT-02/2014L Flüchtlingsinitiative Berlin-Brandenburg e. V. Konferenz-The International Women Day

53-INT-03/2014L Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V. Fachunterstützung und Supervision fü Personal Flüchlingsrat

53-INT-04/2014L Förderverein des Brandenburgischen Flüchtlingsrates Handreichung für Willkommensinitiativen

53-INT-05/2014L Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V. Koordinierung sprahmittlerische Unterstützung für syrische Flüchtlinge

53-INT-06/2014L Sozialistische Jugend-Die Falken Camping-Grundausstattung für Flüchtlingskinder

53-INT-07/2014L Stadtteilnetz Potsdam-West e.  V. Dokumentation Kiezfest Plattenspieler 4

53-INT-08/2014L KommMit-für Migrangen und Flüchtlinge e. V. Behandlungsstelle für traumatisierte Flüchtlinge
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Anlage 4 zu den Fragen 5 bis 7

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch das  MSGIV 2015

53-INT-01/2015 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V.
Fachberatungsdienst Zuwanderung, Integration und Toleranz im Land 

Brandenburg  (FAZIT)

53-INT-02/2015 Ramboll Management Consulting GmbH Ausländerbehörden - Willkommensbehörden

53-INT-03/2015 Brandenburgische Sportjugend  Land Brandenburg e.V.
Integration durch Sport, Breitensportprojekt "Integration durch Sport" im Land 

Brandenburg

53-INT-04/2015 Demokratie und Integration Brandenburg e.V. PK/SK Koordinierungsstelle RAA

53-INT-05/2015 Demokratie und Integration Brandenburg e.V.
PK/SK RAA-Büros für Integration und Tolerenz, Niederlassung der RAA 

Brandenburg

53-INT-06/2015 Thang Long-AG vietnamesischer Unternehmer e.V.
Miet- und Mietnebenkostenzuschuss, lfd. Verwaltungskosten für das Büro des 

Thang-Long-AG vietnamesischer Unternehmen e.V.

53-INT-07/2015 Song Hong e. V. laufende Arbeit des  Song Hong e. V.

53-INT-08/2015 Opferperspektive e.V. Antidiskrimiierungsberatung Brandenburg/Opferperspektive e.V.

53-INT-09/2015 Migrations- und Integrationsrat Land Brandenburg e. V.
SK Interessenvertretung, Stärkung und Vernetzung von Migranten- und 

Integrationsbeiräten im Land Brandenburg

53-INT-10/2015 DGB-Jugend Berlin-Brandenburg

Bin zurück in 70 Tagen … Die Lebens- und Arbeitswelt von Erntehelfer*innen 

Diskussionsveranstaltung mit Bildern von Andrea Diefenbach aus der Fotoserie 

"Land ohne Eltern"

 Zuschüsse zur gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten

Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

Bei den durch das MSGIV geförderten Projekten handelt es sich bei den über mehrere Jahre geförderten Projektinhalten neben Maßnahmen der Integrationsbeauftragten und 

spezifischen Angeboten der Integration von Frauen und Mädchen mit Migrationshintergrund um Projekte zur:                                                                                                               

- Unterstützung ehrenamtlicher Willkommensinitiativen,

- gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten,

- Verbesserung der Aufnahme- und Integrationsbedingungen

Zu den Fragen 6 und 7 wird auf die Daten und Informationen dieser Übersicht verwiesen. Alle geförderten Projekte dienen der Zielerreichung im Sinne der Antwort zu Frage 4a). 
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-INT-11/2015 Förderverein des Brandenburgischen Flüchtlingsrates

Unterstützung der Aufnahmegesellschaft in den Landkreisen, Sensibilisierung der 

Aufnahmegesellschaft, Unterstützung von zivilgesellschaftichem Engagement, 

laufende Arbeit des Flüchtlingsrates

53-INT-12/2015 Caritasverband für das Erzbistum Berlin e.V. unabhäng. Verfahrensberatung der Flüchtlinge am Flughafen Willy Brandt

53-INT-13/2015 Förderverein des Brandenburgischen Flüchtlingsrates
Kooperation für Flüchtlinge in Bbg. - Verbesserung der Aufnahmebedingungen 

für Flüchtlinge

53-INT-14/2015 Diakonisches Werk Potsdam e.V. Beratung und Unterstützung besonders Schutzbedürftiger im LK Teltow-Fläming

53-INT-15/2015 Diakonisches Werk NL e.V.
Teilprojekt Verfahrensberatung des Diakonischen Werkes im Rahmen des

Projektes Bundesweites Netzwerk Asylverfahrensberatung

53-INT-16/2015 Evangelischer Kirchenkreis Oberes Havelland Versorgung besonders schutzbedürftiger Flüchtlinge im LK Oberhavel

53-INT-17/2015 KommMit-für Migrangen und Flüchtlinge e. V.

Behandlungsstelle für traumatisierte Flüchtlinge im Land Brandenburg im 

Kooperationsprojekt "Kooperation Flüchtlinge in Brandenburg - Verbesserung der 

Aufnahmebedingungen für Flüchtlinge.

53-INT-18/2015 Song Hong e. V. Projekt "Sprachcafe"

53-INT-19/2015 Diakonisches Werk NL e.V.
Identifizierung und Versorgung besonders

Schutzbedürftiger  den Erstaufnahmeeinrichtungen des Landes Brandenburg 

53-INT-27/2015 Song Hong e. V. BleibNet Plus Brbg. 2015

53-INT-29/2015 Refugees Emancipation
Selbst Organisierte Inernet-Cafes in  Flüchtlingsheimen Erste Schrite der 

Integrationt

53-INT-30/2015 Brandenburgische Sportjugend  Land Brandenburg e.V. Sport mit Flüchtlingen

53-INT-31/2014 RAA Brandenburg
Empowerment und Partizipationsförderung für Drittstaatenangehörige in den 

neuen Bundesländern (EmPa II) Kooperation auf Augenhöhe  -aus 2014

53-INT-32/2015 Neues Potsdamer Toleranzedikt e. V. Interreligiöser Kalender 2015

53-INT-33/2015 Institut Neue Impulse e.V. Fremd ist der Fremde nur in der Fremde, aber IHR seid bei uns willkommen

53-INT-34/2015 Verein "Neue Zeiten" e. V. Integrationslotsen in Brandenburg an der Havel
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-INT-35/2015 Cagintua e.V. 4. African Cultures and Democratic Dialogue

53-INT-37/2015 Kreis-Kinder und Jugend MOL e.V.
MIE & JU Migration, Engagement und Jugend unterwegs mit dem hier sind wir! 

Mobil

53-INT-39/2015 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V. SK Reparatur des Projekt-PKW`s

53-INT-40/2015 KommMit-für Migrangen und Flüchtlinge e. V.
Kooperationsprojekt "Kooperation für Flüchtlinge in Brandenburg"

53-INT-41/2015 Potsdamer Veteranenorganisation der Kontigentflüchtlige e.V. Anschaffung von Haushaltsgeräten

53-INT-43/2015 Opferperspektive e. V.
Invention seltene Sprachen Zehdenick und Übersetzung Gruppenberatung 

Massow

53-INT-44/2015 Tanz und Art e.V. Anschaffung von Musikinstrumenten für Auftritte syrischer Musiker

53-INT-45/2015 Brandenburgische Sportjugend  Land Brandenburg e.V. Anschaffung Arbeitsplatz-PC (Laptop)  mit Standardsoftware

Förderung von Lottoprojekten- Zuschüsse zur gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten

53-INT-01/2015 L Diakonisches Werk Berlin-Brandenburg-schlesische Oberlausitz e.V. Aufstockung überregionale Beratungsstelle für Flüchtlinge

53-INT-02/2015 L ASB KV Uckermark e.V. Gib mir eine Chance für eine gute Zukunft

53-INT-03/2015 L Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V. Fachunterstützung und Supervision für Flüchtlingssozialarbeit

53-INT-04/2015 L Verein zur Fördrung innovativer Wohn- und Lebensformen e. V. Integration @ 2015

53-INT-05/2015 L Demokratie und Integration Brandenburg e.V. Konzept-bunt und tolerant Miteinander

53-INT-06/2015 L KommMit-für Migrangen und Flüchtlinge e. V. Behandlungsstelle für traumatisierte Flüchtlinge

53-INT-07/2015 L Fabrik Potsdam e. V. Raum für Gedanken
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-INT-08/2015 L Demokratischer Frauenbund LV Brbg. Elterncafe für ausländische Eltern

53-INT-09/2015 L Paritätisches Sozial- und Beratungszentrum gGmbH InSchwung-die Beteiligungsagentur

53-INT-10/2015 L Regionalwerkstatt Brandenburg E. V. Regionaler-Willkommen-Treff

53-INT-11/2015 L Stadtverwaltung Wittenberge "Die Prignitz heißt Euch willkommen"

53-INT-12/2015 L Flüchtlingsinitiative Berlin-Brandenburg e. V. Konferenz und Heimtour für "The international Migrants Day Dezember 2015"

53-INT-13/2015 L Diakonisches Werk Teltow-Fläming e.V. MIGRALANG-ein MEHR an Verständigung

53-INT-14/2015 L Förderverein Flüchtlingsrat Brandenburg e. V. Vernetzungstreffen

53-INT-15/2015 L Werk e. V. Peitz Ausbau des Begegnungs-und Integrationshauses Amt Peitz in Werk e. V.

53-INT-16/2015 L SocialVisions e. V. Fotoprojekt

Zuschüsse zur Unterstützung ehrenamtlicher Willkommensinitiativen

53-WIN-01/2015 Diakonisches Werk Havelland e.V. Ich kann nicht so gut Deutsch

53-WIN-02/2015 Landkreis Oberspreewald-Lausitz Benefizkonzert

53-WIN-03/2015 Denk-mal-Kultur e. V. Gemeinsam Gärtnern in Heinersdorf

53-WIN-04/2015 KooperationsAnstiftung e. V. Mit vielen kleinen Schritten

53-WIN-05/2015 PeHa GmbH Tierpark-Schulstart Chancen für alle

53-WIN-06/2015 PeHa GmbH Berliner Füchse-Schulstart-gleiche Chancen für alle
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-WIN-07/2015 Einzelperson Betreuung von Asylsuchenden

53-WIN-09/2015 Einzelperson Soziale Dienste

53-WIN-10/2015 Willkommen in Oberhavel e. V. Willkommensangebote für Flüchtlinge

53-WIN-11/2015 Willkommensinitiative Lobetal Fahrradwerkstatt

53-WIN-12/2015 Brandenburgischer Kulturbund e.V. Wurzeln schlagen in der Fremde

53-WIN-13/2015 Einzelperson Zu Gast in KW

53-WIN-14/2015 Gemeinschaftswerk Niedergörsdorf-Flugplatz und altes Lager e.v. Unterstützung von Flüchtlingen bei Arztbegleitungen

53-WIN-15/2015 Einzelperson Unterricht für Asylbewerber

53-WIN-16/2015 Brandenburgischer Kulturbund e.V. Vernetzung landesweit tätiger Gemeinschaftsgärten

53-WIN-17/2015 Einzelperson Willkommen in Falkensee

53-WIN-18/2015 Einzelperson Betreuungsangebote Massow

53-WIN-19/2015 Einzelperson Deutschunterricht im Asylbewerberwohnheim in Wittstock

53-WIN-20/2015 Einzelperson Kicken gegen Rassismus

53-WIN-21/2015 Belziger forum e. V. Unterstützung Willkommensinitiative

53-WIN-22/2015 Frauenverein Schwedt e.V. Cafe-International

53-WIN-23/2015 Brandenburgischer Kulturbund e.V. Tanzkonzert

53-WIN-24/2015 Einzelperson Erstbezug in Zützen
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-WIN-25/2015 Mensch Luckau e. V. Willkommensinitiative-Internetauftritt, Plakataktionen

53-WIN-26/2015 Stadt Welzow Arbeitskreis Willkommenskultur Welzow

53-WIN-27/2015 Einzelperson Förderung und Teilhabe junger Asylbewerber

53-WIN-28/2015 Einzelperson Multi-Kulti-Come-Together

53-WIN-29/2015 Einzelperson Übernahme von Patenschaften, Vermitteln von Deutschkenntnissen

53-WIN-30/2015 Einzelperson Sprorttreiben im Kraftsportzentrum

Förderung Lottoprojekte: Zuschüsse zur Unterstützung ehrenamtlicher Willkommensinitiativen

53-WIN-08/2015 L Brandenburgischer Kulturbund e.V. Segeln verbindet

53-WIN-31/2015 L Einzelperson Schaffung von Strukturen

53-WIN-32/2015 L Einzelperson Willkommen in Dallgow

53-WIN-33/2015 L Unsere Welt, eine Welt e.V. Unterstützung  der Migrantenfamilien mit Schulkindern

53-WIN-34/2015 L Einzelperson Errichtung Fahrradwerkstatt

53-WIN-35/2015 L Einzelperson Begegnungscafe

53-WIN-36/2015 L Einzelperson Willkommen in Joachimsthal

53-WIN-37/2015 L Einzelperson Erste Schritte in der deutschen Sprache

53-WIN-38/2015 L Übergangswohnheim Neuruppin Willkommens-und Sommerfest im Übergangsheim Neuruppin

53-WIN-39/2015 L Einzelperson Integratives Erntedankfest
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-WIN-40/2015 L Humanistischer Freidenkerbund Havelland e. V. Willkommensangebote in Nauen und Friesack

53-WIN-41/2015 L GefAS Cafe der Begegnung

53-WIN-42/2015 L Einzelperson Sprachvermittlung und -förderung für 10 Asylbewerber in Zehdenick

53-WIN-43/2015 L Evangelische Kirchengemeinde St. Katharinen Unterstützung und Begegnung im Flüchtlingsnetzwerk Brandenburg

53-WIN-44/2015 L Einzelperson
Der interkulturelle Garten in der Seestraße, deine neue Heimat in Bildern, eine 

Märchenrunde aus aller Welt

53-WIN-45/2015 L Wohn-und Pflegezentrum Havelland GmbH Ehrenamt in der Flüchtlingshilfe

53-WIN-46/2015 L Willkommensinitative Lobetal Ehrenamtlicher Sprachkurs

53-WIN-47/2015 L Lernort Welt e.V. Deutschkurse für geflüchtete Menschen in Templin

53-WIN-48/2015 L Einzelperson "Angekommen in Stahnsdorf"

53-WIN-49/2015 L Freiraum Elsterwerda e.V.
Möbelbau aus Holzpaletten und Bambus für Einrichtung eines 

Begegnungszentrums

53-WIN-50/2015 L Stadt Vetschau/Spreewald Willkommensstruktur für Flüchtlinge

53-WIN-51/2015 L Amt Odervorland
Aufbau einer lokalen Willkommenskultur für Flüchtlinge in Berkenbrück, Briesen 

und Jacobsdorf

53-WIN-52/2015 L Demokratischer Frauenbund LV Brbg. Willkommen für ausländische Frauen und Kinder

53-WIN-53/2015 L Christlicher Verein Junger Menschen Brandenburg an der Havel Volleyball und Fußball mit jungen Flüchtlingen

53-WIN-54/2015 L Einzelperson Sprachtandem Potsdam

53-WIN-55/2015 L Bürgerstiftung Barnim-Uckermark Hilfe, ich helfe

53-WIN-56/2015 L Internationaler Bund Berlin-Brandenburg gGmbH Fußballcamp für junge Männer des Übergangswohnheimes Hoppegarten
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53-WIN-57/2015 L SOS-Kinderdorf Prignitz, Beratungs-und Familienzentrum, MGH BürgerzentrumAufbau einer Willkommenskultur in Wittenberge

53-WIN-58/2015 L AWO Kreisverband Bernau e.V.
Willkommensveranstaltung für Migranten im Kinder-und Familienzentrum 

Regenbogen in Bernau-Süd

53-WIN-59/2015 L Willkommen-AG Stahnsdorf Gemeinsamer Besuch des Abenteuerparks in Posdam

53-WIN-60/2015 L Comunis e. V. Integrative Begegnungen bei handwerklichen Tätigkeiten

53-WIN-61/2015 L BEESKOMM gGmbH Willkommen in Beeskow

53-WIN-62/2015 L Initiative Flucht und Migration Cottbus Interkulturelle Woche in Cottbus

53-WIN-63/2015 L Einzelperson Integration und Vermittlunjg der deutschen Sprache

53-WIN-64/2015 L ESTAruppin e.V. Sprache ist Chance

53-WIN-65/2015 L Initiative Zusammen Leben Schipkau Willkommen in Schipkau

53-WIN-66/2015 L Zelzpunkt Montelino gGmbH Cirkus im Wohnheim

53-WIN-67/2015 L Diakonisches Werk NL e.V.
Bildungs- und Freizeitangebote für die Erstaufnahmeeinrichtung in 

Eisenhüttenstadt

53-WIN-68/2015 L Einzelperson Unterstützung Asylbewerber durch ehrenamtliche Helfer

53-WIN-69/2015 L Volkssolidarität RV Lausitz, Spremberg Patenschaftsprojekt

53-WIN-70/2015 L "atelier of art" e. V. Gemeinsam für ein weltoffenes Potsdam

53-WIN-71/2015 L Einzelperson Aufbau eines Fußballteams

53-WIN-72/2015 L Einzelperson investive Ausstattung Kleiderkammer

53-WIN-73/2015 L Cagintua e.V. "Flüchtlinge besuchen einen Bauernhof"
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53-WIN-74/2015 L Einzelperson Beschaffung von Lehrmaterialien und Büchern

53-WIN-75/2015 L Refugees Emancipation Computerkurs für Flüchtlinge im Internetcafe

53-WIN-76/2015 L Refugees Emancipation Internet- und Lerncafe

53-WIN-77/2015 L Einzelperson Willkommensinitiative "DaVinci-Gesamtschule"

53-WIN-78/2015 L Diakoniewerk Simeon gGmbH Offenes Kinderzimmer

53-WIN-79/2015 L "Bunte Zora" Willkommensinitiative "Bunte Zora"

53-WIN-80/2015 L Stadt Templin Willkommensinitiative "Musik-Welt ohne Grenzen"

53-WIN-81/2015 L Flüchtlingsinitiative Herzberg (Elster) e. V. "Vermittlung der deutschen Sprache für Asylbewerber"

53-WIN-82/2015 L Volkshochschule im Bildungsforum Lernwerkstatt Deutsch

53-WIN-83/2015 L Nauener Tafel e. V. "Entwicklung und Koordinierung der Willkommensinitiative Nauen"

53-WIN-84/2015 L Frauenforum Prignitz Willkommensfest in der Prignitz

53-WIN-85/2015 L Willkommensinitiative "Willkommen in Gransee" "interkulturelles Musizieren & Drum-Circle

53-WIN-86/2015 L Neue Nachbarn Wildau SK Marketing, Raummiete und Gestaltung Homepage

53-WIN-87/2015 L Einzelperson Aufbau Willkommenskultur in Gemeinde Wustermark

53-WIN-88/2015 L Brandenburgischer Kulturbund e.V. Willkommensinitiative Kartzow-Spielgeräte und Druckwerkstatt

53-WIN-89/2015 L Kinder-und Jugendgruppe im Erstaufnahmelager Ferch
SK Bewegungsset für die Kinder-und Jugendgruppe im Erstaufnahmelager in 

Ferch

53-WIN-90/2015 L Berlin-Brandenburge Auslandsgesellschaft e.V. Alphabetisierungskurs-erste Schritte und Fertigkeiten
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53-WIN-91/2015 L Einzelperson Aufbau einer Bürgerinitiative

53-WIN-92/2015 L Demokratischer Frauenbund LV Brbg. SK "interKULTURelles Verstehen"

53-WIN-93/2015 L Musikverein Ziesar e. V. SK "Kennenlernen durch Aktionen"

53-WIN-94/2015 L Einzelperson "Integrationsförderung durch Spracherwerb"

53-WIN-95/2015 L HOMINUM International e. V. Deutschkurse für Flüchtlinge

53-WIN-96/2015 L Einzelperson Deutschunterricht in Notunterkunft

53-WIN-97/2015 L Eichendorfer Mühle e.V. Hilfe zur Verständigung

53-WIN-98/2015 L Schutzhütte Schwedt e. V. Unterstützung bei Aufhebung Sprachbarriere

53-WIN-99/2015 L Einzelperson Errichten einer Fahrradwerkstatt

53-WIN-100/2015 L Einzelperson Mobile Fahrradwerkstatt

53-WIN-101/2015 L Evang. Kirchgemeinde Luckenwalde Aufbau Winterküche

53-WIN-102/2015 L Einzelperson Aufbau einer Willkommenskultur in Ziesar

53-WIN-103/2015 L Einzelperson Willkommensklasse der Da Vinci-Gesamtschule

53-WIN-104/2015 L SSV Einheit Pterleberg e. V. Spielend zur Integration

53-WIN-105/2015 L Bürgerhaus Stansdorf e.V. Abend der Kulturen am 20.11.2015

53-WIN-106/2015 L Einzelperson AG Sprache in Michendorf

53-WIN-107/2015 L Bumerang e. Vö Bildungsausflug nach Berlin
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53-WIN-108/2015 L Evang. Christengemeinde Schwedt Integrationstreff

53-WIN-109/2015 L SG Grün-Weiß Klein Kreutz e. V. Integration und Ausstattung von Flüchtlingen

53-WIN-110/2015 L Einzelperson AG Fahrradwerkstatt

53-WIN-111/2015 L Einzelperson Näh- und Handarbeitskurs

53-WIN-112/2015 L Evangelische Kirchengemeinde Vehlgast Flüchtlingsinitiative

53-WIN-113/2015 L FC Borussia Brandenburg e. V. Integration und Ausstattung von Flüchtlingen in das Vereinsleben

53-WIN-114/2015 L Einzelperson Begegnung zwischen Flüchtlingen und Deutschen beim gemeinsamen Essen

53-WIN-115/2015 L Bürgerverein Groß Schönebeck/Schorfheide e. V. Malen mit Flüchtlingskindern

53-WIN-116/2015 L Gemeinde Boitzenburger Land Betreuung von  Asylbewerbern

53-WIN-117/2015 L Einrichtung für geflüchtete Frauen und ihre Kinder Medienkompetenz für geflüchtete Frauen, Kinder und Jugendliche

53-WIN-118/2015 L Einzelperson Vermittlung der deutschen Sprach in Bärenklau

53-WIN-119/2015 L Einrichtung für geflüchtete Frauen und ihre Kinder Erstorientierung für Flüchtlinge

53-WIN-120/2015 L Einzelperson Aufbau Willkommenskultur in Gemeinde Wustermark

53-WIN-121/2015 L Bumerang e. V. Flüchtlinge sollen Umweltschutz verstehen

53-WIN-122/2015 L Einzelperson Erste Schritte im neuen Land

53-WIN-123/2015 L Einzelperson Integration durch Spracherwerb

53-WIN-124/2015 L Gemeinde Heideblick Integration der Kinder von Flüchtlingsfamilien
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53-WIN-125/2015 L Einzelperson Mobile Fahrradwerkstatt

53-WIN-126/2015 L Internationaler Bund Berlin-Brandenburg gGmbH Mit dem Weihnachtsmann auf Weltreise

53-WIN-127/2015 L Einzelperson Willkommen in Schöneiche

53-WIN-128/2015 L Bürger ServiceNetz e. V. allgemeine Infos auf mobilen Endgeräften für Flüchtlinge

53-WIN-129/2015 L CULTUS UG Druck von Infomatierial für Deutschkurse

53-WIN-130/2015 L Initiative "Buntes Lübbenau" Integrationsmaßnahmen für Flüchtlinge in Lübbenau

53-WIN-131/2015 L Impuls-Agentur für angewandte Utopien e. V. Willkommen in Schmerwitz

Zuwendungen des Landes Brandenburg für spezifisch Angebote der Integration von Frauen und Mädchen mit Migrationshintergrund

53-FIN-01/2015 Refugees Emancipation Junior Expertinnen Service-Multinationales mobiles Lern-und Jobcoaching

53-FIN-02/2015 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V. Workshop Gewaltbetroffene Migrantinnen

53-FIN-03/2015 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V.
Muttersprachliche Berufs- und Schulwegeberatung für Mädchen, junge Frauen 

und Eltern

53-FIN-04/2015 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V.
Ärztefortbildung Psychosoziale und medizinische Betreuung vonFrauen, die 

Opfer von Genitalverstümmlung sind

53-FIN-05/2015 Women in Exile e. V.
Seminar "Von der politischen Initiativet zum gemeinnützigen Verein" Wissen zum 

Vereinsrecht, Fundraising, Öffentlichkeitsarbeit & Co, Teil 1

53-FIN-06/2015 Frauenzentrum Cottbus e.V. Niedrigschwelliger Sprachkurs für Frauen mit Migrationshintergrund

53-FIN-07/2015 Autonomes Frauenzentrum Potsdam e.V.
Grenzen überwinden-geschlechtsspezifische Angebote zur Integration von 

Mädchen mit Migrationshintergrund

53-FIN-08/2015 Opferperspektive e.V.
Inspektionalität im Fokus:Beratung für Mädchen und Frauen mit 

Migrationshintergrund
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53-FIN-09/2015 Brandenburgische Sportjugend  Land Brandenburg e.V. Schwimmcamp mit und für vietnamesische Frauen

53-FIN-10/2015 KUBUS gGmbH-Treffpunkt Freizeit Interaktiver Deutschkurs für geflüchtete Frauen, Mütter und Kinder

53-FIN-11/2015 Soziale Vielfalte. V.
Beratungs- und unterstützungsangebot für Mädchen mit Migrations-hintergrund 

an der Paul-Werner-Oberschule

53-FIN-12/2015 Song Hong e. V. Schulung für vietnamesische Frauen und Mädchen

53-FIN-13/2015 IMPULS e. V. Beratung von Frauen und Mädchen mit Migrationshintergrund

53-FIN-14/2015 Flüchtlingsarbeit Kirchenkreis Potsdam Äquiste Theaterprojekt für migantische und deutsche Mädchen u. Frauen

53-FIN-15/2015 KommMit-für Migranten und Flüchtlinge e. V.
Supportive psychosoziale Gruppen für Asylbewerberinnen und Migrantinnen in 

Brandenburg

53-FIN-16/2015 Brandenburgischer Kulturbund e.V. So fremd - so nah - Kulturdialog zwischen den Kulturen 
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Anlage 4 zu den Fragen 5 bis 7

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch das  MSGIV 2016

53-INT-01/2016 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V.
Fachberatungsdienst Zuwanderung, Integration und Toleranz im Land 

Brandenburg (FaZIT)

53-INT-02/2016 Bildungsteam Berlin-Brandenburg e. V.
Unterstützung in Vielfalt- Interkulturelle Öffnung der Jugendhilfe in Berlin und 

Brandenburg

53-INT-03/2016 Brandenburgische Sportjugend  Land Brandenburg e.V. Breitensportprojekt Integration durch Sport

53-INT-04/2016 RAA Brandenburg
PK/SK Koordinierungsstelle der RAA Brandenburg im Land Brandenburg zur 

Sicherung der Arbeitsfähigkeit

53-INT-05/2016 RAA Brandenburg
PK/SK BIT Niederlassungen der RAA  im Rahmen der Büros für Integration und 

Toleranz (BIT) im Land Brandenburg 2016

53-INT-06/2016 Thang Long-AG vietnamesischer Unternehmer e.V.
Miete, Mietnebenkostenzuschuss und laufende Verwaltungskosten für das Büro 

des Thang Long-Arbeitsgemeinschaft vietnamesischer Unternehmer e. V:

53-INT-07/2016 Song Hong e. V.
Miete, Mietnebenkostenzuschuss und laufende Verwaltungskosten für das Büro 

des Song Hong e.V. 

53-INT-08/2016 Opferperspektive e.V. Antidiskriminierungsberatung Brandenburg

53-INT-09/2016 Migrations- und Integrationsbeirat Land Brandenburg Interessenvertretung für Migranten

53-INT-10/2016 Refugees Emancipation selbst organisierte Internet Cáfes in Flüchtlingsheimen

 Zuschüsse zur gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten

Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

Bei den durch das MSGIV geförderten Projekten handelt es sich bei den über mehrere Jahre geförderten Projektinhalten neben Maßnahmen der Integrationsbeauftragten und 

spezifischen Angeboten der Integration von Frauen und Mädchen mit Migrationshintergrund um Projekte zur:                                                                                                               

- Unterstützung ehrenamtlicher Willkommensinitiativen,

- gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten,

- Verbesserung der Aufnahme- und Integrationsbedingungen

Zu den Fragen 6 und 7 wird auf die Daten und Informationen dieser Übersicht verwiesen. Alle geförderten Projekte dienen der Zielerreichung im Sinne der Antwort zu Frage 4a). 
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-INT-11/2016 Förderverein des Brandenburgischen Flüchtlingsrates
Vernetzung und Unterstützung von WIN und Geflüchteten und die laufenden 

Arbeit des Flüchtlingsrates

53-INT-12/2016 Verein gegen Gewalt, Rechtsextremismus und Fremdenfeindlichkeit e. V. Bedarsanalyse für ehrenamtliches Engagement

53-INT-13/2016 Willkommensteam des Bürgervereins Groß Schönebeck/Schorfheide e. V.
Modellversuch-Garten der Nationen

53-INT-14/2016 Ländliche Arbeitsförderung Pranzlau e. V. Willkommensaktivität-Schulung von Multiplikatoren

53-INT-15/2016 Brandenburgische Sportjugend  Land Brandenburg e.V. Willkkommen im Sport - Sport mit Flüchtlingen

53-INT-16/2016 Flüchtlingsinitiative Berlin-Brandenburg e. V. Konferenz und Heimtour-The International Refugees day 2016

53-INT-17/2016 KommMit-für Migranten und Flüchtlinge e. V. Psychosoziales Zentrum für Flüchtlinge im Land Brandenburg

53-INT-18/2016 Song Hong e. V. SK Sprachcafe

53-INT-19/2016 Cagintua e.V. Dialog für Arbeit und Unterkunft

53-INT-27/2016 Song Hong e. V.
Bleibeberechtigte und Flüchtlinge beim Zugang zum Arbeitsmarkt zu unterstützen 

-Bleibnet pro Quali Brandenburg

53-INT-31/2016 Refugees Emancipation
Comupterkurs & Deutsch (Basics) für Flüchtlinge, Potsdam,  (Freiland-Friedrich-

Engels Str.22)

53-INT-32/2016 Refugees Emancipation
Comupterkurs & Deutsch (Basics) für Flüchtlinge, Potsdam, (Heinrich-Mann-

Allee)

53-INT-33/2016 Refugees Emancipation Comupterkurs & Deutsch (Basics) für Flüchtlinge, Potsdam, (Schlaatz)

53-INT-34/2016 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V.
Ergänzung und Erweiterung Vorhaben "Stärken vor Ort, Qualifizierung für 

Ehrenamtliche in  der Flüchtlingsarbeit"

53-INT-36/2016 Evangelischer Kirchenkreis Oberes Havelland Kooperation für Flüchtlinge in Brandenburg/Oberhavel

53-INT-37/2016 Kreis-Kinder und Jugend MOL e.V.
MIE & Ju (Migration, Engagement und Jugend - unterwegs mit dem hier sind wir! 

Mobil

53-INT-39/2016 Grund- und Oberschule Elsterwerda 1-tätige Klassenfahrt zum Landtag Potsdam, Stadtrundfahrt in Potsdam
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53-INT-40/2016 Sozialistische Jugend-Die Falken internationales Falkencamp 2016- Falken Brandenburg sind dabei

53-INT-41/2016 Verein "Neue Zeiten" e. V. Miteinander leben-voneinander lernen

53-INT-42/2016 IFFE e. V
Asylberechtigung +Anwendung Übergangsregelungen AsylblG in das SGB II bei 

Flüchtlingen in Brandenburg

53-INT-43/2016 Stiftung Partnershaft mit Afrika e. V.
PK/SK Studientagesfahrt und politische Bildung-  Durchführung einer dreitägigen 

Veranstaltung zur politischen Bildung

53-INT-44/2016 Verein der Muslime in Potsdam e.V. Beratung und Betreuung von Migranten und Flüchtlingen

53-INT-45/2016 Social Science Works
Europa verstehen -Männlichen Jugendlichen die Ankunft in Deutschland 

erleichtern

53-INT-46/2016 Potsdamer Veteranenorganisation e.V.
Jubiläum 20 Jahre PVO-Picknick auf der Havel Schifffahrt, Zusammenkunft von 

deutschen und russischen Veteranen

53-INT-47/2016 Brandenburgische Sportjugend  Land Brandenburg e.V. Schwimmcamp mit und für Frauen mit Migrationshintergrund

53-INT-48/2016 Diakonisches Werk Potsdam e.V. Flüchtlinge durch Beratung in ihren Rechten stärken

53-INT-49/2016 Flüchtlingsinitiative Berlin-Brandenburg e. V. International Migrants Day 2016 und Heimtour

53-INT-50/2016 Flüchtlingsinitiative Berlin-Brandenburg e. V. Mietkostenzuschuss

53-INT-51/2016 Universitätsgesellschaft Potsdam e. V. Musikarbeit im Kontext von Integration, Inklusion und Partizipation

53-INT-52/2016 Neues Potsdamer Toleranzedikt e. V. Erstellung interregiöse Broschure für Land Brandenburg

53-INT-53/2016 Mosaikstein e. V. Interkulturelle Tanzgruppe

53-INT-54/2016 Evang. Christengemeinde Schwedt

Erneuerung/Neuanschaffung von Indoor-Spielgeräten mit dem Ziel der 

Integration von Flüchtlingsfamilien durch das Angebot gemeinsamer 

Freizeitgestaltung in einem Integrationstreff

53-INT-55/2016 Diakonisches Werk im Kirchenkreis Brandenburg a.d.Havel
Veranstaltungsreihe in der Friedensdekade -Von Kriegsspuren zu Wegen der 

Integration
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53-INT-56/2016 Diakonisches Werk im Kirchenkreis Brandenburg a.d.Havel Fahrradwerkstatt

53-INT-57/2016 Opferperspektive e.V. Ausstattung Antidiskriminierungsberatung Brb.

53-INT-58/2016 Opferperspektive e.V.
Rassisrisches Mobbing und rassisrische Diskriminierung auf dem 

Wohnungsmarkt

53-INT-59/2016 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V. Ankauf von Ausrüstungsgegenständen und Büromöbeln

53-INT-60/2016 Förderverein des Brandenburgischen Flüchtlingsrates Basisangebot zur aktuellen Situation-Informationen für Asylsuchende

53-INT-61/2016 Cagintua e.V. Aufbau und Etablierung des Netzwerkes von Migrantenorganisationen-NEMIB

53-INT-62/2016 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V. Ko-Finanzierung Maßnahmen des Projektes Toung Lai-Zukunft durch Bildung

Projekte zur Förderung der überregionalen migrationsspezifischen sozialen Beratung für ausländische Flüchtlinge

53-INT-29/2016 Diakonisches Werk Berlin-Brandenburg-schlesische Oberlausitz e.V. Aufstockung überregionale Beratungsstellen für Flüchtlinge im Land Brandenburg

Förderung von Lottoprojekten- Zuschüsse zur gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten

53-INT-01/2016L Paritätisches Bildungswerk Brandenburg e. V. Crash-Seminare für MitarbeiterInnen in der Arbeit mit Flüchtlingen …

53-INT-02/2016L Verein zur Förderung innovativer Wohn- und Lebensformen e. V. Reden,hören, filman-miteinander verstehen

53-INT-03/2016L Neues Potsdamer Toleranzedikt e. V. Interregiligiöser Kalender

53-INT-04/2016L Diakonisches Werk im Kirchenkreis Brandenburg a.d.Havel Koord. der Flüchtlingsarbeit im Kirchenkreis Mittelmark-Brandenburg

53-INT-05/2016L Young Images Verein für Medien und Bildung e. V.
MESpint/Medien-Sprache-Integration Mediengestützter Spracherwerb für 

Asylsuchende

Zuschüsse zur Unterstützung ehrenamtlicher Willkommensinitiativen

53-WIN-01/2016 Einzelperson Frühlingsfest
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53-WIN-02/2016 Willkommensinitiative Meyenburg Deutschkurse

53-WIN-03/2016 DRK KV Prignitz e.V. Schwimmunterricht

53-WIN-04/2016 Initiative zur Integration und Vermittlung der deutschen Sprache Sprachkurse

53-WIN-05/2016 Klang-Farbe-Orange e. V. Mit Musik Brücken bauen

53-WIN-06/2016 Frauenverein Schwedt e.V. Cafe-International 2016

53-WIN-07/2016 Einzelperson Willkommen in Wittstock

53-WIN-08/2016 Einzelperson bunte Zora-Willkommen in Lauchhammer

53-WIN-09/2016 Einzelperson Gebühren Internet und Telefon für Willkommensinitiative

53-WIN-10/2016 Evangeleische Kirchengemeinde Breddin-Vehlgast Flüchtlingsinitiative in Breddin

53-WIN-11/2016 Gemeinde Boitzenburger Land Integration Asylbewerber im Boitzenburger Land

53-WIN-12/2016 Einzelperson Calau ist bunt

53-WIN-13/2016 ALV Deutschland, LV Brandenburg e. V. Deutschkurse für Menschen mit Migrationshintergrund

53-WIN-14/2016 Einzelperson Kennenlernen in Gemeinde Seffiner See

53-WIN-15/2016 FC Bad Liebenwerda e. V. Integration von Migranten in FC Bad Liebenwerda

53-WIN-16/2016 Verein für Stadtmarketing und Wirtschaft e. V. Willkommen in Kurstadt Bad Liebenwerda

53-WIN-17/2016 Einzelperson Deutschlernen

53-WIN-18/2016 Gemeinde Kolkwitz Deutschkurse für Flüchtlinge
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53-WIN-19/2016 Einzelperson Deutschkurse in Schwarzheide für Schwarzheide

53-WIN-20/2016 Unsere Welt, eine Welt e.V. Vernetzung Kontaktcafé

53-WIN-21/2016 Einzelperson Begegnungsfest 2016 in Basdorf

53-WIN-22/2016 Brandenburger helfen Brandenburgern e. V. Hoffest in Eisenhüttenstadt

53-WIN-23/2016 Einzelperson Arbeitsgruppe Sprache Gemeinde Michendorf

53-WIN-24/2016
SOS-Kinderdorf Prignitz, Beratungs-und Familienzentrum, MGH 

Bürgerzentrum
Kontakt- und Freizeitangeborte für junge Flüchtlinge

53-WIN-25/2016 Musikverein Ziesar e. V. Unterstützung der Flüchtlinge in Ziesar

53-WIN-26/2016 Einzelperson Computerclub für junge Flüchtlinge

53-WIN-27/2016 Einzelperson AG Fahrräder

53-WIN-28/2016 Einzelperson Lernen und Arbeiten mit Kindern

53-WIN-29/2016 Förderverein der Gesamtschule bruni H. Bürgel e. V. Willkommen in deiner neuen Schule

53-WIN-30/2016 Humanstischer Freidenkerbund Havelland e. V. Aufbau Willkommenskultur in Nauen und Friesack

53-WIN-31/2016 Einzelperson Willkommen in Neustadt

53-WIN-32/2016 Einzelperson Sprachförderung n Gransee

53-WIN-33/2016 AWO Kreisverband Bernau e.V. Das Fest der Kulturen in Bernau

53-WIN-34/2016 Eichendorfer Mühle e.V. Integration vor Ort

53-WIN-35/2016 Brücke e. V. Frühlingsfest in Rathenow
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53-WIN-36/2016 Einzelperson Mittwochskinderbetreuung

53-WIN-37/2016 Bürgerverein Groß Schönebeck/Schorfheide e. V. Deutschkurse und PC-Schulungen

53-WIN-38/2016 Sozialistische Jugend-Die Falken Schülerinnen heißen junge Geflüchtete willkommen

53-WIN-39/2016 Einzelperson Einrichtung Internetcafe, Errichtung Fahrradwerkstatt

53-WIN-40/2016 Stadt Welzow Arbeitskreis Willkommenskultur Welzow

53-WIN-41/2016 Bumerang e. V. bunter Garten in Beeskow

53-WIN-42/2016 Plattform zur Unterstützung der Asylbewerber in Zützen Willkommensmaßnahme in Zützen

53-WIN-43/2016 Einzelperson Erteilung von Deutschunterricht

53-WIN-44/2016 Verein der Freunde und Förderer des Friedrich-Ludwig-Jahn-Gymnasiums Duncker und Jahn laufen zusammen

53-WIN-45/2016 Einzelperson Zusammenleben in Schipkau

53-WIN-46/2016 Einzelperson Begegnungscafe in Kyritz

53-WIN-47/2016 Willkommen in Oberhavel e. V. Unterstützung der ehrenamtlichen Arbeit

53-WIN-48/2016 KooperationsAnstiftung e. V. Kennenlernen mit kleine Schritten

53-WIN-49/2016 Uckermärkischer Bildungsverbund gGmbH Aktiontag SpringPower

53-WIN-50/2016 Einzelperson Fortführung Wilkommenskultur in Gemeinde Wustermark

53-WIN-51/2016 Einzelperson Willkommensfest-Fußballturnier

53-WIN-52/2016
Eberswalder Zentrum für demokratische Kultur, Jugendarbeit und Schule e. 

V.
Begegnungsfest in Eberswalde
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-WIN-53/2016 Einzelperson Deutschkurs

53-WIN-54/2016 Bürgerinitiative "Buntes Lübbenau" Unterstützung der flüchtlinge in Lübbenau

53-WIN-55/2016 Bürgerinitiative "Buntes Lübbenau" Freizeitangebote im Rahmen Bahnhofsviertelfest

53-WIN-56/2016 fußballverein Kickers Trebus Kicken für Trebus

53-WIN-57/2016 FSV Doberlug-Kirchhain e. V. Integrationsturnier/Begegnungsfest

53-WIN-58/2016 Mensch Luckau e. V. Öffentlichkeitsarbeit, Willkommensfest, Fachliteratur

53-WIN-59/2016 Gemeinde Kolkwitz Familienbegleiter für Flüchtlinge in Kolkwitz

53-WIN-60/2016 Willkommenskreis Neuhardenberg e. V. Schaffung zweier Computerarbeitsplätze

53-WIN-61/2016 ALV Deutschland, LV Brandenburg e. V. Deutschkurse für Flüchtlinge

53-WIN-62/2016 Arbeitsinitiative Letschin e.V. Ferienfreizeitangebote für Kinder aus Asylbewerberfamilien

53-WIN-63/2016 Einzelperson Sprachatelier

53-WIN-64/2016 Evangelische Genezareth-Kirchgemeinde Fahrservice für Flüchtlinge

53-WIN-65/2016 Demokratischer Frauenbund LV Brbg. Willkommen ausländischer Frauen mit ihren Kindern in Cottbus

53-WIN-66/2016 AWO Kreisverband Bernau e.V. Fest der Kulturen in Benau

53-WIN-67/2016 Denk-mal-Kultur e. V. Handwerk im interkulturellen Garten in Heinersdorf

53-WIN-68/2016 Musik- und Kulturförderverein Luckenwalde e. V. Integration durch deutsche Sprache …

53-WIN-69/2016 Stiftung SPI, NL Süd-Ost Begegnungscafe in Senftenberg
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-WIN-70/2016 Einzelperson Menschen für Menschen

53-WIN-71/2016 Ländliche Arbeitsförderung Pranzlau e. V. berufsorientiertes Schülerpraktikum

53-WIN-72/2016 Einzelperson Cafe der Begegenung in Michendorf

53-WIN-73/2016 Einzelperson Treffpunkt Arche

53-WIN-74/2016 Stadt Vetschau/Spreewald Deutschkurse und Fahrradwerkstatt in Vetschau

53-WIN-75/2016 Willkommenskreis Neuhardenberg e. V. Einrichtung von Spielmöglichkeiten

53-WIN-76/2016 Einzelperson Näh- und Handarbeitskreis für geflüchtete Frauen

53-WIN-77/2016 Freiraum Elsterwerda e.V. Brücken bauen zwischen Kulturen mit interkulturellen Begegnungen

53-WIN-78/2016 Einzelperson Feriensprachkurs für Flüchtlingskinder

53-WIN-79/2016 Musikverein Ziesar e. V. Nähkurse für Flüchtlingsfrauen in Ziesar

53-WIN-80/2016 FC Borussia Brandenburg e. V. Integration und Ausstattung von Flüchtlingen ins Vereinsleben

53-WIN-81/2016 Stadt Luckau Umgestaltung einer Fläche als Bolzplatz

53-WIN-82/2016 Flüchtlingsinitiative "Brück hilft" Grundausstattung für Feste- Veranstaltungen von Flüchtlingen und Brückern

53-WIN-83/2016 Willkommensinitiative Meyenburg Bewirtschaftung des Multi-Kulti-Treffpunktes in Meyenburg

53-WIN-85/2016 Initiative Willkommen in Hoppegarten Öffentlichkeitsarbeit am Brandenburg-Tag

53-WIN-84/2016 Volkssolidarität RV Lausitz, Spremberg Deutschunterricht für tschetschenische und afghanische Flüchtlingsfamilien

53-WIN-87/2016 Lernort Welt e.V. Begegnungen ermöglichen, Deutsch lernen
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-WIN-86/2016 AWO Kreisverband Bernau e.V. Fest der Kulturen in Bernau, Stadtteil Börnicke

53-WIN-88/2016 Bürgerverein Groß Schönebeck/Schorfheide e. V. Besuch in Berlin bei Ben Wagin/Deutsches Technikmuseum

53-WIN-89/2016 Einzelperson Interkulturelle Woche in Fürstenberg

53-WIN-90/2016 refugees welcome Senftenberg "Ausflüge mit Flüchtlingen zum gegenseitigen Kennenlernen"

53-WIN-91/2016 Einzelperson Deutsch AG für Flüchtlinge in Vetschau

53-WIN-92/2016 Evangelischer Kirchenkreis Potsdam Patenschaftswochenende

53-WIN-93/2016 Einzelperson interkulturelle Woche in Cottbus

53-WIN-94/2016 Flüchtlingshilfe Babelsberg e. V. Einrichtung einer offenen Fahrradwerkstatt für Flüchtlinge

53-WIN-95/2016 Demokratischer Frauenbund LV Brbg. Bewegende Begegnungen

53-WIN-96/2016 Internationaler Bund Berlin-Brandenburg gGmbH Mit dem Weihnachtsmann auf Weltreise

53-WIN-97/2016 Spiel- und Sportvereinigung PCK 90 Schwedt e. V. Schwimmkurse für Geflüchtete

53-WIN-98/2016 Haus der Möglichkeiten e. V. gemeinsam kochen-Kücheneinrichtung

53-WIN-99/2016 Einzelperson Weihnachtsbasteln mit Flüchtlingskindern

53-WIN-100/2016 Begegnung in Falkensee e.V. Interkulturelles Netzwerk und Begegnungszentrum Falkensee

53-WIN-101/2016 SV-Senftenberg e.V., Sektion Boxen Aktive Teilnahme und Mitarbeit von Menschen mit Migrationshintergrund

53-WIN-102/2016 Willkommensinitiative Lichterfelde Fahrradwerkstatt für Flüchtlinge in Buckow

53-WIN-103/2016 Einzelperson Freizeitangebote n Dallgow Döberitz
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-WIN-104/2016 Demokratischer Frauenbund LV Brbg. Weihnachtsfest in Strausberg

53-WIN-105/2016 Stadt Vetschau/Spreewald Weiterführung Fahrradwerkstatt in Vetschau

53-WIN-106/2016 SV-Senftenberg e.V., Sektion Boxen Teilhabe am gesellschaftlichen Leben Menschen mit Migrationshintergrund

53-WIN-107/2016 Einzelperson Welcome Dinner in Potsdam

53-WIN-108/2016 Einzelperson Fotobuch-Willkommen in Hoppegarten 2016

53-WIN-109/2016 Einzelperson Anschaffung Ledernähmaschine

53-WIN-110/2016 Einzelperson Adventsfeier in Schlaatz

53-WIN-111/2016 Bürgerstiftung Barnim-Uckermark Fahrradselbsthilfewerkstatt

53-WIN-112/2016 Einzelperson "Tischtennis-Treff"

53-WIN-113/2016 Hand in Hand Potsdam e.V. "Maßnahmen zur Öffentlichkeitsarbeit"

53-WIN-114/2016 Slubfurt e.V. Slubfurter Weihnachtsfeier

53-WIN-115/2016 DRK KV Calau e.V. "Fest für einen gemeinsamen Neuanfang"

53-WIN-116/2016 Gesellschaft für Arbeit und Soziales e. V. "Willkommen in der neuen Heimat-Weihnachtsbräuche in Deutschland"

53-WIN-117/2016 Interforum e.V. Projektpräsentation von Arbeitsergebnissen der Willkommenskultur

Zuwendungen des Landes Brandenburg für spezifisch Angebote der Integration von Frauen und Mädchen mit Migrationshintergrund

53-FIN-01/2016 Opferperspektive e. V. Interselektionalität im Fokus
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-FIN-05/2016 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V. Follow-up-Workshop

53-FIN-04/2016 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V. Fortbildung für medizinisches u. sozialarbeiterisches Personal

53-FIN-02/2016 Neue Zeiten e. V. interkultureller Nachbarschaftstreff

53-FIN-03/2016 KommMit-für Migranten und Flüchtlinge e. V. supportive-psychosoziale Gruppen für Asylbewerberinnen und Migrantinnen

53-FIN-08/2016 Demokratischer Frauenbund LV Brbg. Gleichstellung von Frauen und Männern

53-FIN-07/2016 Gesellschaft für Arbeits- und Sozialrecht e. V. Willkommen in Erkner-Wir sind Frauen

53-FIN-06/2016 Refugees Emancipation Junior Expertinnen Service

53-FIN-10/2016 Forum Solidarische Ökonomie e. V.
Entwicklung Vernetzungs- und Informationsplattform für geflüchtete Frauen im 

Land Brandenburg

53-FIN-11/2016 BBZ Bernau e.V., Verein für politische Bildung und Kommunikation
Qualifizierung von Frauen mit Migrationshintergrund zu Helferinnen in der 

Integrationsarbeit

53-FIN-12/2016 Women in Exile e. V. Seminar-Wissen  zum Vereinsrecht Teil 2

53-FIN-09/2016 Kontakt Eberswalde e.V. InteGrazia
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Anlage 4 zu den Fragen 5 bis 7

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch das  MSGIV 2017

53-INT-03/2017 Brandenburgische Sportjugend  Land Brandenburg e.V. Breitensportprojekt Integration durch Sport

53-INT-04/2017 RAA Brandenburg
PK+SK zur Absicherung der Arbeitsfähigkeit der Koordinierungsstelle der RAA 

Brandenburg

53-INT-05/2017 RAA Brandenburg
PK+SK zur Sicherung der Arbeitsfähigkeit der Niederlassung der RAA 

Brandenburg

53-INT-06/2017 Thang Long-AG vietnamesischer Unternehmer e.V. Miete, Mietnebenkostenzuschuss, laufende Verwaltungskosten

53-INT-07/2017 Song Hong e. V. SK laufende Arbeit des Vereins

53-INT-08/2017 Opferperspektive e.V. Antidiskriminierungsberatung Brandenburg

53-INT-09/2017 Migrations- und Integrationsbeirat Land Brandenburg Interessenvertretung für Migranten

53-INT-10/2017 Universitätsgesellschaft Potsdam e. V. wissenschaftlich-künstlerisches Flüchtlingsprojekt Musik

53-INT-11/2017 Paritätisches Sozial- und Beratungszentrum gGmbH In Schwung-Beteiligungsagentur

53-INT-12/2017 Kreis-Kinder und Jugend MOL e.V. PK/SK-Mimigration, Engagement und Jugend …

 Zuschüsse zur gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten

Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

Bei den durch das MSGIV geförderten Projekten handelt es sich bei den über mehrere Jahre geförderten Projektinhalten neben Maßnahmen der Integrationsbeauftragten und 

spezifischen Angeboten der Integration von Frauen und Mädchen mit Migrationshintergrund um Projekte zur:                                                                                                               

- Unterstützung ehrenamtlicher Willkommensinitiativen,

- gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten,

- Verbesserung der Aufnahme- und Integrationsbedingungen

Zu den Fragen 6 und 7 wird auf die Daten und Informationen dieser Übersicht verwiesen. Alle geförderten Projekte dienen der Zielerreichung im Sinne der Antwort zu Frage 4a). 
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53-INT-14/2017 Song Hong e. V. Sprachcafe

53-INT-15/2017 Song Hong e. V. "Bleibnet pro Quali" Brandenburg

53-INT-16/2017 Refugees Emancipation Internetcafes in Flüchtlingsheimen

53-INT-17/2017 Förderverein des Brandenburgischen Flüchtlingsrats e.V. Unterstützung Brandenburger Willkommensinitiativen

53-INT-18/2017 Cagintua e.V. Netzwerk Migrantenorganisation Brb.

53-INT-19/2017 Cagintua e.V. Flucht; Menschen; Ursachen

53-INT-21/2017 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V.
Stärken vor Ort 2 - Qualifizierung von ehrenamtlich in der Flüchtlingsarbeit 

engagierten Bürgern

53-INT-22/2017 Flüchtlingsinitiative Berlin-Brandenburg e. V. Miete Büro

53-INT-23/2017 Urania Landesverband Brandenburg e.V.
Erarbeitung und Umsetzung einer Fallstudie"Ehrenamt in der Flüchtlingsarbeit-

was nun?"

53-INT-24/2017 Al Tariq-gemeinsam in Fürstenwalde e.V. Klausurtagung Verein Al Tariq-gemeinsam in Fürstenwalde

53-INT-25/2017 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V. KO-Finanzierung Toung Lai-Zukunft mit Bildung

53-INT-28/2017 Bildungsteam Berlin-Brandenburg e. V.
Unterstützung in Vielfalt - Interkulturelle Öffnung der Jugendhilfe in Berlin und 

Brandenburg

53-INT-31/2017 Verein der Muslime in Potsdam e.V. Beratung und Betreuung von Migranten und Flüchtlingen

53-INT-33/2017 NICHT 

53-INT-34/2017 Jüdische Gemeinde Cottbus e.V. Fortsetzung von Integrationsarbeit

53-INT-35/2017 Flüchtlingsinitiative Berlin-Brandenburg e. V. Integrationsveranstaltungsreihe für Flüchtlinge in Berlin und Brandenburg

53-INT-37/2017 Social Science Works Deliberation in Brandenburg 2017

53-INT-38/2017 Neues Potsdamer Toleranzedikt e. V. Erstellung Interreligiöser Kalender 2018
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53-INT-39/2017 Mosaikstein e. V. Interkulturelle Tanzgruppe

53-INT-40/2017 Flüchtlingshilfe Babelsberg e. V. Sommerfest für Geflüchtete

53-INT-42/2017 RAA Brandenburg Kreative Vielfalt in der Schule

53-INT-43/2017 RAA Brandenburg
Erstellung eines Manuskriptes mit dem Titel"Eine Reise durch das islamische 

Brandenburg"

53-INT-45/2017 Cagintua e.V. Employment and Migration Information in Nigeria (EMIN)

53-INT-46/2017 Opferperspektive e. V. FairHandeln! - Diskriminierungsschutz in der Arbeitswelt stärken

53-INT-47/2017 Stiftung für Engagement und Bildung e.V. "Roulette ins Glück"

53-INT-49/2017 Flüchtlingsinitiative Berlin-Brandenburg e. V. International Migrants Day 2017 und Heimtour

53-INT-50/2017 Jüdische Gemeinde Cottbus e.V. Grenzenlos tolerant-Unterstützungsangebote

53-INT-51/2017 Refugees Emancipation Grundausstattung neues Büro

53-INT-52/2017 Berlin-Brandenburge Auslandsgesellschaft e.V. Ausstellung jüdisches Kinderheim in Caputh

53-INT-53/2017 Cagintua e.V. Büroausstattung

53-INT-54/2017 Stiftung für Engagement und Bildung e.V. Strukturförderung zur Schaffung einer arbeitsfähigen Büro-IT-Struktur

Projekte: Maßnahmen zur Verbesserung der Aufnahme- und Integrationsbedingungen

53-INT-01/2017 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V.
Landesweite Koordinierungsstelle Fachberatung Zuwanderung und Integration 

(FaZIT)

53-INT-02/2017 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V.
Mobile Heimberatung zur Stärkung der Gewaltprävention und Qualtätssicherung 

der Sozialarbeit in Gemeinschaftsunterkünften

53-INT-13/2017 Inter Homines Empowerment und Therapie mit politisch Verfolgten e.V. Muttersprachliche menschenrechtliche Gesundheitsberatung

53-INT-20/2017 GefAS Berlin Ausbau Vermittlungszentrale
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53-INT-27/2017 Ipso gGmbH Psychosoziale Beratung und Unterstützung für Geflüchtete

53-INT-32/2017 AWO Landesverband Brandenburg  e. V.. Fachtag "Neue Heimat Brandenburg"

53-INT-36/2017 KommMit-für Migranten und Flüchtlinge e. V. Qualifizierungsprogramm für Migartionssozialarbeit

Förderung von Lottoprojekten- Zuschüsse zur gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten

53-INT-29/2017L AWO Kreisverband Bernau e.V.
Erstellung Informationsbroschüre mit sozialen Angeboten aus Bernau für 

Flüchtlinge

53-INT-41/2017L Stadtjugendring Potsdam e. V. Untertitel für Filmprojekt "breakn"

53-INT-44/2017L Partnerschaftsverein Internationale Beziehungen der Stadt Lindow e.V. Einrichtung einer Kreativwerkstatt

Zuschüsse zur Unterstützung ehrenamtlicher Willkommensinitiativen

53-WIN-01/2017 Einzelperson Gebühren für Telefon- und Inttrnetanschluss im Beratungscontainer

53-WIN-02/2017 Einzelperson Rheinsberg hilft

53-WIN-03/2017 Unterstützerkreis Flüchtlinge/Koordinatorenkreis Fahrdienst in Erkner

53-WIN-04/2017 Einzelperson Intregration in Wittstock

53-WIN-05/2017 Musikverein Ziesar e. V. Willkommen im Musikverein Ziesar

53-WIN-06/2017 Eichendorfer Mühle e.V. Integrationskurse Neuhardenberg

53-WIN-07/2017 Einzelperson ehrenamtliche Koord.stelle Willkommenskultur in Dobelug-Kirchhain

53-WIN-08/2017 Kirchenkreis Wittstock-Ruppin Interreligiöser Dialog

53-WIN-09/2017 Initiative Zusammen Leben Schipkau Integration von Flüchtlingen in die Gemeinde und übergreifend

53-WIN-10/2017 Freiraum Elsterwerda e.V. Kontaktbüro für asylsuchende Flüchtlinge in der Stadt Elsterwerda
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53-WIN-11/2017 Evangelische Genezareth-Kirchgemeinde
Ehrenamtliche Unterstützung der Asylbewerber beim Erwerb der deutschen 

Sprache

53-WIN-12/2017 CTA-Kulturverein Nord e. V. Integrationsförderung an Sigmund-Jähn-Grundschule

53-WIN-13/2017 CTA-Kulturverein Nord e. V. Integrationsturnier/Willkommensfest

53-WIN-14/2017 Einzelperson Integration durch Sportveranstaltungen

53-WIN-15/2017 Willkommensinitiative Meyenburg Fortführung Willkommensinitiative in Meyenburg

53-WIN-16/2017 Flüchtlingshilfe Babelsberg e. V. Fahrradwerkstatt Flüchtlinshilfe Babelsberg

53-WIN-17/2017 Einzelperson Fahrradwerkstatt

53-WIN-18/2017 Einzelperson Umgestaltung Fläche zum Bolzplatz

53-WIN-19/2017 Humanstischer Freidenkerbund Havelland e. V. Etablierung Willkommenskutur in Nauen

53-WIN-20/2017 Einzelperson Flüchtlingshilfe Schenkenländchen

53-WIN-21/2017 Einzelperson Bunte Zora

53-WIN-22/2017 fußballverein Kickers Trebus Kicken für Trebus

53-WIN-23/2017 Bumerang e. V. Verkehrsprävention in Eisenhüttenstadt

53-WIN-24/2017 Willkommen in Oberhavel e. V. Unterstützung für Ehrenamtler

53-WIN-25/2017 Stadt Vetschau/Spreewald Weiterführung Fahrradwerkstatt

53-WIN-26/2017 Haus der Möglichkeiten e. V. Einbindung iun Gemeindeleben

53-WIN-27/2017 Gemeinde Heideblick Kinder aus aller Welt feiern Kindertag

53-WIN-28/2017 Willkommen in Gransee Ausflug in den Tierpark Germendorf
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53-WIN-29/2017 Eichendorfer Mühle e.V. Veranstaltungen mit Flüchtlingen

53-WIN-30/2017 Vielfalt statt Einfalt-für ei freundliches Frankfurt e.V. Schultüten für alle

53-WIN-31/2017 Bügerinitiative "Buntes Lübbenau" Angebote für Flüchtlinge in Lübbenau

53-WIN-32/2017 ESTAruppin e.V. Musikworkshops

53-WIN-33/2017 Demokratischer Frauenbund LV Brbg. Willkommen für ausländische Frauen und Kinder

53-WIN-34/2017 Einzelperson Willkommensmediathek und Sprachförderung

53-WIN-35/2017 Gemeinde Heideblick Gemeinsame Ferienerlebnisse

53-WIN-36/2017 Volkssolidarität LV Brandenburg e.V. Ausstattung für Deutschkurse

53-WIN-37/2017 Verein der Freunde der Wirtschaftsjunioren Teltow-Fläming e.V.g Stadtrally in Potsdam

53-WIN-38/2017 Gemeinde Boitzenburger Land Integration im Boitzenburger Land

53-WIN-39/2017 Evangelische Genezareth-Kirchgemeinde Schwimmkurs

53-WIN-40/2017 Einzelperson Spiel- und Sportfest

53-WIN-41/2017 Flüchtlingshilfe Jüterbog SK Flüchtlingshilfe

53-WIN-42/2017 Verein "Neu-Templiner" Ausstellung unser Leben in Templin

53-WIN-43/2017 Stadt Kremmen Bürger stellen sich vor-wer bin ich

53-WIN-44/2017 Vielfalt statt Einfalt-für ei freundliches Frankfurt e.V. Foto Rally-Perrspektiven

53-WIN-45/2017 Gemeinnütziger Berufsbildungsverein e.V. Hoffest am 05.10.2017

53-WIN-46/2017 AWO Kreisverband Bernau e.V. Advent in Wandlitz

Seite 46 von 98



Anlage 4

53-WIN-47/2017 Verein Mensch Luckau e.V. Veranstaltung mit F.Alshather

53-WIN-48/2017 Einzelperson Deutschkurse mit Kinderbetreuung

53-WIN-49/2017 Interkulturelle Kommunikation und Integration Frankfurt(Oder) e.V. Sommerfest der Kulturen

53-WIN-50/2017 Einzelperson Fahrradwerkstatt in Buckow

53-WIN-51/2017 Einzelperson Willkommen in Fürstenwalde-Frauen für Frauen

53-WIN-52/2017 Bürgerverein Groß Schönebeck/Schorfheide e. V. Integrations-und Unterrichtsfahrt nach Betrlin

53-WIN-53/2017 SOS-Kinderdorf Prignitz, Beratungs-und Familienzentrum, MGH BürgerzentrumWillkommen im offenen Kinder-und Jugendtreff

53-WIN-54/2017 Medin-Reha und Gesundheitssport e.V. Willkommen in Schwedt

53-WIN-55/2017 Stadt Vetschau/Spreewald Weiterführung der Integration in Vetschau

53-WIN-56/2017 Hilfe in Not i.G. Ausbau Beratungsstelle Flüchtlinge in Vetschau

53-WIN-57/2017 Jugend und Soziales e.V. Spremberg Hilfe bei der Erstorientierung

53-WIN-58/2017 Jugend und Soziales e.V. Spremberg Computerkurse

53-WIN-59/2017 Netzwerk Demokratie und Menschlichkeit Rappen mit jugendlichen unbegleiteten Flüchtlingen

53-WIN-60/2017 Einzelperson Wanderausstellung Zivilcourage in KW

53-WIN-61/2017 Einzelperson Backen von Weihnachtsplätzchen und Basteln von Adventskalendern

53-WIN-62/2017 Internationaler Bund Berlin-Brandenburg gGmbH Mit dem Weihnahtsmann auf Weltreise

53-WIN-63/2017 Einzelperson Kunst kennt keine Grenzen

53-WIN-64/2017 Verein für soziale Selbstverteigigung e. V. Jüterbog Weihnachtsbasteln in Jüterbog
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53-WIN-65/2017 AWO Wohnanlage am Brauhausberg Potsdam gemeinsame Weihnachtsfeier am 19.12.17

53-WIN-66/2017 Theater Stolperdraht, Schwedt Weihnachten weltweit

53-WIN-67/2017 Bürgerstiftung Barnim-Uckermark Unterstützung von Geflüchteten

52-WIN-68/2017 Muslimisches Netzwerk, LK Branim, Bernau Besuch Weihnachtsmarkt "Blauer Lichterglanz"

53-WIN-69/2017 Jüdische Gemeinde Landkreis Barnim e.V. Bastel und Geschenkwerkstatt

53-WIN-70/2017 Evangelische Kirchengemeinde Babelsberg Weihnachtsshow im Friedrichstadtpalast

53-WIN-71/2017 Freiraum Elsterwerda e.V. weihnachtliche Traditionen gemeinsam erleben

52-WIN-72/2017 DIAMANT e. V., Barnim Besuch Weihnachtsmarkt Bernau

53-WIN-73/2017 DIAMANT e. V., Barnim Trainingsprogramm in Deutsch

53-WIN-74/2017 Internationales Center für Deutsche und Immigranten e.V. Weihnachtsfeier im Friedrich Reinsch Haus

53-WIN-75/2017 Musikverein Ziesar e. V. Weihnachtsbasteln mit Musik

53-WIN-76/2017 Einzelperson Handarbeiten und Weihnachtsbäckerei

53-WIN-77/2017 Brandenburgischer Kulturbund e.V. Integrationsgarten in Schlaatz

52-WIN-78/2017 Verein zur Förderung innovativer Wohn- und Lebensformen e. V. interkulturelles Weihnachtsbasteln im Werkhaus Potsdam

53-WIN-79/2017 Demokratischer Frauenbund LV Brbg. Weihnachten für alle am Stern

53-WIN-81/2017 INES e. V. Erzähltheater

53-WIN-82/2017 Einzelperson Weihnachten 2017

53-WIN-83/2017 Flüchtlingsarbeit Kirchenkreis Potsdam Adventsfeier mit Ministerin Golze
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53-WIN-84/2017 Kune e.V. 22. Weihnachtsspektakel

53-WIN-85/2017 Kune e.V. Spielstube

53-WIN-86/2017 Flüchtlingshilfe Jüterbog Weihnachtsbasteln in Jüterbog

53-WIN-87/2017 Soziale Vielfalte. V. Gemeinsam den Advent erleben

53-WIN-88/2017 SPI NL Brb. Nord-West,Potsdam Traditionelles Weihnachtsbaumschlagen

53-WIN-89/2017 Einzelperson Besuch Friedrichstadtpalast

53-WIN-90/2017 Forum zur förderung kommunaler Interaktionen e. V. Durchführung von Weihnachtsfeiern

53-WIN-91/2017 Begegnung in Falkensee e.V. Weihnachtsaktivitäten im Begegnungszentrum Falkensee

53-WIN-92/2017 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V. Weihnachtsbäckerei

53-WIN-93/2017 Zukunft 2.0 e. V. Weihnachten mit allen Sinnen

53-WIN-94/2017 Mietar e. V. Projekttag Weihnacht

Zuwendungen des Landes Brandenburg für spezifisch Angebote der Integration von Frauen und Mädchen mit Migrationshintergrund

53-FIN-01/2017 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V. therap. Unterstützung der Frauen mit Flucht- und Gewalterfahrungen

53-FIN-02/2017 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V.
Fortbildung für FK des Gesundheitswesens zur Betreuung von Frauen, die Opfer 

von Genitalverstümmelung sind

53-FIN-03/2017 Kontakt Eberswalde e.V. Integrazia II

53-FIN-04/2017 Refugees Emancipation Junior Expertinnen Service - multinationales mobiles Lern- und Jobcoaching

53-FIN-05/2017 Neue Zeiten e. V. EDV Qualifizierung für Frauen mit Migrationsbiographie und Flüchtlinge

53-FIN-06/2017 Bürgerstiftung Barnim-Uckermark
Women action space-women Empowerment cooking workshop in Eberswalde 

und Prenzlau
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53-FIN-07/2017
SOS-Kinderdorf Prignitz, Beratungs-und Familienzentrum, MGH 

Bürgerzentrum

Selbstverteidigungs-und Selbstbehauptungskurs für Mädchen und junge Frauen 

mit und ohne Migrationshintergrund

53-FIN-08/2017 Mosaikstein e. V. Aktive Frauen,Aktive Integration

53-FIN-09/2017 Bildung-Begegnung-Zeitgeschehen Bernau e. V. Aktiv im Alter und in der Gesellschaft

53-FIN-10/2017 Bürgerinitiative "Buntes Lübbenau" Unterstützung von geflüchteten Frauen und Mädchen

53-FIN-11/2017 Frauenzentrum Cottbus e.V. Fit mit Sport

53-FIN-12/2017 Demokratischer Frauenbund LV Brbg. Treff f. ausländische Frauen und Mädchen

53-FIN-13/2017 AWO Brück e. V. "Brück hilft"

53-FIN-14/2017 Sozialistische Jugend-Die Falken IN*VISION 2017 in Kuhmühle

53-FIN-15/2017 Autonomes Frauenzentrum Potsdam e.V. "Globesse"

53-FIN-16/2017 KommMit-für Migranten und Flüchtlinge e. V. Supportive psychosoziale Gruppe für Asylbewerberinnen und Migrantinnen

53-FIN-17/2017 Diakonisches Werk Potsdam e.V. Stärkung der Rechte für geflüchtete Frauen durch Beratung und Begleitung

53-FIN-18/2017 Bumerang e. V. "Tanz schafft Bewegung"

53-FIN-19/2017 AWO Brandenburg Ost e.v. Mutter-Kind-Nachmittag im Kiez

53-FIN-20/2017 IMPULS e. V. Frauen mit Migrationshintergrund lernen Fahrrad fahren

53-FIN-21/2017 Caputer Sportverein 1881 e.V. On the Move
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Anlage 4 zu den Fragen 5 bis 7

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch das  MSGIV 2018

53-INT-07/2018 Opferperspektive e. V. Beratungsangebot für Betroffene von rassistischer Diskriminierung

53-INT-08/2018 Migrations- und Integrationsrat Land Brandenburg e. V. Weiterentwicklung Dachverband Migrationsorganisation

53-INT-09/2018 Opferperspektive e. V.
Schaffung neuer Zugänge zu den bon Betroffenen von rassistischen 

Diskriminierungen in der Arbeitswelt

53-INT-10/2018 ISA  Potsdam KO-Finanzierung Projekt-Toung Lai-Zukunft durch Bildung

53-INT-12/2018 RAA Brandenburg Eine Reise durch das islamische Brandenburg

52-INT-13/2018 Verein der Muslime in Potsdam e.V. Beratung und Betreuung von Migranten und Flüchtlingen

53-INT-14/2018 Paritätisches Sozial- und Beratungszentrum gGmbH Stärkung gesellschaftlicher und kultureller Vielfalt …

53-INT-15/2018 RAA Brandenburg Koordinierungsstelle der RAA

53-INT-16/2018 RAA Brandenburg Niederlassung der RAA Büro zur Integration und Toleranz

53-INT-17/2018 ISA  Potsdam Stärkung Vor Ort III

 Zuschüsse zur gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten

Bei den durch das MSGIV geförderten Projekten handelt es sich bei den über mehrere Jahre geförderten Projektinhalten neben Maßnahmen der Integrationsbeauftragten und 

spezifischen Angeboten der Integration von Frauen und Mädchen mit Migrationshintergrund um Projekte zur:                                                                                                               

- Unterstützung ehrenamtlicher Willkommensinitiativen,

- gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten,

- Verbesserung der Aufnahme- und Integrationsbedingungen

Zu den Fragen 6 und 7 wird auf die Daten und Informationen dieser Übersicht verwiesen. Alle geförderten Projekte dienen der Zielerreichung im Sinne der Antwort zu Frage 4a). 

Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-INT-18/2018 Brandenburgische Sportjugend  Land Brandenburg e.V. Integration durch Sport

53-INT-19/2018 Frauenclub "Veit Hong" e. V. Bleibeberechtigte u. Flüchtlinge beim Zugang zum Arbeitsmarkt

53-INT-20/2018 Frauenclub "Viet Hong" e. V. Sprachcafe

53-INT-21/2018 Frauenclub "Viet Hong" e. V. Laufende Arbeit des Frauenclubs

53-INT-22/2018 Bildungsteam Berlin-Brandenburg e. V.
Unterstützung in Vielfalt-Interkulturelle Öffnung der Jugendhilfe in Berlin und 

Brandenburg

53-INT-23/2018 Förderverein Flüchtlingsrat Brandenburg e. V.
Förderung der laufenden Arbeit u. Absicherung der Grundstruktur des 

Flüchtlingsrates

53-INT-24/2018 Netzwerk Migrantenorganisationen-NeMiB e.V. NEMIB e.V. Starkes Netzwerk.Starke Migrantenorganisation 2018

53-INT-28/2018 Berlin-Brandenburge Auslandsgesellschaft e.V. Jahrestag vietnamiesischer Vertragsarbeiter-30 Jahre in Brandenburg adH

53-INT-30/2018 Refugees Emancipation selbstorganisierte Internetcafes in Flüchtlingsheimen

53-INT-31/2018 Flüchtlingsarbeit Kirchenkreis Potsdam Interkulturelle Prozessbegleitung in einer GU für Geflüchete in Potsdam

53-INT-32/2018 Deutsch-Ungarischer Freundeskreis im Eberswalder Kulturbund e. V. gelungene Integration-Veranstaltung und Aktionstag

53-INT-33/2018 Loewenherz e.V. Eröffnung Schülerfoto-Wanderausstellung"Gudalema"

53-INT-34/2018 Cagintua e.V. Infoveranstaltung Konferenz zum Thema Flucht

53-INT-35/2018 Neues Potsdamer Toleranzedikt e. V. Interregiliöser Kalender 2019

53-INT-36/2018 Flüchtlingsinitiative Berlin-Brandenburg e. V. The International Refugees Day 2018

53-INT-40/2018 Mosaikstein e. V. Zuckerfest in FFO. + Potsdam

53-INT-41/2018 Mosaikstein e. V. Empowerment für neue MigrantInnen
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-INT-42/2018 Jüdische Gemeinde Cottbus e.V. zusätzliche Angebote für bessere Integration

53-INT-43/2018 Thang Long-AG vietnamesischer Unternehmer e.V. Miete sowie laufende Verwaltungskosten

53-INT-45/2018 Migrantas e. V. Zusammenleben in der Einwanderungsgesellschaft

53-INT-46/2018 Flüchtlingsinitiative Berlin-Brandenburg e. V. Mietkosten für Büroräume der Flüchtlingsinitiative

53-INT-47/2018 Bildungsteam Berlin-Brandenburg e. V. Kofinanzierung zum AMIF-Projekt interkulturelle Öffnung der Jugendhilfe u

53-INT-49/2018 Stiftung für Engagement und Bildung e.V. Abschirmen-gemeinsam gegen Kälte

53-INT-50/2018 Flüchtlingsinitiative Berlin-Brandenburg e. V. Thr International Migrants Day 2018

53-INT-51/2018 Opferperspektive e. V. Nachdruck Handreichung-Rassismusauf dem Wohnungsmarkt

53-INT-52/2018 ISA  Potsdam techn. Unterstützung fortlaufende Geschäftstätigkeit

53-INT-53/2018 Stiftung für Engagement und Bildung e. V. Ausbau technische Ausstattung

53-INT-54/2018 Antidiskriminierungsstelle Brandenburg a.d.H. e. V. Ausstattung Workshopraum

53-INT-55/2018 Förderverein des Brandenburgischen Flüchtlingsrates Ersatzberschaffung techn. Ausstattung

53-INT-56/2018 Refugees Emancipation zusätzl. Geräteausstattung Büro Refugees

53-INT-01/2018L ALV Deutschland, LV Brandenburg e. V. Fairplay-offen, bunt & engagiert im Land Brandenburg

53-INT-02/2018 L ISA  Potsdam KO-Finanzierung Modellprojekt -GU trifft Gemeinde

Förderung von Lottoprojekten- Zuschüsse zur gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-INT-03/2018L SOS Kinderdorf Lausitz Multimediaprojektor

53-INT-04/2018L IMPULS e. V. Kochen verbindet

53-INT-05/2018L Divine Pentecostal Church of God (DPCG), c/o Ogeson Agbai Familien-Gemeindefreizeit Schloss Kröchlendorf

53-INT-06/2018L IMPULS e. V. Hilfe nach Havarie …

53-INT-01/2018 KommMit-für Migranten und Flüchtlinge e. V.
Qualifizierungsprogramm für Migrationssozialarbeit im gesundheitlichen und 

psychosozialen Bereich

53-INT-02/2018 ISA  Potsdam Ausbau Gemeindedolmetscherdienst

53-INT-03/2018 Ipso gGmbH Muttersprachliche und kultursensitive psychosoziale Beratung für Geflüchtete

53-INT-04/2018 Inter Homines Empowerment und Therapie mit politisch Verfolgten e.V. psychosoziale menschenrechtliche Gesundheitsberatung

53-INT-05/2018 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V.
PK/SK Landesweites Fachzentrum-Soziale Arbeit im Feld Zuwanderung und 

Integration

53-INT-06/2018 Unabhängiger Frauenverband Brandenburg e.V. Tandem-Fortbildung "gewaltbetroffene Flüchtlingsfrauen"

53-INT-26/2018 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V. KO-Finanzierung Projekt Telefonjoker

53-INT-37/2018 Inter Homines Empowerment und Therapie mit politisch Verfolgten e.V. Dolmetscherfortbildung

53-INT-38/2018 Paritätisches Bildungswerk Brandenburg e. V. Entwicklung eines Curriculums

53-INT-39/2018 KommMit-für Migranten und Flüchtlinge e. V. PK/SK muttersprachliche psychosoziale Beratung

53-INT-48/2018 KommMit-für Migranten und Flüchtlinge e. V.
Kofinanzierung zum AMIF-Projekt Orientierung, Beratung und Akzeptanz von 

Asylbewerbern

Projekte: Maßnahmen zur Verbesserung der Aufnahme- und Integrationsbedingungen
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-INT-25/2018 Stiftung für Engagement und Bildung e.V. Zuhause, eine Bank im Grünen    aus 02010.68465 BWÜ Staatskanzlei

53-INT-27/2018 Einzelperson Fahrdienstleistungen zu Arztbesuchen

53-INT-44/2018 EJF gAG Frauenhaus Unterstützung durch Sprachmittlung für eine Frau aus Eritrea

53-WIN-78/2018 Mensch Luckau e. V. weihnachtlicher Sing- und Bastelnachmittag

53-WIN-79/2018 Evangelisches Jugend- und Fürsorgewerk Advents- und Weihnachtszeit im Familienzentrum

53-WIN-80/2018 IB Berlin-Brandenburg gGmbH Weihnachtsfeier in der GU Werder

53-WIN-81/2018 Brück hilft Weihnachten im ÜWH Brück und Werder

53-WIN-01/2018 Haus der Möglichkeiten e. V. Freizeitaktivität in der Gruppe, WLAN/Internet

53-WIN-02/2018 Einzelperson monatliche Gebühren Internet und Telefon

53-WIN-03/2018 Einzelperson Anschaffung Beschallungssystem

53-WIN-04/2018 Hilfe in Not i.G. Willkommen in Vetschau

53-WIN-05/2018 CTA-Kulturverein Nord e. V. Integration für Flüchtlingskinder im Stadteil Fürstenwalde Nord

53-WIN-06/2018 Jugend und Soziales e.V. Spremberg Computerkruse in Spremberg

53-WIN-07/2018 Einzelperson Willkommen in Wittstock-Unterstützung im Alltag

53-WIN-08/2018 Einzelperson Flüchtlinge organisiert im Fussballverein

 Zuschüsse zur gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten

Zuschüsse zur Unterstützung ehrenamtlicher Willkommensinitiativen
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-WIN-09/2018 Forum zur Förderung kommunaler Interaktionen e. V. Mulitfunktionstreffs in Vetschau und Altdöbern

53-WIN-10/2018 Eichendorfer Mühle e.V. Partnerschaft bei der Integration

53-WIN-11/2018 ISA  Potsdam Workshop in Potsdam

53-WIN-12/2018 Einzelperson Integration in Schipkau

53-WIN-13/2018 Willkommensinitiative Meyenburg Fortführung Willkommmeninitiative 2018

53-WIN-14/2018 Humanstischer Freidenkerbund Havelland e. V. Etablierung der Willkommenskultur …

53-WIN-15/2018 Stiftung für Engagement und Bildung e.V. Engagement Willkommen

53-WIN-16/2018 Willkommen in Oberhavel e. V. Willkommen in Oberhavel

53-WIN-17/2018 Strausberg hilft e. V. Interkulturelle Begegnungsstätte in Strausberg

53-WIN-18/2018 Stadt Luckau Errichtung eines Bolzplatzes in Luckau

53-WIN-19/2018 Einzelperson Menschen für Menschen in Doberlug-Kirchhain

53-WIN-20/2018 Einzelperson Fastenbrechen

53-WIN-21/2018 Familienwerkstatt Ogrosen e.V. Willkommen in den Begegnungsstätten Vetschau und Umgebung

53-WIN-22/2018 Altstadt e. V. Perleberg Los geht´s Zugang zu Bildung und Freizeit für geflüchtete Jugendliche

53-WIN-23/2018 ALV Deutschland, LV Brandenburg e. V. Deutsch für Menschen mit Migrationshintergrund

53-WIN-24/2018 refugees welcome Senftenberg Integration durch interkulturelle Sportveranstaltungen

53-WIN-25/2018 Freunde der Lübbenaubrücke e. V. Angebote für Flüchtlinge in Lübbenau
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-WIN-26/2018 Einzelperson Kleine Gärten für Geflüchtete

53-WIN-27/2018 Die gesetzestreue jüdische Landesgemeinde Kontigentflüchtlinge helfen Flüchtlingen

53-WIN-28/2018 Flüchtlingsinitiative Babelsberg Tanz in den Mai

53-WIN-29/2018 Jugend und Soziales e.V. Spremberg Unterstützung bei Erstorientierung von Flüchtlingen

53-WIN-30/2018 Einzelperson Integrationsfußballturnier

53-WIN-31/2018 Förderverein Lokale Agenda21 Falkensee e. V. Begegnungsstätte B80

53-WIN-32/2018 Demokratischer Frauenbund LV Brbg. Willkommen für ausländische Frauen

53-WIN-33/2018 Einzelperson Kunst kennt keine Grenzen

53-WIN-34/2018 Einzelperson Sommerfest in Jüterbog

53-WIN-35/2018 Verein für soziale Selbstverteigigung e. V. Jüterbog Familiencamp 2018

53-WIN-36/2018 Einzelperson Sommerferienprogramm in Gransee

53-WIN-37/2018 Einzelperson Fahrradwerkstatt in Buckow

53-WIN-38/2018 Medien e. V. Willkommen in Schwedt

53-WIN-39/2018 FC Borussia Brandenburg e. V. Fußballtraining als Integrationsmaßnahme

53-WIN-40/2018 Willkommen in Oberhavel e. V. Unterstützung von Flüchtlingen durch Verein Willkommen in Oberhavel

53-WIN-41/2018 Freiraum Elsterwerda e.V. Lernwerkstatt

53-WIN-42/2018 Einzelperson Ersatzteile für Tischtennisplatte
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-WIN-43/2018 Gemeinnütziger Berufsbildungsverein e.V. 2. Hoffest im Rahmen der interkulturellen Woche

53-WIN-44/2018 Willkommenskreis Neuhardenberg e. V. Theater- und Rapperprojekt

53-WIN-45/2018 MAAN e. V. div. Veranstaltung für Flüchtlinge

53-WIN-46/2018 Flüchtlingshilfe Babelsberg e. V. Umzugskosten

53-WIN-47/2018 Evangelischer Kirchenkreis Potsdam Zukunfts- und Ideenschmiede: Kirche in der Migrationsgesellschaft

53-WIN-48/2018 Bürgerverein Groß Schönebeck/Schorfheide e. V. Fachspezifische Qualifizierungsangebote

53-WIN-49/2018 Neue Zeiten e. V. Intergrationsunterstützende Maßnahme

53-WIN-50/2018 Einzelperson Integration durch Sport

53-WIN-51/2018 Musikverein Ziesar e. V. Weihnachtsbasteln

53-WIN-52/2018 AWO Kreisverband Bernau e.V. Unterstützung ehrenamtlicher Willkommensinitiativen

53-WIN-53/2018 Internationaler Bund Berlin-Brandenburg gGmbH mit dem Weihnachtsmann auf Weltreise

53-WIN-54/2018 Einzelperson nachschulische Betreuung von Flüchtlingskindern

53-WIN-55/2018 Einzelperson Kultur erleben in der Weihnachtszeit

53-WIN-56/2018 Walter-Hoffmann-Axthelm-StiftungAhrend Bräuche in der Adventszeit

53-WIN-57/2018 Berufsbildungsverein Guben e . V. Weihnachtsallerweltscafe

53-WIN-58/2018 Einzelperson Kreatives Weihnachten

53-WIN-59/2018 Brandenburgischer Kulturbund e.V. Interkulturelle Weihnachtsvorbereitung
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-WIN-60/2018 Flüchtlingshilfe Jüterbog Gemeinsam in den Advent

53-WIN-61/2018 Interforum e.V. Weihnachten feiern mit Geflüchteten

53-WIN-62/2018 Einzelperson Besuche der Mutter am Grabe der Tochter

53-WIN-63/2018 Familienwerkstatt Ogrosen e.V. vorweihn. Feierlichkeiten mit Geflüchteten

53-WIN-64/2018 Cagintua e.V. kulturelle Weihnachten mit Radio Sendung

53-WIN-65/2018 Demokratischer Frauenbund LV Brbg. Adventsveranstaltungen Am Stern

53-WIN-66/2018 Freiraum Elsterwerda e.V. vorweihnachtliche Aktivitäten

53-WIN-67/2018 Theater Stolperdraht, Schwedt Weihnachten weltweit

53-WIN-68/2018 Demokratischer Frauenbund LV Brbg. Weihnachtsbacken und Basteln

53-WIN-69/2018 Soziale Vielfalte. V. Vielfalt im Advent

53-WIN-70/2018 Jüdische Gemeinde Stadt Potsdam e. V. Ein Licht brennt für Alle

53-WIN-71/2018 Humanstischer Freidenkerbund Havelland e. V. Wintersonnenwende

53-WIN-72/2018 ASB RV Ostbrandenburg e. V. Weihnachtsfeier mit geflüchteten Menschen

53-WIN-73/2018 Albert-Schweitzer-Familienwerk Brandenburg e.V. Weihnachtsfeiern mit geflüchteten Menschen

53-WIN-74/2018 Flüchtlingsarbeit Kirchenkreis Potsdam Weihnachten in Potsdam

53-WIN-75/2018 Kontakt Eberswalde e.V. Frohe Weihnachten

53-WIN-76/2018 Einzelperson Jahresabschlussfeier
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-WIN-77/2018 Einzelperson Billardspielen

53-WIN-82/2018 Muslimisches Netzwerk, LK Branim, Bernau Besuch Weihnachtsmarkt Blauer Lichterglanz Potsdam

53-WIN-83/2018 Jüdische Gemeinde Landkreis Barnim e.V. Bastel- und Geschenkwerkstatt

53-WIN-84/2018 Begegnung in Falkensee e.V.
Gemeinsames Begehen und Austausch über deutsche Tradition zum 

Weihnachtsfest

53-FIN-01/2018 Frauenzentrum Cottbus e.V. Memory

53-FIN-02/2018 Bildung-Begegnung-Zeitgeschehen Bernau e. V. Qualifizierung von Frauen mit Migrationshintergrund

53-FIN-03/2018 KommMit-für Migranten und Flüchtlinge e. V. Supportive psychotherapeutische Gruppe für Asylbewerberinnen …

53-FIN-04/2018 Stiftung für Engagement und Bildung e.V. Woman  Action Safe Space

53-FIN-05/2018 NICHT

53-FIN-06/2018 Bürgerstiftung Barnim-Uckermark Woman Action Space

53-FIN-07/2018 Gemeinnützinge Arbeitsförderungsgesellschaft Klausdorf gGmbH Phantasiewelt

53-FIN-10/2018 Flüchtlingsarbeit Kirchenkreis Potsdam KARAWANSEREI-Frauentheatergruppe

53-FIN-11/2018 Hoch Drei e.V. So stark-für Mädchen und junge Frauen

53-FIN-12/2018 Evangelische Jugendarbeit im Kirchenkreis Oder/Spree Yallah Mädels!

53-FIN-13/2018 Freunde der Lübbenaubrücke e. V. Multikultureller Frauentreff

Zuwendungen des Landes Brandenburg für spezifisch Angebote der Integration von Frauen und Mädchen mit Migrationshintergrund
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-FIN-14/2018 SJD-Die Falken Fempower-Girls stay strong

53-FIN-15/2018 Jugend und Soziales e.V. Spremberg
Angebote für Frauen und Mädchen mit Mingrationshintergrundf

igrationsangebot

53-FIN-16/2018 IMPULS e. V. Frauen mit Migrationshintergrund lernen Fahrrad fahren

53-FIN-17/2018 Mosaikstein e. V. Integration durch aktive Frauen

53-FIN-18/2018 Willkommenskreis Neuhardenberg e. V. Sportgruppe für geflüchtete Frauen

53-FIN-20/2018 Respekt e.V.
Just Dance-Tanz+Bewegungssalon für Frauen aus dem Fläming und anderen 

Kulturkreisen
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Anlage 4 zu den Fragen 5 bis 7

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch das  MSGIV 2019

53-INT-01/2019 Opferperspektive e. V. Antidiskriminierungsberatung Brandenburg 2019

53-INT-02/2019 Opferperspektive e. V. FairHandeln! - Diskriminierungsschutz in der Arbeitswelt stärken

53-INT-03/2019 Migrations- und Integrationsrat Land Brandenburg e. V.
Interessenvertretung, Stärkung und Vernetzung von Migrantenorganisationen im 

Land Brandenburg

53-INT-04/2019 Stiftung Wohlfahrtspflege Brandenburg Projekt "InSchwung"

53-INT-05/2019 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V.
"Stärken vor Ort IV - Qualifizierung von ehrenamtlich in der Flüchtlingsarbeit 

engagierten BürgerInnen"

53-INT-06/2019 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V.
Ko-Finanzierung zum Projekt Toun Lai - Vermittlung und Förderung von 

Erziehungskompetenzen bei vietnamesischen Eltern

53-INT-07/2019 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V. Ko-Finanzierung zumVorhaben "GU trifft Gemeinde"

53-INT-09/2019 Flüchtlingsinitiative Berlin-Brandenburg e. V. SK (Miete für Büroräume)

53-INT-10/2019 Verein der Muslime in Potsdam e.V. Beratung und Betreuung von Migranten und Flüchtlingen

53-INT-11/2019 Förderverein des Brandenburgischen Flüchtlingsrates
Förderung der laufenden Arbeit und Absicherung der Grundstruktur des 

Flüchtlingsrates Brandenburg

 Zuschüsse zur gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten

Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

Bei den durch das MSGIV geförderten Projekten handelt es sich bei den über mehrere Jahre geförderten Projektinhalten neben Maßnahmen der Integrationsbeauftragten und 

spezifischen Angeboten der Integration von Frauen und Mädchen mit Migrationshintergrund um Projekte zur:                                                                                                               

- Unterstützung ehrenamtlicher Willkommensinitiativen,

- gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten,

- Verbesserung der Aufnahme- und Integrationsbedingungen

Zu den Fragen 6 und 7 wird auf die Daten und Informationen dieser Übersicht verwiesen. Alle geförderten Projekte dienen der Zielerreichung im Sinne der Antwort zu Frage 4a). 
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Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-INT-12/2019 Frauenclub "Viet Hong" e. V. SK für Arbeit des Frauenclubs Viet Hong e.V.

53-INT-13/2019 Frauenclub "Viet Hong" e. V. "Bleibnet proQuali Brandenburg"

53-INT-14/2019 RAA Brandenburg institutionelle Förderung RAA

53-INT-15/2019 Brandenburgische Sportjugend  Land Brandenburg e.V. Integration durch Sport

53-INT-19/2019 Netzwerk Migrantenorganisationen-NeMiB e.V. NEMIB e. V.-starkes Netzwerk

53-INT-20/2019 Stiftung für Engagement und Bildung e. V. Unter einem Schirm-gemeinsam stärker

53-INT-21/2019 Refugees Emancipation selbstorganisiertes Internetcafe

53-INT-22/2019 Jüdische Gemeinde Cottbus e.V. zusätzliche Angebote für bessere Integration

53-INT-23/2019 Refugees Emancipation Internationaler Frauentag 2019 in Wünsdorf

53-INT-24/2019 Urania Schulhaus GmbH, Potsdam Förderunterricht-Refugee Teachers

53-INT-25/2019 Migrantas e. V. Zusammenleben in der Einwanderungsgesellschaft

53-INT-26/2019 Mosaikstein e. V. Integration durch Kultursensibilität

53-INT-27/2019 Neues Potsdamer Toleranzedikt e. V. Erstellung Interreligiöser Kalender 2020

52-INT-28/2019 Cagintua e.V. Stärkung Geflüchteter gegen Diskriminierung

53-INT-30/2019 Flüchtlingsinitiative Berlin-Brandenburg e. V. InternationalRefugees Day 2019

53-INT-33/2019 Frauenclub "Viet Hong" e. V. Bleibnet por Quali Brandenburg-Fortsetzung

53-INT-34/2019 RAA Brandenburg Entwicklung eines Handlungskonzeptes "Vielfalt im Arbeitsalltag"
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53-INT-35/2019 Refugees Emancipation Flüchtlingskonferenz in Potsdam am 22.-23.11.2019

53-INT-38/2019 Loewenherz e.V. Wer bist du? Wie lebst du?

53-INT-39/2019 Förderverein des Brandenburgischen Flüchtlingsrates Organisationsentwicklung zur Neu- und Besseraufstellung der Arbeit

53-INT-40/2019 Verein für Integration und Bildung in Strausberg und Umgebung e.V.
Anschaffung von Mobilar und Technuk für Unterricht und Erstberatung von 

Familien mit Migrationshintergrund

53-INT-41/2019 Migrations- und Integrationsrat Land Brandenburg e. V. Sachmittelförderung für MIR e.V.

53-INT-43/2019 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V. Arbeitsmittelunterstützung für forlaufenden Geschäftsbetrieb

53-INT-44/2019 Flüchtlingsinitiative Berlin-Brandenburg e. V. International Migrants Days 2019

53-INT-45/2019 Migrantas e. V. Anshaffung Büroausstattung

53-INT-46/2019 Stiftung für Engagement und Bildung e. V. ufbau aktuellen und sicheren Server/Büro.IT

53-INT-47/2019 Förderverein des Brandenburgischen Flüchtlingsrates Ersatzbeschaffung technische Ausstattung

53-INT-48/2019 Neues Potsdamer Toleranzedikt e. V. Sachmittel

Förderung von Lottoprojekten- Zuschüsse zur gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten

53-INT-01/2019L INWOLE e.V. emanzipatorische Medienbildung mit Geflüchteten

53-INT-02/2019L VorOrtung e.V. Theaterperformance "Geschlechterrolle und Purzelbaum"

Projekte: Maßnahmen zur Verbesserung der Aufnahme- und Integrationsbedingungen

53-INT-01/2018 KommMit-für Migranten und Flüchtlinge e. V.
Qualifizierungsprogramm für Migrationssozialarbeit im gesundheitlichen und 

psychosozialen Bereich

53-INT-02/2018 ISA  Potsdam  -EHEM: 53-INT-11-18) Ausbau Gemeindedolmetscherdienst
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53-INT-03/2018 Ipso gGmbH Muttersprachliche und kultursensitive psychosoziale Beratung für Geflüchtete

53-INT-04/2018 Inter Homines Empowerment und Therapie mit politisch Verfolgten e.V. psychosoziale menschenrechtliche Gesundheitsberatung

53-INT-05/2018 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V.
PK/SK Landesweites Fachzentrum-Soziale Arbeit im Feld Zuwanderung und 

Integration

53-INT-48/2018 KommMit-für Migranten und Flüchtlinge e. V.
Kofinanzierung zum AMIF-Projekt Orientierung, Beratung und Akzeptanz von 

Asylbewerbern

53-INT-08/2019 ISA  Potsdam KO-Finanzierung Telefonjoker

53-INT-17/2019
Albatros gemeinnützige Gesellschaft für soziale und gesundheitliche 

Dienstleistungen mbH
Muttersprachliche und kultursentive psychososoziale Beratung für Geflüchtete

53-INT-18/2019 Inter Homines Empowerment und Therapie mit politisch Verfolgten e.V. Aus- und Fortbildung für muttersprachliche Sprach- und Kulturmittelnde

53-INT-31/2019 Paritätisches Bildungswerk Brandenburg e. V. Prozess- und Ergebnisevaluation-Grundlagen soziale Arbeit

53-INT-32/2019 KommMit-für Migranten und Flüchtlinge e. V.
Muttersprachliche psychosoziale beratung zur Prävention psychischer 

Erkrankungen

53-INT-36/2019 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V. Ausbau der technischen Ausstattung

53-INT-16/2019 Einzelperson Fahrdienstleistungen zu Arztbesuchen

53-INT-37/2019 Diakonisches Werk NL e.V. Übernahme Dolmetscherkosten für Arzttermine

53-INT-42/2019 Diakonisches Werk Lübben e.V. Nothilfe für Famile Gaytaev/Serieva
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Maßnahmen der Integration -Landesaufnahmeprogramm Nordirak

53-INT-29/2019 Caritasverband für das Erzbistum Berlin e.V. Landesaufnahmeprogramm LAPNI

Zuschüsse zur Unterstützung ehrenamtlicher Willkommensinitiativen

53-WIN-01/2019 Haus der Möglichkeiten e. V. Freizeitaktivität in der Gruppe, WLAN-Netz

53-WIN-02/2019 Einzelperson monatliche Gebühren Internet und Telefon

53-WIN-03/2019 Einzelperson Initiative Willkommen in Wittstock …

53-WIN-04/2019 Ehrenamtsagentur Wandlitz e. V. nachschulische Betreuung von Flüchtlingskindern

53-WIN-05/2019 Jugend und Soziales e.V. Spremberg Kofinanzierung -Ausbau der Integrationsarbeit

53-WIN-06/2019 Eine Welt e. V. Oranieburger Sprachlounge

53-WIN-07/2019 Stiftung für Engagement und Bildung e.V. Aktiv für Aktive

53-WIN-08/2019 Freiraum Elsterwerda e.V. Upcycling Werkstatt-aus alt mach neu

53-WIN-09/2019 Einzelperson Unterstützung bei der Integration syrischer Flüchtlinge

53-WIN-10/2019 Initiative Zusammen Leben Schipkau übergreifende Integration …

53-WIN-11/2019 Förderverein Lokale Agenda21 Falkensee e. V. Begegnungszentrum B 84…

53-WIN-12/2019 Einzelperson Raooen mit Kindern u. Jugendlichen im KLAB

53-WIN-13/2019 Humanstischer Freidenkerbund Havelland e. V. Etablierung der Willkommenskultur …

53-WIN-14/2019 Einzelperson Integration durch Begegnung
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53-WIN-15/2019 Mensch Luckau e. V. Betriebsbedarf und Öffentlichkeitsarbeit Quartier 53

53-WIN-16/2019 Ehrenamtsagentur Wandlitz e. V. Deutschunterricht für Flüchtlingskinder

53-WIN-17/2019 Freunde der Lübbenaubrücke e. V. multikultureller Kreativ-Treff für Frauen

53-WIN-18/2019 Freunde der Lübbenaubrücke e. V. Angebote für Geflüchtete-Lübbenauer Fenster

53-WIN-19/2019 Flüchtlingshilfe Babelsberg e. V. Fahrradwerkstatt für Flüchtlinge

53-WIN-20/2019 Einzelperson Familienführung in Deutschland und die Würde der Frau …

53-WIN-21/2019 CTA-Kulturverein Nord e. V.
Spielend lernen und Stadtentwickler-Digitale Schutzsuche im Stadtteil 

Fürstenwalde

53-WIN-22/2019 Hilfe in Not i.G. Unterstürzung ehrenamtlicher Willkommensinitiativen

53-WIN-23/2019 Einzelperson Unterstützung ehrenamtliches Engagement …

53-WIN-24/2019 MAAN e. V. Veranstaltungen für Menschen mit und ohne Migrationshintergrund

53-WIN-25/2019
SOS-Kinderdorf Prignitz, Beratungs-und Familienzentrum, MGH 

Bürgerzentrum
Wir sagen: herzlich willkommen

53-WIN-26/2019 Demokratischer Frauenbund LV Brbg. Willkommen für ausländische Frauen und ihre Kinder

53-WIN-27/2019 Brandenburgischer Kulturbund e.V. Bau eines Lehmbackofens im Havelgarten Brandenburg

53-WIN-28/2019 Einzelperson Kindersommer 2019

53-WIN-29/2019 FSV City 76 Schwedt e. V. Intergration Geflüchteter in die Fußballmanschaften des Vereins

53-WIN-30/2019 Forum zur Förderung kommunaler Interaktionen e. V. Untetrstützung Willkommensinitiative Vetschau

53-WIN-31/2019 Familienwerkstatt Ogrosen e.V. Unterstützung Willkommensinitiative Cottbus…
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53-WIN-32/2019 Netzwerk neue Nachbarn Werder Kindersommer 2019

53-WIN-33/2019 FSV Doberlug-Kirchhain e. V. integration durch Sport und Willkommensfest

53-WIN-34/2019 DRK KV Fläming-Spreewald e.V. Kindersommer 2019

53-WIN-35/2019 Zusaymmenleben in Schipkau e. V. Kindersomer 2019

53-WIN-36/2019 Stiftung SPI, NL Süd-Ost Besonders erlebnisreiche Mittwochsangebote

53-WIN-37/2019 Diakonisches Werk Lübben e.V. "Kinder auf Tour"

53-WIN-38/2019 Einzelperson Kindersommer 2009

53-WIN-39/2019 ASB, OV Luckau/Dahme e. V. Kindersommer 2019

53-WIN-40/2019 Brandenburgischer Kulturbund e.V. Kindersommer 2019

53-WIN-41/2019 Einzelperson Kindersommer 2019

53-WIN-42/2019 Einzelperson Kindersommer 2019

52-WIN-43/2019 Einzelperson Kindersommer 2009

53-WIN-44/2019 WELT in Elbe-Elster e. V. Sommerlaune

53-WIN-45/2019 Lernort Welt e.V. Aktivitäten mit geflüchteten und einheimischen Kindern

53-WIN-46/2019 Diakonisches Werk Lübben e.V. Kindersommer 2019

53-WIN-47/2019 Evang. Gesamtkirchengemeinde Wittstock Kindersommer 2019

53-WIN-48/2019 Flüchtlingshilfe Jüterbog Kindersommer 2019
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53-WIN-49/2019 Stadt Perleberg Sommerspaß m Wasser

53-WIN-50/2019 Gemeinschaftswerk Niedergörsdorf-Flugplatz und altes Lager e.v. Ferienangebote 2019: Spreewaldtour mit Paddeln ab Schlepzig

53-WIN-51/2019 Eine Welt e. V. Oranienburger Sprachlounge

53-WIN-52/2019 Evangelische Genezareth-Kirchgemeinde Ferienausflüge mit Geflüchteten

53-WIN-53/2019 Willkommensinitiative Meyenburg Das Recht auf Spielen für alle Kinder

53-WIN-54/2019 EJF-Übergangswohnheim Oderberg Kindersommer 2019

53-WIN-55/2019 Kein Plan e. V. Zugang zu Bildung und Freizeitangeboten

53-WIN-56/2019 Förderverein für alternative Jugendarbeit und Jugendkultur e.V. Graffiti Workshop

53-WIN-57/2019 Einzelperson Fahrradwerkstatt für asylsuchende Flüchtlinge in Buckow

53-WIN-58/2019 Willkommen in Oranienburg e.V. Nachbarschaftsfest-Hoffest unter Nachbarn

53-WIN-59/2019 Gemeinnütziger Berufsbildungsverein e.V. 3. Hoffest &Markt der Nationen

53-WIN-60/2019 Musikverein Ziesar e. V. 5 Tage Ferienausflug an die Ostsee

53-WIN-61/2019 Willkommensinitiative Joachimsthal Begegnungs- und Kreativkurse für geflüchtete Frauen

53-WIN-62/2019 Flüchtlingshilfe Babelsberg e. V. Ein Essen rund um die Welt

53-WIN-63/2019 Integrationskreis Heinersdorf gemeins. Weihnachtsaktivitäten

53-WIN-64/2019 Demokratischer Frauenbund LV Brbg. Weihachtsbacken und Basteln

53-WIN-65/2019 Medin-Reha und Gesundheitssport e.V. Freizeitangebote für Menschen mit Migrationshintergrund
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53-WIN-66/2019 Geflüchtetennetzwerk Cottbus e. V. Aufbau Beratungsstelle von Geflüchteten …

53-WIN-67/2019 FC Borussia Brandenburg e. V. Integration u. Ausstattung von Flüchtlingen in das Vereinsleben

53-WIN-68/2019 Frauenclub "Viet Hong" e. V. Beschaffung Desktop-Computer

53-WIN-69/2019 Bürgersinn Glienicke e. V. Tür öffnen-Miteinande in Glienicke

53-WIN-70/2019 Neue Nachbarn Schönewalde Weihnachtsfeier und Basteln

53-WIN-71/2019 Theater Stolperdraht, Schwedt Weihnachten weltweit

53-WIN-72/2019 Gemeinnütziger Berufsbildungsverein e.V. 2. Weihnachtsallerweltscafé

53-WIN-73/2019 Brandenburgischer Kulturbund e.V. interkulturelle Advents- u. Weihnachtsaktivitätten

53-WIN-74/2019 Initiative "Willkommen in Gransee" Weihnachtsfeier mit Geflüchteten in Gransee

53-WIN-75/2019 Initiative Willkommen in Königs Wusterhausen Weihnachtsaktion-Mitmachtheater ..

53-WIN-76/2019 INWOLE e.V. Gemeinsam engagieren und feiern

53-WIN-77/2019 Kunstverein Zehdenick e. V. Vorbereitung u. Durchführung einer Weihnachtsfeier

53-WIN-78/2019 Einzelperson Weihnachten 2019 mit Geflüchteten

53-WIN-79/2019 Jüdische Gemeinde Stadt Potsdam e.V. <leuchtend Grün

53-WIN-80/2019 Aktiv e. V. Rathenow Weihnachten in der neuen Heimat

53-WIN-81/2019 Begegnung in Falkensee e.V. Weihnachten 2019 mit geflüchteten Menschen

53-WIN-82/2019 Demokratischer Frauenbund LV Brbg. Weihnachtsfeiern und Adventsbasteln für ausländische Kinder und Frauen
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53-WIN-83/2019 Freiraum Elsterwerda e.V. Weihnachten 2019 mit geflüchteten Menschen

53-WIN-84/2019 Flüchtlingsarbeit Kirchenkreis Potsdam Weihnachten mit Geflüchteten in Potsdam

53-WIN-85/2019 EJF gAG Frauenhaus Weihnachtsfeier im Familienzentrum

53-WIN-86/2019 Einzelperson / Schenkenländchen hilft 1. Integrationsweihnachtsfeier 2019 in Märkisch Buchholz

53-WIN-87/2019 Internationales Center für Deutsche und Immigranten Weihnachtsinitiativen mit Geflüchteten im Friedrich-Reinsch-Haus Potsdam

53-WIN-88/2019 Einzelperson Die Weihnachtstrommeln - Bongos und mehr

53-WIN-89/2019 WELT in Elbe-Elster e. V. Basteln mit Kindern+Weihnachtsfeier

53-WIN-90/2019 Soziale Stadt Potsdam e.V. Multikulturelle Weihnachtswerkstatt."Home is where you can be yourself"

Zuwendungen des Landes Brandenburg für spezifisch Angebote der Integration von Frauen und Mädchen mit Migrationshintergrund

53-FIN-01/2019 Diakonisches Werk Potsdam e.V. geflüchtete Frauen in der Wahrnehmung ihrer Rechte stärken

53-FIN-02/2019 Universitätsverein Potsdam e. V. Aufwärtshaken frauenstark

53-FIN-03/2019 Bildung-Begegnung-Zeitgeschehen Bernau e. V. Imigrantinnen-Aktiv im Alter und in der Gesellschaft

53-FIN-04/2019 Freiraum Elsterwerda e.V. PK/SK-Cafe der Möglichkeiten

53-FIN-05/2019 Evangelische Kirchengemeinde Oranienburg Fest der Frauen

53-FIN-06/2019 Bürgerstiftung Barnim-Uckermark Bürgerstiftung Barnim-Uckermark

53-FIN-07/2019 Evangelischer Kirchenkreis Wittstock-Ruppin Meinen Alltag managen

53-FIN-08/2019 KommMit-für Migranten und Flüchtlinge e. V.
Supportive psychotherapeutische Gruppe für Asylbewerberinnen und 

Migrantinnen in Bernau

Seite 71 von 98



Anlage 4

Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-FIN-09/2019 Mosaikstein e. V. Frauen und junge Mödchen stärken

53-FIN-10/2019 Flüchtlingshilfe Jüterbog gemeinsames Erlernen textiler Techniken …

53-FIN-12/2019 Bumerang e. V. Digitales Geschichtenerzählen und autobiografische Fotografie

53-FIN-13/2019 Evangelische Kirchengemeinde Oranienburg integrativ und kreative Veranstaltungen für Frauen und Mädchen

53-FIN-14/2019 Gemeinn. Arbeitsförderungsgesellschaft Klausdorf gGmbH Erfreue dich am Zusammenleben

53-FIN-15/2019 Demokratischer Frauenbund LV Brbg. Nähcafe-ein Platz für Mädchen

53-FIN-16/2019 Diakonisches Werk Teltow-Fläming e.V. Frauenfitness-Zumbakurs für geflüchtete Frauen

53-FIN-17/2019 Respekt e.V.
Just Dance - Tanz-und Bewegungssalon für Frauen aus dem Fläming und 

anderen Kulturkreisen

53-FIN-18/2019 Hoch Drei e.V. Zukunft und Ich ! - Für Mädchen und junge Frauen

53-FIN-19/2019 Brandenburgische Sportjugend  Land Brandenburg e.V.
Schwimmkurs mit geflüchteten Mädchen und Frauen an 

Gemeinschaftsunterkünften

53-FIN-20/2019 Brandenburgische Sportjugend  Land Brandenburg e.V.
Sportworkshop mit geflüchteten Mädchen und Frauen an 

Gemeinschaftsunterkünften

53-FIN-21/2019 Refugees Emancipation Niedrigschwelliges empowerment für geflüchtete Frauen in Brandenburg

53-FIN-22/2019 "Diamant" Sozialer Integrationsverein für Zuwanderer des LK Barnim e.V.
Projekt "Funke"-für Frauen und Mädchen mit Migrationshintergrund in 

Brandenburg
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Anlage 4 zu den Fragen 5 bis 7

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch das  MSGIV 2020

53-INT-01/2020 Stiftung Wohlfahrtspflege Brandenburg In Schwung

53-INT-02/2020 Frauenclub "Viet Hong" e. V. BleibNet pro Quali Brandenburg

53-INT-03/2020 Frauenclub "Viet Hong" e. V. Förderung laufende Arbeit des Frauenclub Viet Hong

53-INT-04/2020 Internationales Center für Deutsche und Immigranten Brandenburg für Alle

53-INT-05/2020 Verein der Muslime in Potsdam e.V. Beratung und Betreuung von Migranten und Flüchtlingen (Büromiete)

53-INT-06/2020 Migrantas e. V. Zusammenleben in der Einwanderungsgesellschaft

53-INT-07/2020 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V. Stärken vor Ort V

53-INT-08/2020 Flüchtlingsinitiative Berlin-Brandenburg e. V. Büromiete der Flüchtlingsinitiative

53-INT-09/2020 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V.
Ko-Finanzierung zum Projekt Toung Lai Vermittlung von Erziehungskompetenzen 

bei vietnamesischen Eltern

53-INT-11/2020 Opferperspektive e. V. Landesweite Antidiskriminierungsberatung Brandenburg

 Zuschüsse zur gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten

Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

Bei den durch das MSGIV geförderten Projekten handelt es sich bei den über mehrere Jahre geförderten Projektinhalten neben Maßnahmen der Integrationsbeauftragten und 

spezifischen Angeboten der Integration von Frauen und Mädchen mit Migrationshintergrund um Projekte zur:                                                                                                               

- Unterstützung ehrenamtlicher Willkommensinitiativen,

- gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten,

- Verbesserung der Aufnahme- und Integrationsbedingungen

Zu den Fragen 6 und 7 wird auf die Daten und Informationen dieser Übersicht verwiesen. Alle geförderten Projekte dienen der Zielerreichung im Sinne der Antwort zu Frage 4a). 
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53-INT-13/2020 Förderverein des Brandenburgischen Flüchtlingsrates Organisationsentwicklung zur Neu-und Besseraufstellung der Arbeit

53-INT-14/2020 Förderverein des Brandenburgischen Flüchtlingsrates PK/SK zur Absicherung der Grundstruktur des Flüchtlingsrates Brandenburg

53-INT-21/2020 Refugees Emancipation Selbstorientiertes Internetcafe als Ort der Emancipation für Geflüchtete

53-INT-22/2020 Brandenburgische Sportjugend  Land Brandenburg e.V. Integration durch Sport

53-INT-23/2020 Migrations- und Integrationsbeirat Land Brandenburg Interessenvertretung, Stärkung und Vernetzung von Migrantenorganisationen

53-INT-24/2020 Neues Potsdamer Toleranzedikt e.V. Interreligiöser Kalender für das Land Brandenburg 2021

53-INT-25/2020 Stiftung für Engagement und Bildung e. V. Projekt: GIF all you can

53-INT-26/2020 Flüchtlingsberatungsstelle ev. Kirchenkreis oberes Havelland Humanitäre Soforthilfe für muslimische Bestattung v. Mohammed Sultani

53-INT-27/2020 Refugees Emancipation Online Workshop - Juristische Beratung für Geflüchtete

53-INT-28/2020 Loewenherz e.V. Wer bist du? Wie lebst du?

53-INT-29/2020 RAA Brandenburg Vernetzungsstelle Muslimisches Gemeindeleben

53-INT-30/2020 Caritasverband für das Erzbistum Berlin e.V. psychologische/psychosoziale Maßnahmen Landesaufnahmeprogramm Nordirak

53-INT-31/2020 Cagintua e.V. 6. African Cultures and Democratic Dialogue

53-INT-32/2020 Refugees Emancipation e.V. Flüchtlingskonferenz in Potsdam

53-INT-33/2020 Diakonisches Werk Potsdam e.V.
Stärkung der Beratungsangebote während der Pandemie *Technische 

Ausstattung

53-INT-34/2020 Geflüchteten Netzwerk Cottbus e.V.
Aufbau und Unterstützung der Beratungsstelle bei Geflüchteten Netzwerk 

Cottbus während Corona-Zeit *Technische Ausstattung

53-INT-35/2020 Bürgerstiftung Barnim Uckermark
Digitale und analoge Infrastruktur für Integrationsarbeit der Bürgerstiftung 

*Technische Ausstattung
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53-INT-37/2020 Einzelperson für „Offenes MOL“ „Gemeinschaftlichkeit und Kommunikation stärken unter Coronabedingungen“

53-INT-38/2020 Vielfalt statt Einfalt e.V. Digitalisierung der Vereinsarbeit

53-INT-39/2020 Bildungsteam Berlin-Brandenburg e.V.
Diversitätsorientierte Interkutlurelle Öffnung der Jugendhilfe 

Diskriminierungsschutz stärkenund Vernetzung fördern

53-INT-40/2020 Initiative „Willkommen in Gransee“
Technische Ausstattung des Begegnungshauses für Hausaufgabenhilfe und 

Sprachunterricht

53-INT-41/2020
Gemeinde Schöneiche bei Berlin stellvertretend für das Schöneicher Bündnis 

für Demokratie und Toleranz
Ehrenamtlicher Deutschunterricht digital

53-INT-42/2020 Netzwerk Neue Nachbarn Werder (NNNW) Förderung von Ausstattung und Technik für die Integrationsarbeit

53-INT-44/2020 Refugees Emancipation e. V. Förderung von Ausstattung und Technik für die Integrationsarbeit

Projekte: Maßnahmen zur Verbesserung der Aufnahme- und Integrationsbedingungen

53-INT-31/2019 Paritätisches Bildungswerk Brandenburg e. V. Prozess- und Ergebnisevaluation-Grundlagen soziale Arbeit

53-INT-15/2020 KommMit-für Migranten und Flüchtlinge e. V. Qualifizierungsprogramm für Migrationssozialarbeit

53-INT-16/2020 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V.
Fortführung Fachzentrum-Soziale arbeit in den Bereichen Migration und 

Integration

53-INT-17/2020 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V. Erhalt des Gemeindedolmetscherdienstes Brandenburg

53-INT-18/2020 KommMit-für Migranten und Flüchtlinge e. V.
Kofinanzierung zum AMIF-Projekt: Entwicklung von Standards für Asylverfahren 

und Sozialberatung

53-INT-19/2020
Albatros gemeinnützige Gesellschaft für soziale und gesundheitliche 

Dienstleistungen mbH
Muttersprachliche und kultursensitive psychosoziale Beratung für Geflüchtete

53-INT-20/2020 Inter Homines Empowerment und Therapie mit politisch Verfolgten e.V.
Muttersprachlich psychosoziale Gesundheitsberatung für Drittstaatsangehörige 

mit Aufenthaltsgestattung

Maßnahmen der Integrationsbeauftragten, Landesaufnahmeprogramm Nordirak

53-INT-12/2020 Caritasverband für das Erzbistum Berlin e.V.
psychologische u. psychosoziale Maßnahmen im Rahmen 

Landesaufnahmeprogramm Nordirak
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Zuschüsse zur Unterstützung ehrenamtlicher Willkommensinitiativen

53-WIN-01/2020 Einzelperson Gebühren Telefon/Internet

53-WIN-02/2020 Haus der Möglichkeiten e. V. WLAN/Internet im Haus der Möglichkeiten

53-WIN-03/2020 Cagintua e.V. Füreinander-miteinander, Hilfe vor Ort

53-WIN-04/2020 Bürgerverein Groß Schönebeck/Schorfheide e. V. ergänzender Förderunterricht

53-WIN-05/2020 Einzelperson Willkommen in Wittstock

53-WIN-06/2020 Freunde der Lübbenaubrücke e. V. Multikultureller Frauentreff

53-WIN-07/2020 Freiraum Elsterwerda e.V. Kreativwerkstatt-Begegnung von Menschen verschiedener Kulturen durch Kunst

53-WIN-08/2020 WELT in Elbe-Elster e. V. Integration durch Sport

53-WIN-09/2020 Hilfe in Not e. V. Unterstützung ehrenamtliche Willkommensinitiative Vetschau

53-WIN-10/2020 Einzelperson
Errichtung Gruppentraum-Familienführung in Deutschland und die Würde der 

Frau

53-WIN-11/2020 Initiative "Zusammenleben" Schipkau Übergreifende Integration u. dezentrale Betreuung im LK

53-WIN-12/2020 Willkommensinitiative für Flüchtlinge Montagskinder

53-WIN-13/2020 Willkommensinitiative für Flüchtlinge Fahrtkosten

53-WIN-14/2020 Humanstischer Freidenkerbund Havelland e. V. ehrenamtliche Arbeit in AG

53-WIN-15/2020 Living Quarter GmbH, Gemeinschaftsunterkunft Marquardter Chaussee Gestaltung eines hauseigenen Gemüsegartens mit Einrichtungsbewohnern

53-WIN-16/2020 Forum zur Förderung kommunaler Interaktionen e. V. Willkommen in den Interkulturellen Begegnungsstätten
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53-WIN-17/2020 Gemeinde Heideblick Heideblick-ein Stück Paradies

53-WIN-18/2020 refugees and friends e. V. Kindersprachtreff

53-WIN-19/2020 Freunde der Lübbenaubrücke e. V. Füreinander-Miteinander-Hilfe vor Ort interkulturelle Kreativwerkstatt …

53-WIN-20/2020 FRAKIMA- Verein gegen häusliche Gewalt Nähen von Scchutzbekleidung

53-WIN-21/2020 AWO Bezirksverband Potsdam e. V. herstellen von BehelfsMundMasken

53-WIN-22/2020 Bürgerstiftung Barnim-Uckermark Füreinander-miteinander-nähen von Mundmasken

53-WIN-23/2020 Diakonisches Werk im Kirchenkreis Brandenburg a.d.Havel Füreinander-Miteinander-nähen Mund-Nas-Masken für die Bevölkerung

53-WIN-24/2020 Frauenzentrum Cottbus Füreinander-miteinandernähen von Masken

53-WIN-25/2020 Gemeinnütziger Berufsbildungsverein e.V. üreinander-miteinander-nähen von Masken

53-WIN-26/2020 Geflüchtetennetzwerk Cottbus e. V. Füreinander-miteinander-Behelfsmasken nähen

53-WIN-27/2020 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V. Füreinander-miteinander-Nähgen gegen Corona

53-WIN-28/2020 Netzwerk neue Nachbarn Werder Füreinander-Miteinander-Mund-Nasen-Masken nähen

53-WIN-29/2020 Kunstverein Zehdenick e. V. Füreinander-miteinander-Nähen von Behelfsmasken

53-WIN-30/2020 Flüchtlingshilfe Jüterbog Füreinander-miteinander-nährne von Mundschutzmasken …

53-WIN-31/2020 Wind (willkommen im nörlichen Dahmeland) Füreinander-miteinander-nähen Behelfsmasken

53-WIN-32/2020 IntegationsConcept e. V. Füreinander-Miteinander-Behelfsmasken nähen

53-WIN-33/2020 Einzelperson Füreinander-Miteinander-Hilfe vor Ort
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53-WIN-34/2020 Wir helfen e. V., Zeesen Füreinander-miteinander-Nähen von Behelfsmasken

53-WIN-35/2020 Volkssolidarität LV BB e.V. VB UM, MGH "Erich Rückert" Füreinander-Miteinander-Lychen hilft…

53-WIN-36/2020 ESTAruppin e.V. Füreinander-Miteinander-Hilfe vor Ort

53-WIN-37/2020 Freiraum Elsterwerda e.V. "Füreinander - miteinander", Hilfe vor Ort Elsterwerda (Gesichtsmasken nähen)

53-WIN-38/2020 Initiative Willkommen in Königs Wusterhausen Füreinander + Miteinnder, Hilfe vor Ort …

53-WIN-39/2020 Netzwerk Flucht und Migration Guben Füreinander-miteinander-nähen von Schutzbehelfsmasken

53-WIN-40/2020 Demokratischer Frauenbund LV Brbg. Füreinander-Miteinander-Hilfe vor Ort in Cottbus

53-WIN-41/2020 Unsere Welt, eine Welt e.V. Füreinander-miteinander-nähren von Behelfsmasken

53-WIN-42/2020 Schutzhütte Schwedt e. V. Füreinander-miteinander Erstellen von Masken/Gesichtsschutz

53-WIN-43/2020 Bürgerstiftung Barnim-Uckermark Füreinander-miteinandernähen von Masken

53-WIN-44/2020 PARX, der Kindertreff Cottbus Füreinander-miteinander-Nähen von Gesichtsmasken

53-WIN-45/2020 Willkommensinitiative in Biesenthal Füreinander-miteinander-nähen von Gesichtsmasken

53-WIN-46/2020 Gemeinde Schöneiche Füreinander-miteinander-nähen von Behelfsmasken

53-WIN-47/2020 Soziale Stadt Potsdam e.V. Füreinander-miteinander-nähen von Schutzmasken

53-WIN-48/2020 Die gesetzestreue Jüdische Landesgemeinde Hotline proaktiv

53-WIN-49/2020 Volkssolidarität Oderland e. V. Füreinander-miteinander-nächen von Schutzmasken

53-WIN-50/2020 MOSAIK - Interkultureller Verein e.V.
"Füreiander - Miteinander", Hilfe vor Ort: Unterstützung bei Mundschutz-Nähen 

und beim Einkaufen
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53-WIN-51/2020 Stiftung SPI, NL Süd-Ost "Füreinander - miteinander, Hilfe vor Ort - Atemmasken für soziale Einrichtungen

53-WIN-52/2020 Diakonisches Werk Elbe-Elster e. V. Füreinander-miteinander-nähen von Behelfsmasken

53-WIN-53/2020 Humanstischer Freidenkerbund Havelland e. V. Füreinander-miteinander-Nähen mit zu uns Geflüchteten und Ehrenamtlern

53-WIN-54/2020 Al Tariq-gemeinsam in Fürstenwalde e.V. Füreinander-miteinander-Hilfe vor Ort

53-WIN-55/2020 FEM - Forum des Empowerments und Teilhabe für Migranten e.V.
"Füreinander - miteinander, Hilfe vor Ort - Behelfsmasken für alle, wir nähen 500 

Behelfsmasken

53-WIN-56/2020 Gefas Erkner Füreinander-miteinander-Nähen von Masken

53-WIN-57/2020 Willkommen in Oranienburg e.V. "Füreinander - miteinander" Hilfe vor Ort Behelfsmasken für Oranienburg

53-WIN-58/2020 Gemeinschaftsunterkunft Luckau Füreinander-miteinander-nähen von Schutzmasken

53-WIN-59/2020 Generationen gehen gemeinsam G3 e.V. "Füreinander - miteinander", Nähen von Mundschutz für Erwachsene und Kinder"

53-WIN-60/2020 Willkommensinitiative - Flüchtlingshilfe im LK Uckermark/Barnim "Füreinander - miteinander", Hilfe vor Ort Nähmaschinen zur Selbshilfe

53-WIN-61/2020 EJF LAZARUS gAG Füreinander-miteinander-Nähen von Masken

53-WIN-62/2020 Einzelperson Füreinander-miteinander-Hilfe vor Ort Flieder

53-WIN-63/2020 Einzelperson Kinderprojekte in der Coronakrise

53-WIN-64/2020 Muslimisches Netzwerk, LK Branim, Bernau Füreinander-miteinander-Hilfe vor Ort Salam

53-WIN-65/2020 DIAMANT e. V., Barnim Füreinander-miteinander-Hilfe vor Ort Sonnenschein

53-WIN-66/2020 Jüdische Gemeinde Landkreis Barnim e.V. Füreinander-miteinander-Hilfe vor Ort Karmel

53-WIN-67/2020 Flüchtlingsinitiative Fürstenberg Füreinander-miteinander-Nähen von Alltasgmasken für Fürstenberg
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53-WIN-68/2020 Internationales Center für Deutsche und Immigranten e.V. Füreinander-miteinander-Hilfe vor Ort

53-WIN-69/2020 Einzelperson Lernen mit Lust

53-WIN-70/2020 EJF LAZARUS gAG Füreinander-miteinander-Nähen von Masken und Stoffbeutel

53-WIN-71/2020 Geflüchtetennetzwerk Cottbus e. V. Umsetzung u. Verstetigung der Beratung-u. Informationsarbeit

53-WIN-72/2020 EFJ Evang. Jugend- un Fürsorgewerk gAG Kindersommer 2020 in Oderberg

53-WIN-73/2020 Jugend- und Freizeitzentrum der Stadt Perleberg Gemeinsam kreativ sein

53-WIN-74/2020 Bürgerstiftung Barnim-Uckermark Igelwoche-Aktionswoch für Kinder

53-WIN-75/2020 Die NaturFreunde Oderbarnim-Oderland e. V. Kindersommer 2020

53-WIN-76/2020 Frauenverein Schwedt e.V. Füreinander-miteinander

53-WIN-77/2020 Living Quarter GmbH, Gemeinschaftsunterkunft Marquardter Chaussee Bau und Gestaltung von Gemüsehochbeeten …

53-WIN-78/2020 Gefas Erkner Ausflug für Kinder im Rahmen der Sommerwerkstatt 2.0

53-WIN-79/2020 Jugendsozialverband Strausberg e. V. Interkulturell auf Erkundung in Strausberg

53-WIN-80/2020 PARX, der Kindertreff Cottbus Sommer-Englisch-Arabisch-Schule

53-WIN-81/2020 Bumerang e. V. Naturentdecker-Kennlern- und Forschertour

53-WIN-82/2020 IMPULS e. V. Fahrten nach Berlin/Brandenburg

53-WIN-83/2020 Amt für Ausländerangelegenheiten und Integration
Förderung frühkindlicher Entwicklung für Kinder in Gemeinschaftsunterkunft "Am 

Fuchsbau"

53-WIN-84/2020 Diakonisches Werk Elbe-Elster e. V. Kennenlernen verschiedener Kulturen
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53-WIN-85/2020 Sozialmanagement im Land Brandenburg e.V. "Gemeinsam gegen Langeweile"

53-WIN-86/2020 Neue Nachbarn Schönewalde Nähprojekt für Mundnasenschutz im Übergangswohnheim Schönwalde-Glien

53-WIN-87/2020 Einzelperson Kindersommer 2020

53-WIN-88/2020 Einzelperson Fahrradwerkstatt für Asylsuchende Flüchtlinge

53-WIN-89/2020 Flüchtlingshilfe Babelsberg e. V. Ein Essen rund um die Welt

53-WIN-90/2020 Flüchtlingsinitiative Jüberbog Forum-5 Jahre neue Zuwanderung

53-WIN-91/2020 Einzelperson Unterstützung des ehrenamtlichen Engagement … Wilkommensstruktur

53-WIN-92/2020 Neue Nachbarn in Schönwalde
Schutzmaßnahmen für ehrenamtliche Helfer*innen und Geflüchtete bei Kursen 

und Veranstaltungen. Zusätzliche Ausweichmöglichkeiten im Aussenbereich.

53-WIN-93/2020 FC Borussia Brandenburg
Integration und Ausstattung von Flüchtlingen in das Vereinsleben Unterstützung 

des ehrenamtlichen Engagement

53-WIN-94/2020 Katte e.V. Weihnachtsbesuche für LSBTI Flüchtlinge

53-WIN-95/2020 Einzelperson Weihnachts-Wichtel-Werkstatt für zu Hause“

53-WIN-96/2020 Jüdische Gemeinde Stadt Potsdam e.V. Handvoll Sterne

53-WIN-97/2020 Demokratischer Frauenbund LV Brandenburg e.V. Weihnachten für ausländische Kinder und Familien in der Stadt Cottbus

53-WIN-98/2020 EJF gemeinnützige AG Übergangswohnheim Joachimsthal Weihnachten 2020 mit Familien im Übergangswohnheim

53-WIN-99/2020 Soziale Stadt ProPotsdam gGmbH Weihnachtsmanufaktur-Ehrenamtswerkstatt

53-WIN-100/2020 Gemeinnütziger Berufsbildungsverein Guben e. V. Wir helfen weiter! Gemeinsam nähen wir Behelfsschutzmasken!
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53-WIN-101/2020 Einzelperson Weltoffen und gemeinsam durch diesen Winter

53-WIN-102/2020 Freiraum Elsterwerda e. V. Basteln für Kinder in Coronazeiten

53-WIN-103/2020 Lübbenau Brücke e. V. Lübbenauer Lichtergruß

53-WIN-104/2020 Autonomes Frauenzentrum Potsdam e.V. DIY Weihnachtswerkstattwundertüten

53-WIN-105/2020 Universitätssportverein Potsdam e.V. Jugendsozialarbeit FAIR

53-WIN-106/2020 Unterstützerkreis Oranienburg Feiertagsgetuschel

53-WIN-107/2020 WELT in Elbe-Elster e.V. Corona-Wichteln

53-WIN-108/2020 Internationales Center für Deutsche und Immigranten e. V. (ICDI e.V.)
Digitales Gemeinsames Weihnacht Erlebnisse und Aktionen für und mit 

Geflüchteten

Zuwendungen des Landes Brandenburg für spezifisch Angebote der Integration von Frauen und Mädchen mit Migrationshintergrund

53-FIN-01/2020 SHIFT e. V. Farboase Potsdam 2020

53-FIN-02/2020 Bildung-Begegnung-Zeitgeschehen Bernau e. V. Aktiv im Alter und in der Gesellschaft

53-FIN-03/2020 Bürgerstiftung Barnim-Uckermark Woman Action Space 2020

53-FIN-05/2020 DRK Flüchtlingehilfe Brandenburg gGmbH Integration mit Pferden

53-FIN-04/2020 Brandenburgische Sportjugend  Land Brandenburg e.V. Integrative Sportworkshops für Frauen u. Mädchen

53-FIN-06/2020 Lila Offensive e. V. Projekt Space2groW Brandenburg

53-FIN-07/2020 Evangelische Kirchengemeinde Oranienburg Internationales Fest der Frauen

53-FIN-08/2020 Freiraum Elsterwerda e.V. Café der Möglichkeiten-das interkulturelle Mitmachcafe
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53-FIN-09/2020 Diakonisches Werk Potsdam e.V. geflüchtete Frauen bei der Integration unterstützen …

53-FIN-10/2020 Demokratischer Frauenbund LV Brandenburg e.V.
Frauen für Frauen in  Cottbus -Angebote für ausländische Frauen (wie weiter 

nach Corona)

53-FIN-11/2020 Jugend und Soziales e.V.
Nachhaltige Integration in Spremberg *Nähen von Schutzmasken, Nähkurs nach 

Corona-Krise

53-FIN-12/2020 Refugees Emancipation e.V. Niedrigschwelliges Empowerment für geflüchtete Frauen in Brandenburg

53-FIN-13/2020 FEM - Forum des Empowerments Vorbilder

53-FIN-14/2020 Al Salam Neuruppin e.V. Happy Dance

53-FIN-15/2020 Paritätische Sozial- und Beratungszentrum gGmbH Maskerade intensiv

53-FIN-16/2020 Geflüchteten Netzwerk Cottbus e.V.
Hanan- Etablierung eines niedrigschwelligen Kontaktangebotes für geflüchtete 

Frauen

53-FIN-17/2020 KommMit für Migranten und Flüchtlinge e.V.
Supportive psychotherapeutische Gruppe für Asylbewerberinnen und 

Migrantinnen im Land Brandenburg
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Anlage 4 zu den Fragen 5 bis 7

Tabellarische Übersicht zu Förderungen durch das  MSGIV 2021

53-INT-01/21 Stiftung Wohlfahrtspflege Brandenburg
InSchwung Stärkung der Akzeptanz gesellschaftlicher und kultureller Vielfalf in 

paritätischen Mitgliedsorganisationen 

53-INT-02/21 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V. Stärken vor Ort VI

53-INT-03/21 Förderverein des Brandenburgischen Flüchtlingsrates e.V. Förderung lfd. Arbeit und Absicherung

53-INT-04/21 
Opferperspektive-Solidarisch gegen Rassismus, Diskriminierung und rechte 

Gewalt e.V.
Landesweite Antidiskrminierungsberatung

53-INT-05/21 Verein der Muslime in Potsdam e.V. Beratung u. Betreuung von Migranten u. Flüchtlingen (Büromiete)

53-INT-06/21 
RAA Brandenburg in Trägerschaft des Demokratie und Integration 

Brandenburg e. V.
Vernetzungsstelle Muslimisches Gemeindeleben

53-INT-07/21 Frauenclub "Viet Hong" e. V. BleibNet pro QualiBrandenburg

53-INT-08/21 Frauenclub "Viet Hong" e. V. Laufende Arbeit des Vereins

53-INT-09/21 Migrantas e.V. Zusammenleben in der Einwanderungsgesellschaft

53-INT-10/21 RAA Brandenburg Koord.stelle u. Niederlassung der RAA

Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

 Zuschüsse zur gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten

Bei den durch das MSGIV geförderten Projekten handelt es sich bei den über mehrere Jahre geförderten Projektinhalten neben Maßnahmen der Integrationsbeauftragten und 

spezifischen Angeboten der Integration von Frauen und Mädchen mit Migrationshintergrund um Projekte zur:                                                                                                              

- Unterstützung ehrenamtlicher Willkommensinitiativen,

- gesellschaftlichen Integration von Migrantinnen und Migranten,

- Verbesserung der Aufnahme- und Integrationsbedingungen

Zu den Fragen 6 und 7 wird auf die Daten und Informationen dieser Übersicht verwiesen. Alle geförderten Projekte dienen der Zielerreichung im Sinne der Antwort zu Frage 4a). 
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53-INT-11/21 Refugees Emancipation e. V. Selbstorganisiertes Internetcafe als Ort für Geflüchtete

53-INT-12/21 Migrations- und Integrationsrat Land Brandenburg e. V. Interessenvertretung, Stärkung u. Vernetzung von Migrantenorganisationen

53-INT-13/21 Flüchtlingsinitiative Berlin-Brandenburg Miete 2021

53-INT-14/21 Brandenburgische Sportjugend im Landessportbund Brandenburg e.V. Integration durch Sport 2021

53-INT-21/21
Opferperpektive-Soladarisch gegen Rassisismus, Diskrminierung und rechte 

Gewalt e.V.
Gedenken an Noél Martin 

53-INT-23/21 Loewenherz e.V. Wer bist Du? - Wie lebst Du? - 2021

53-INT-24/21 Neues Potsdamer Toleranzedikt e.V. Interreligiöser Kalender für das Land Brandenburg 2022

53-INT-25/21 Stiftung für Engagement und Bildung e.V. GIF all you can 2.0.

53-INT-26/21 Cagintua e. V. 7. African Cultures and Democratic Dialogue

53-INT-28/21 Gesellschaft für Inkllusion und Soziale Arbeit e.V. Beratung und Begleitung von vietnamesisch-stämmige Frauen in Brandenburg

53-INT-29/21 Stiftung für Engagement und Bildung e.V. Rise up - Deine Stimme zählt

53-INT-30/21 Diakonisches Werk Steglitz und Teltow-Zehlendorf e.V.
Verbesserung der technischen Ausstattung für die Migrationssozialarbeit des 

Beratungsfachdienstes für Migrant*innen des DWSTZ in Potsdam

53-INT-31/21 Kultus e. V. Begenungsscafé in Müncheberg im Innenraum

53-INT-39/20 Bildungsteam Berlin-Brandenburg e.V.
Kofinanzierung zum AMIF-Projekt: Diversitätsorientierte Interkulturelle Öffnung 

der Jugendhilfe - Diskriminierungsschutz stärken und Vernetzung fördern

53-INT-40/21 Förderverein des Brandenburgischen Flüchtlingsrates e.V.
Einmalige Qualitätssicherung der Arbeit des Flüchtlingsrates sowie Ausstattung 

für digitale Grußformate und Vernetzung in Brandenburg
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Projekte: Maßnahmen zur Verbesserung der Aufnahme- und Integrationsbedingungen

53-INT-15/2020 KommMit-für Migranten und Flüchtlinge e. V. Qualifizierungsprogramm für Migrationssozialarbeit

53-INT-16/2020 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V.
Fortführung Fachzentrum-Soziale arbeit in den Bereichen Migration und 

Integration

53-INT-17/2020 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V. Erhalt des Gemeindedolmetscherdienstes Brandenburg

53-INT-18/2020 KommMit-für Migranten und Flüchtlinge e. V.
Kofinanzierung zum AMIF-Projekt: Entwicklung von Standards für Asylverfahren 

und Sozialberatung

53-INT-19/2020
Albatros gemeinnützige Gesellschaft für soziale und gesundheitliche 

Dienstleistungen mbH
Muttersprachliche und kultursensitive psychosoziale Beratung für Geflüchtete

53-INT-20/2020 Inter Homines Empowerment und Therapie mit politisch Verfolgten e.V.
Muttersprachlich psychosoziale Gesundheitsberatung für Drittstaatsangehörige 

mit Aufenthaltsgestattung

53-INT-27/2021 Sachverständigenrat für Integration und Migration (SVR) gGmbH Bund-Länder-Integrationsbarometer 2022

Maßnahmen der Integrationsbeauftragten, Landesaufnahmeprogramm Nordirak

53-INT-22/2021 Caritasverband für das Erzbistum Berlin e.V.
psychologische u. psychosoziale Maßnahmen im Rahmen 

Landesaufnahmeprogramm Nordirak

Zuschüsse zur Unterstützung ehrenamtlicher Willkommensinitiativen

53-WIN-01/2021 Einzelperson Gebühren für Telefon/Internet im Beratungscontainer

53-WIN-02/2021 Einzelperson
Willkommen in Wittstock-Flüchtlingshilfe im Alltag, soziale Dienste und 

Integration

53-WIN-03/2021 Die gesetzestreue Jüdische Landesgemeinde Hotline proaktiv

53-WIN-04/2021 DIAMANT e. V., Barnim Füreinander-miteinander, Hilfe vor Ort Sonnenschein 2021

53-WIN-05/2021 Jüdische Gemeinde Landkreis Barnim e.V. Füreinander-miteinander, Hilfe vor Ort Karmel 2021

53-WIN-06/2021 Hilfe in Not e. V. Unterstützung der ehrenamtlichen Willkommensinitiative
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53-WIN-07/2021 Freiraum Elsterwerda e.V. "Gemeinsam kreativ durch die Krise -interkultureller Austausch in Krisenzeiten

53-WIN-08/2021 Initiative "Zusammenleben" Schipkau Übergreifende Integration und dezentrale Betreuung im LK OSL

53-WIN-09/2021 Einzelperson Integrative Förderung - kulturell/sportliche Aktivitäten für geflüchtete Menschen

53-WIN-10/2021 Integrationskreis Heinersdorf Digitale Ausstattung Integrationskreis

53-WIN-11/2021 Einzelperson Durchführung von 2 Workshops mit den "Stammtisch-Kämpfer*innen"

53-WIN-12/2021 Unterstützerkreis für Geflüchtete Zoom-Lizenz für digitale Treffen

53-WIN-13/2021 Einzelperson Kultureller Hotspot…Begegnung und Treffpunkt geflüchteter Menschen

53-WIN-14/2021 Runder Tisch Asyl und Migration Potsdam-Mittelmark ZOOM-Lizenz für Online-Konferenzen der Teilnehmer am Runden Tisch

53-WIN-15/2021 Einzelperson
Unterstützung ehrenamtlichen Engagements bei Willkommenskultur in Doberlug-

Kirchhain

53-WIN-16/2021 Willkommensinitiative für Flüchtlinge, Berlin Alltagshilfen für geflüchtete Menschen

53-WIN-17/2021 EJF-Übergangswohnheim Oderberg Kindersommer 2021-Ferienprogramm Oderberg

53-WIN-18/2021 Willkommensgruppe Müncheberg Sommerfest für Flüchtlingskinder

53-WIN-19/2021 MenschensKinder Teltow Kindersommer 2021

53-WIN-20/2021 Bürgerstiftung Barnim-Uckermark Kindersommer 2021

53-WIN-21/2021 Die NaturFreunde Oderbarnim-Oderland e. V. Kindersommer 2021

53-WIN-22/2021 Internationales Center für Deutsche und Immigranten Kindersommer 2021

53-WIN-23/2021 Initiative "Willkommen in Wittstock" Kindersommer 2021
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53-WIN-24/2021 EJF gemeinnützige AG Zentrum "Am Talsand" Kindersommer 2021

53-WIN-25/2021 IB Berlin-Brandenburg gGmbH Kindersommer 2021

53-WIN-26/2021 Geflüchtetennetzwerk Cottbus e. V. Kindersommer 2021

53-WIN-27/2021 Einzelperson Kindersommer 2021

53-WIN-28/2021 ASB, OV Luckau/Dahme e. V. Kindersommer 2021

53-WIN-29/2021 FEM - Forum des Empowerments und Teilhabe für Migranten e.V. Kindersommer 2021

53-WIN-30/2021 WELT in Elbe-Elster e. V. WELT-Integration durch Sport

53-WIN-31/2021 Kindervereinigung e. V., Seelow Kindersommer 2021

53-WIN-32/2021 Einzelperson Kindersommer 2021

53-WIN-33/2021 Willkommensinitiative für Flüchtlinge, Berlin Sprechen-Lesen-Verstehen-Sprachförderung von Kindern Geflüchteteter

53-WIN-34/2021 Bündnis demokratisches Senftenberg Aktionstag für ein tolrenates u. buntes Senftenberg

53-WIN-35/2021 Kein Plan e. V. Kindersommer 2021-Prignitz

53-WIN-36/2021 Gemeinnütz. Berufsbildungsverein Guben e. V. Kindersommer 2021

53-WIN-37/2021 Einzelperson Kindersommer 2021

53-WIN-38/2021 Einzelperson Begegnungscafe in Müncheberg

53-WIN-39/2021 Begegnung in Falkensee e.V. Kindersommer 2021

53-WIN-40/2021 Bildungseinrichtung Buckow e.V. Spielen und Lernen in der Natur
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53-WIN-41/2021 IB Berlin-Brandenburg gGmbH Kindersommer 2021

53-WIN-42/2021 Islamische Gemeinde Cottbus e. V. Anschaffung techn. Ausstattung

53-WIN-43/2021 Kultuus e. V. für ein offenes MOL Kiezkantine im Thälmanns-Ausbau der Küche

53-WIN-44/2021 Internationales Zentrum für Deutsche und Immigranten e. V. Familienabend in unseren neuen Heimat …

53-WIN-45/2021 CNG-Christian Network Germany Kennenlernen mit Kindern aus Flüchtlingsfamilien

53-WIN-46/2021 Forum zur Förderung kommunaler Interaktionen e. V. Multifunktionstreff

53-WIN-47/2021 Willkommen in Oranienburg e.V. Nachbarschaftsfest in Oranienburg/OT Lehnitz

53-WIN-48/2021 Stiftung SPI, NL Süd-Ost Ferienausfahrten Herbst 2021

53-WIN-49/2021 Phönix e. V. Kindersprachfest

53-WIN-50/2021 Hand in Hand Potsdam e.V. Ein Ordner für meine Unterlagen

53-WIN-51/2021 Wir packen´s an e. V. Vorbereitung Wintersammelaktion

Zuwendungen des Landes Brandenburg für spezifisch Angebote der Integration von Frauen und Mädchen mit Migrationshintergrund

53-FIN-01/2021 Bildung-Begegnung-Zeitgeschehen Bernau e. V. Teilhabe von Immigrantinnen an Kultur u. Gesellschaft

53-FIN-02/2021 SHIFT e. V. Farboase Potsdam 2021

53-FIN-03/2021 Lila Offensive e. V. Space2grow Brandenburg

53-FIN-04/2021 Bürgerstiftung Barnim-Uckermark Woman Action Space 2021

53-FIN-05/2021 Diakonisches Werk Teltow-Fläming e.V.
Stärkung von Beratungs-und Betreuungsangeboten für Frauen und junge 

Mädchen mit Migrationshintergrund in Potsdam
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53-FIN-06/2021 Freiraum Elsterwerda e.V.
Cafe der Möglichkeiten-regionaler Anker für Vernetzung, Kooperation und 

interkulturellem Austausch

53-FIN-09/2021 Gesellschaft f.Inklusion und soziale Arbeit e.V.
Fortbildungen für Engagierte und Fachkräfte des Gesundheitswesens und der 

Sozialen Arbeit

53-FIN-07/2021 Brandenburgische Sportjugend Land Brandenburg e.V. Mehrtägiger Schwimmkurs mit Migrantinnen, Kurs 1

53-FIN-08/2021 Brandenburgische Sportjugend Land Brandenburg e.V. Mehrtägiger Schwimmkurs mit Migrantinnen, Kurs 2

53-FIN-10/2021 Flüchtlingsarbeit Kirchenkreis Potsdam KARAWANSEREI-interkulturelles Frauentheaterprojekt, Probenwochenende

53-FIN-11/2021 KommMit-für Migranten und Flüchtlinge e. V. Supportive psychotherapeutische Gruppe für asylsuchende Frauen im LK SPN

53-FIN-12/2021 FEM - Forum des Empowerments und Teilhabe für Migranten e.V. "Wir wollen, Wir können"

53-FIN-13/2021 Jugend und Soziales e.V. Spremberg Weiterentwicklung Integrationsarbeit in Spemberg

53-FIN-14/2021 Gemeinn. Arbeitsförderungsgesellschaft Klausdorf gGmbH Mädchen sein = Handicap?

53-FIN-15/2021 Refugees Emancipation Bildungs- und Freizeitwoche im Kloster Lehnin

53-FIN-16/2021 Atelierhof Werenzhain e. V. Workshops zu professioneller Smartphone-Photographie

53-FIN-17/2021 Medin-Reha und Gesundheitssport e.V. Sportangebote für Mädchen u. Frauen mit Migrationshintergrund

53-FIN-18/2021 Frauen Kulturverein e. V., Cottbus Etablierung Computerkurs-Grundlagen 

Zuwendungen zur Förderung von Maßnahmen kommunaler Integrationsangebote (Integrationsbudget)

53-INL-01/2021 Landkreis Oder-Spree

*Azubi Assistenz 2.0

*Niederschwellige Bildung und Begegnung

*Beratung Übergang von der Grundschule - Sekundarstufe I

*Beratung Prävention häusl. Gewalt / gewaltfreie Erziehung

53-INL-02/2021 Landkreis Uckermark
*Leuchtturm Templin

*Schulsozialarbeit
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53-INL-03/2021 Landkreis Oberspreewald-Lausitz

*AWO Integrationsjoker

*Der Würfel e.V. Integrationsjoker

*Zwergenhaus am See Integrationsjoker

*Der Kinderschutzb. Und e.V.

*Unser  Welt Eine Welt e.V

*Integration durch Sport

53-INL-04/2021 Landkreis Havelland

*Interkulturelles Familiencafé

*Berufliche Integration (Arbeitsmarktintegration)

*Förderung der Integration in Schulen

*Deradikalisierung

*Jugendbegegnungsstätte "AWO Hütte" - Integration von Kindern und 

*Jugendlicher Asylsuchender in Friesack

53-INL-05/2021 Landkreis Dahme-Spreewald

*Brückenbau

*LDS integriert

*Stellwerk 8

*Öffentlichkeitsarbeit und Organisation der BI Wind

*Homeschooling GU Waßmannsdorf

*Homeschooling GU Wildau

*Homeschooling GU Luckau / WVB Walddrehna

*Übersetzungen Willkommensbroschüre LDS

53-INL-06/2021 Landeshauptstadt Potsdam Migration u. Integration

*Integration durch Förderung der Bildungsteilhabe und Distanzlernen

*Integration durch Förderung der Integrationsschulssozialarbeit

*Integration in der Gesellschaft i.S. der Integrationsrichtlinie der LHP (38 

Integrationsprojekte)
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53-INL-07/2021 Landkreis Märkisch-Oderland

*Treffpunktarbeit im "Domizil"

*Arbeitsmarktintegration

*"Weiterführung Kulturprogramm

*""Integration und Kultur"""

*"Opstapje und Hippy - Aufsuchende

*Arbeit mit Lotsenfunktion"

*"Integrative Kindergruppe und Angebote

der Freizeiteinrichtung FRIZZ"

*Betreuung der Buskinder in Wriezen

*Integration in den Kiez

*Integrationsprojekte im Begegnungszentrum Boberhaus

*Heimatliche Vielfalt

*Integration als Chance für den Ort sichtbar machen

*Bildungslotse Neuhardenberg

*Netzwerk für Toleranz und Integration im Landkreis MOL

*"gelingende Integration durch vereinsübergreifende Strategien 

in den Quartieren in Strausberg und in MOL"

*Integration durch soziales Lernen

*Integrationsbegleitung Theodor-Fontane-Schule Bad Freienwalde

*Integrationsbegleitung am Schulzentrum – Am Friedensplatz

*Lerngruppen für Kinder aus Familien mit Migrationshintergrund

*interkulturelles Fußballturnier in der Kita Bliesdorf

*"Integration im Kitaalltag erleben

(Exkursionen zu ortsansässigen Firmen, Einrichtungen etc.)"

*"Integration inklusiv

(Erstellung mehrsprachige Netzwerkkarte mit kommunalen Beratungsstellen, 

sozialpsychiatrischen Diensten, Ärzten) "

*Integration im Kitaalltag

53-INL-08/2021 Landkreis Teltow-Fläming *Förderung eines mobilen Auszugsmanagements
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53-INL-09/2021 Landkreis Oder-Spree

*Ergänzende Kinderbetreuung im Frauenhaus

*Hort Erleben

*RAN 21

*Ausstattung der GU in Erkner mit PC-Arbeitsplätzen

*Ein Quadratkilometer Bildung - Schwerpunkt Integration

*Bildungsprogramm Rucksack Schule

*Förderung der Integrationskoordination in Schöneiche

*Sicherung der Teilnahme am Projekt  "Demokratie leben!"

*Kofinanzierung des Projektes "Digitallabor Storkow"

*Integration durch aktive Begegnung

53-INL-10/2021 Landkreis Barnim

*Integration durch Arbeit

*Wohnraumbeschaffung und -unterhaltung für Geflüchtete

*Dolmetscherdienst für geflüchtete Menschen

*Assistierte Ausbildung für Migranten im LK Barnim

*Frauenkonferenz Barnim

*Koordinierung und Beratung für Demokratie und Vielfalt im LK Barnim

53-INL-11/2021 Landkreis Oberspreewald-Lausitz

*Integrationscoach Vereinshaus DomiZiel e.V. 

*MGH ISLE Arbeitslosenverband

*OASE e.V.

*Fanfarenzug e.V.

*Hort Kunterbunt

*Kita Kunterbunt

*Kita Zwerghand

*AWO Brdbg. Süd e.V.

53-INL-12/2021 Stadtverwaltung Cottbus

*Integration durch Sport

*Vorschule und Sprachförderung für Kinder mit Migrationshintergrund

*Sprachmittlung im Gesundheitsbüro & Verwaltung

*Kulturmittlung an Schule

*Sprachförderung in Sachsendorf

*Arbeit mit migrantischen Frauen

*Beratungsstelle für internationale Studierende in Notlagen

*Projektförderung "Unterstützung beim Homeschooling"

*Sprach- und Computerkurse

*Sprach- und Kulturmittlung

53-INL-13/2021 Landkreis Ostprignitz-Ruppin *Fortführung des Beschwerdemanagments im LK Ostprignitz-Ruppin

53-INL-15/2021 Landkreis Oberhavel *Erziehung im kulturellem Kontext
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53-INL-16/2021 Landkreis Prignitz

*Deine Welt ist meine Welt

*Weiterbildungsveranstaltung Jugend im Dorf

*Begegnung auf Augenhöhe

*Integration durch Sport

*Schulische Bildung und Migration

*Juleica-Ausbildung für Menschen mit Migrationshintergrund

*Unterhaltung einer zentralen Begegnungsstättte für Migrationsarbeit in der 

Gemeinde Karstädt

*Kitahelferin

*Interkulturelle Bildungsarbeit in der Stadtbibliothek Teil A und B

*Kompetenzzentrum zur Vorbereitung auf Schule, Ausbildung und Beruf

*Aktivsportfest

*Ausbildung von Übungsleitern mit Migrationshintergrund

*Webseminar Vereine

*Sprachmittler Fars / Honorar

*Zustätzlicher Deutschunterricht für Kinder

*Integratives Kunstprojekt

*Erzählsalon

*Interkulturelle Bildung durch Film

*Sprache und Kultur - Speed Dating

*Interkulturelle Musikabend

*Lernbüro

53-INL-17/2021 Landkreis Uckermark
*5 Lerncafés vor Ort

*Anbahnung zum Pflegesektor für pflegeinteressierte Asylsuchende ohne Status

53-INL-18/2021 Landkreis Oberhavel *Komm wieder - lern weiter!
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53-INL-19/2021 Landkreis Dahme-Spreewald

*Gartenglück

*Weltensegler

*Präventionsworkshop

*Interaktive Lern- und Sprachförderung

*Integratives Theaterprojekt

*Sprachkurs JVA Duben

*Arabisch Sprach- und Kulturkurs

*Persisch Sprach- und Kulturkurs

*Sprechcafé Spanisch

*Sprechcafé Englisch

*Sprachkurse GS Königs Wusterhausen

*Fortbildung: Aktuelle Herausforderung für geflüchtete Frauen mit *Kindern 

erkenen und begleiten

*Familienresilienz während und nach der Pandemie fördern

*Länderabend-Multimediavortrag unter Einbeziehung lokaler 

Migrantenorganisation

*Filmabend Osteuropa - fremdsprachig mit UT

*Filmabend Commonwealth - fremdsprachig mit UT

*Tanzabend Tango - Immaterielles Kulturerbe und Beispiele für gelungene 

Integration in der Geschichte Süd-Amerikas

*Tanzabend Süd- und Osteuropäischer Folkloretanz

*Autorenlesung - Couchsurfing in Saudi Arabien

53-INL-20/2021 Landkreis Havelland

*Kita-Migrationsassistenz

*Anschaffung von Lernmaterialien für die Grundschule in Neuhausen

*Interkulturelles Lotsenteam in Kitas und Horten der Stadt Rathenow

*Kita-Integrationslotsen

*Projekte zur Begegnung und zum Austausch

*Projekte zur Begegnung und zum Austausch

*Interkulturelles Begegnungszentrum "B84"

53-INL-21/2021 Landkreis Oder-Spree
*Familiencafé

*Workshops und Schulkino zur Integration von jungen Menschen

53-INL-22/2021 Landkreis Uckermark

*Sprachmittlergestützte Beratung und Betreuung in vulnerablen Lebenslagen

*Prenzlau all inclusive - Förderung von interkultureller Begegnung, Engagement, 

Empowerment und gelebter Vielfalt

*Integrationsbegleitung für Kinder in Zusammenarbeit mit Schulen

53-INL-23/2021 Landkreis Havelland

*Lokale Integrationsarbeit

*Beratungs- und Begungshaus

*Integrationsprojekt "Guter Start in Ausbildung und Beruf"
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53-INL-24/2021 Landkreis Oberhavel

*Sprachkurs Deutsch für Alltag, Beruf und Studium

*Aufbau von Sprachkurs Deutsch für Alltag, Beruf und Studium

*Aufbau von Familien- und Sprachbildungsprogrammen

*Bewerbertage für Geflüchtete

*Deutschkurse für junge Leute und Auszubildende mit *Migrationshintergrund

*Förderung der persönlichen Identität von Migrantinnen und Migranten mit 

psychischer Beeinträchtigung

*Erweiterung der Lesekompetenzen von Migrantinnen und Migranten

milien- und Sprachbildungsprogrammen

*Bewerbertage für Geflüchtete

*Deutschkurse für junge Leute und Auszubildende mit Migrationshintergrund

*Förderung der persönlichen Identität von Migrantinnen und Migranten mit 

psychischer Beeinträchtigung

*Erweiterung der Lesekompetenzen von Migrantinnen und Migranten

53-INL-25/2021 Stadt Frankfurt(Oder)

*Schaffung von Begegnungen und Austausch zwischen zugewanderter und 

ortsansässiger Bevölkerung

*Wohnen, Lernen, Nachbarschaft - Integration in Aktion

*Interkulturelle Öffnung Eltern-Kind-Zentrums Nord

*Faire Interkulturelle Woche (FIKW)

53-INL-26/2021 Landkreis Ostprignitz-Ruppin

*Theaterbegegnungstag in Netzeband für zugewanderte und ortsansässige 

Familien

*Graffiti-Projekt in Kyritz West

*Streetwork imm Bereich der aufsuchenden Migrations- und Jugendarbeit

*Kennenlernen wagen - LandKulturJugend inklusiv mkit Fokus auf Menschen mit 

Flucht- bzw. Migrationserfahrung

*Fest der Vielfalt

53-INL-27/2021 Stadt Brandenburg an der Havel

*Aktivcenter für Migrant*innen

*Katalogisierung und Bücherausleihe auf der Basis des Online-Verfahrens

*Jolkafest für Flüchtlingskinder und Kinder mit Migrationshintergrund

*Gemeinsam Neues entdecken

Seite 96 von 98



Anlage 4

Aktenzeichen Zuwendungsempfänger Förderzweck

53-INL-28/2021 Landkreis Teltow-Fläming

*Sommerfest zur Begegnung

*Projektangebote in den Ferien

*Vermittlung von Unterstützungsangeboten

*Vernetzung von ehrenamtlichen und hauptamtlichen Fachkräften

*Bewerbungstraining für Jugendliche und Eltern mit Migrationshintergrund

*Verstetigung der Jugendsozialarbeit sowie Strukturveränderung in der 

Verwaltung der Gemeinde Niedergörsdorf

*Unterstützung beim Homeschooling

*Fortbildung für hauptamtliche Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter

*Gewaltprävention

*Teilhabe von Mädchen mit Migrationshintergrund stärken

*Integratives Kinderschutzprojekt

*Leseförderung und Stärkung der Medienkompetenz von Kindern im Kita- und 

Grundschulalter

*Orientierungsrahmen zur Arbeit mit Geflüchteten in Rangsdorf

*Weiter Reden in Rangsdorf: Dialog mit Neuankömmlingen

*ZUSAMMENWACHSEN

*Projekt mit Schulen und Kitas zur kulturellen Bildung

*Projekt mit Mädchen

*HipHop Workshop

*Kultur- und Streetfood-Festival

*Sprachcafé "Erzähle mir Deine Geschichte"

*Hausaufgaben- und Lernhilfe in Luckenwalde und Jüterbog für Schülerinnen und 

Schüler der Grund-schule 

*Phantasiewelt 

*Mietführerschein-Hilfe zur Selbsthilfe für Flüchtlinge und Migranten

53-INL-29/2021 Landkreis Dahme-Spreewald
*Stark! Fernpowerment im LDS - Offener Austausch für jugendliche 

Migrant*innen

53-INL-30/2021 Landkreis Elbe-Elster

*Psychosoziale und psychologische Unterstützung und Versorgung von 

geflüchteten Menschen

*Sprache-Praxis Angebot

*Interkulturelles Mehrgenerationenbegegnungszentrum - Nachhaltigkeit 

gemeinsam (er)leben

*Integreat - Die digitale Integrationsplattform

*Individuelle Eingliederungsunterstützung

53-INL-31/2021 Stadt Brandenburg an der Havel

*Sommerschule 2021

*Creative Days 2021 -  Ort der Begegnung

*Einrichtung eines offenen Familiencafes für kitainterne Familien

*Medizinische Versorgung von Geflüchteten
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53-INL-32/2021 Landkreis Oder-Spree

*Bildungsbrücke - kreative Lernbegleitung

*Dolmetscher- und Übersetzungskosten für das Frauenhaus Fürstenwalde

*Offener Garten-Begegnungs- und Integrationsprojekt zwischen Geflüchteten und 

Beeskower*innen

*Nähstübchen

53-INL-33/2021 Stadt Brandenburg an der Havel *Musik und Essen verbindet - Ein marokkanischer Nachmittag und Abend

53-INL-34/2021 Landkreis Ostprignitz-Ruppin

*Beschaffung Küchenzeile für das Haus der Begegnung in Rheinsberg zur 

Umsetzung des Kurses „Kochen und Backen über die Grenzen hinaus“ 

*Spielmobil und Indoorspielplatz für zugewanderte und ortsansässige Kinder im 

Alter von 4 bis 12 Jahren im Sozialraum Rheinsberg

*Weitere Öffnungstage eines Jugendtreffs im JFZ Alte Brauerei

53-INL-35/2021 Frankfurt Oder *Mein Ziel, mein Weg, meine Bildung

53-INL-36/2021 Landkreis Oder-Spree * Zeitung „Wir im Stormi“

53-INL-37/2021 Landkreis Havelland
*Psychologische Alltagsbetreuung

*Förderung interkultureller Kompetenz

53-INL-38/2021 Stadt Brandenburg an der Havel
*Englische Übersetzung der Website, Erstellen von Flyern in deutscher, 

arabischer, französischer und englischer Sprache

53-INL-39/2021 Landkreis Oder-Spree

*Sprachvorkurs für Zugewanderte mit Alphabetisierungsbedarf

*Handarbeit verbindet

*Schaffung von Begegnungen und gemeinsamen Aktivitäten für Bewohner der 

Gemeinschaftsunterkunft "Am Fuchsbau" 

*Integrativer Tanzkurs "Belly-Fusion-Dance-Fitness“
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	Vorbemerkung des Fragestellers: Im Hinblick auf die Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 1409 (Drucksache 7/4031) ergibt sich weiterer Nachfragebedarf.
	Anmerkungen: Wenn im Nachfolgenden von „Landkreisen“ die Rede ist, sind damit auch die kreisfreien Städte und das Land Brandenburg insgesamt gemeint. Wenn im Nachfolgenden von „Jahren“ die Rede ist, ist damit auch der erfragte Zeitraum insgesamt gemei...
	Frage 1: Laut Antwort der Landesregierung im Sinne der Vorbemerkung fördert sie unter anderem die Fachstelle „Islam im Land Brandenburg“. Diese biete z.B. Beratungen und Fortbildungen zu „Fragen der Diversität des Islam, antimuslimischen Einstellungen...
	a) Welche Fragen stellen sich zur Diversität des Islam und inwieweit beugen Beratungen und Fortbildungen zu diesem Thema Islamismus vor? Sollen Veranstaltungen in diesem Bereich vor allem dazu dienen, der Aufnahmegesellschaft die Vielfalt der islamisc...

	zu Frage 1a): Religiöse Praxen und Weltbilder sind in allen Religionen verschiedenartig. Sie unterscheiden sich national, regional und lokal in Bezug auf jeweilig gelebte Kulturen und Traditionen. Beratungen und Fortbildungen dienen dazu, Unterschiede...
	b) Wie viel Prozent der Fortbildungen, Beratungen etc. drehten sich (eher) darum, das Verständnis der Aufnahmegesellschaft für die zu uns migrierenden Menschen zu fördern und wie viel Prozent der Förderungen richteten sich (eher) an Muslime, um sie vo...
	c) Wie viel Prozent der Gelder wurden (eher) für Ersteres im Sinne der Frage 1 b) und wie viel Prozent der Gelder wurden (eher) für Letzteres im Sinne der Frage 1 b) verwendet?
	d) Wie viel Prozent der Fortbildungen, Beratungen etc. drehten sich um „Initiativen muslimischer Menschen und der Kommunen zur Unterstützung muslimischer Gemeinden“?
	e) Wie viel Prozent der Gelder wurden für Fortbildungen, Beratungen etc. verwendet, welche sich um „Initiativen muslimischer Menschen und der Kommunen zur Unterstützung muslimischer Gemeinden“ drehten?
	zu den Fragen 1b) bis 1e): Aufgrund ihres Arbeitsansatzes verbindet die Fachstelle „Islam im Land Brandenburg“ die Vermittlung demokratischer Werte mit dem Anliegen von Toleranz und Weltoffenheit und trennt diese – wie in den Fragen suggeriert – nicht...

	Frage 2: Die Landesregierung fördert(e) laut ihrer Antwort im Sinne der Vorbemerkung auch das Projekt „Reflect - Freiheit beginnt im Kopf“. Die Teilnehmer soll(t)en in diesem Rahmen über „Tabuthemen“ diskutieren und diese reflektieren.
	a) Um welche Tabuthemen handelt(e) es sich konkret?
	b) Was waren bei den bisher im Rahmen dieses Projekts geförderten Veranstaltungen die Rückmeldungen der Teilnehmer? Welche Erkenntnisse über die Einstellungen der Teilnehmer konnten gewonnen werden?
	zu Frage 2b): Laut Sachbericht erhielten der Träger bzw. die Mitarbeitenden sehr oft die Rückmeldung, dass die Teilnehmenden im Rahmen der "Reflect"-Workshops das erste Mal so offen über die in der Antwort zu Frage 2a) aufgeführten Themen gesprochen h...
	c) Gibt es wie auch immer geartete spätere Befragungen oder ähnliches um den Erfolg des Projekts bewerten zu können?
	zu Frage 2c): Der Träger des Projektes, die Mansour-Initiative für Demokratieförderung und Extremismusprävention, führt in Bayern sehr ähnliche Projekte in Berufsschulen sowie Jugendstrafanstalten mit der gleichen Zielgruppe und Methodik durch, welche...

	Frage 3: Die Landesregierung förderte laut ihrer Antwort im Sinne der Vorbemerkung auch das Projekt „Raise - Reflektierte Erziehung schafft Freiheit“. In diesem Rahmen sollten Frauen mit Erziehungsverantwortung ihre Werte, Einstellungen und Erziehungs...
	a) Was waren bei den bisher im Rahmen dieses Projekts geförderten Veranstaltungen die Rückmeldungen der Teilnehmerinnen? Welche Erkenntnisse über die Einstellungen der Teilnehmerinnen konnten gewonnen werden?
	b) Gibt es wie auch immer geartete spätere Befragungen oder ähnliches, um den Erfolg des Projekts bewerten zu können?
	zu den Fragen 3a) und 3b): Der Träger des Projekts führte eine interne Evaluation des Projektes durch. Hierfür wurden von der Mansour-Initiative für Demokratieförderung und Extremismusprävention Evaluationsbögen für die Teilnehmerinnen entwickelt und ...
	Bezüglich der Einstellungen der Teilnehmerinnen ist festzustellen, dass die Gewinnung von solchen Erkenntnissen nicht im Fokus des Projekts stand. Insoweit können auch keine repräsentativen Aussagen über die Einstellungen getroffen werden.

	Frage 4: In ihrer Antwort im Sinne der Vorbemerkung antwortete die Landesregierung auf diverse Fragen nicht. So geht sie z.B. nicht darauf ein, inwieweit sie der Ansicht ist, dass ein Gelingen der Integration in einem hohen Maße vom Mengenverhältnis v...
	a) Welche Faktoren sind laut Ansicht der Landesregierung für ein Gelingen der Integration am relevantesten?
	c) Ist laut Ansicht der Landesregierung für das Gelingen der Integration das Mengenverhältnis von Einheimischen plus bereits Integrierten zu den noch nicht Integrierten oder „die Bereitschaft der gesamten Aufnahmegesellschaft, Zuwanderinnen und Zuwand...
	b) Wie gedenkt die Landesregierung zu einer akkuraten Bewertung der Faktoren, die für ein Gelingen der Integration am relevantesten sind, zu kommen, wenn sie in diesem Bereich keine Forschung finanziert?
	zu Frage 4b): Das Gelingen von Integration und die dazugehörigen Faktoren unterscheiden sich nicht von Bundesland zu Bundesland. Daher profitiert das Land Brandenburg von wissenschaftlicher Expertise, die bundesweit verfügbar ist. Darüber hinaus betei...
	Das „Integrationsmonitoring der Länder“ spiegelt Stand und Entwicklungsprozesse in den Bereichen Integration und Migration im zeitlichen Abstand von jeweils zwei Jahren wider. Das Monitoring umfasst Indikatoren mit demografischen Grunddaten zur Zuwand...
	Das „Integrationsbarometer“ ist eine repräsentative Bevölkerungsumfrage unter Menschen mit und ohne Migrationshintergrund in Deutschland, die vom Sachverständigenrat für Migration (SVR) durchgeführt wird. Es misst das Integrationsklima in der Einwande...
	d) Welche Staaten zeigen laut Ansicht der Landesregierung weltweit eine höhere „Bereitschaft der gesamten Aufnahmegesellschaft, Zuwanderinnen und Zuwanderern gleiche gesellschaftliche Teilhabechancen zu ermöglichen“ als Deutschland bzw. das Land Brand...

	zu Frage 4d): Der Landesregierung liegen hierzu keine Informationen vor.
	Frage 5: Welche Projekte, Veranstaltungen, Organisationen etc. förderte die Landesregierung während der letzten zehn Jahre, welche sich damit beschäftigten, „die Bereitschaft der gesamten Aufnahmegesellschaft, Zuwanderinnen und Zuwanderern gleiche ges...
	Frage 6: Wie viel Prozent der Projekte, Veranstaltungen, Organisationen etc., welche die Landesregierung während der letzten zehn Jahre förderte und die im Zusammenhang mit dem Islam, Migration oder/und Flucht standen, beschäftigten sich damit, „die B...
	Frage 7: Wie viel Prozent der Gelder, welche die Landesregierung während der letzten zehn Jahre für Projekte, Veranstaltungen, Organisationen etc. ausgegeben hat, welche im Zusammenhang mit dem Islam, Migration oder/und Flucht standen, wurden dafür au...
	Vorbemerkung zu den Fragen 5 bis 7: Die durch die Landesregierung ausgereichten Förderungen fußen auf den Grundsätzen der Verfassung des Landes Brandenburg. In diesen geförderten Maßnahmen werden vor diesem Hintergrund in unterschiedlicher Ausprägung ...
	Zudem werden über die nachstehend benannten Maßnahmen hinaus im Rahmen der nationalen Städtebauförderung und der EU-Strukturfonds auch Maßnahmen auf kommunaler Ebene gefördert, die den sozialen Zusammenhalt unterstützen. Ob und in welchem Umfang die K...
	zu den Fragen 5 bis 7: Es wird auf die beigefügten Anlagen 1 bis 4 verwiesen, die Daten von natürlichen Personen wurden aus datenschutzrechtlichen Gründen anonymisiert. Über die in den Anlagen benannten Maßnahmen hinaus beteiligt sich das Land gemeins...
	Frage 8: Was ist die Arbeitsdefinition der Landesregierung von „Islamismus“?
	zu Frage 8: Der Verfassungsschutz benutzt die Begriffe „islamischer Extremismus“ und „Islamismus“ für einen religiös motivierten Extremismus. Dieser ist deutlich abzugrenzen vom Islam als Weltreligion. Die Ausübung des Islam fällt in den Bereich der R...
	Der Verfassungsschutz liefert zu allen seinen Aufgabenbereich betreffenden Begriffen einschlägige Definitionen, welche im Glossar des Verfassungsschutzberichtes einsehbar sind (VS-Bericht des Landes Brandenburg 2019, S. 251).
	Frage 9: Welchen Zusammenhang sieht die Landesregierung zwischen Islamismus und islamischem Fundamentalismus?
	Frage 10: Was ist die Arbeitsdefinition der Landesregierung für „islamischen Fundamentalismus“?
	zu den Fragen 9 und 10: Islamischer Fundamentalismus ist kein Arbeitsbegriff der Landesregierung. Dieser beschreibt eine rigide Ausrichtung des persönlichen Lebens nach islamischen Glaubensfundamenten. Die Grenze zum Extremismus ist dort überschritten...
	Relevant sind dabei Verhaltensweisen, die geeignet sind, die freiheitliche demokratische Grundordnung der Bundesrepublik Deutschland oder ein anderes der in § 3 Absatz 1 des Brandenburgischen Verfassungsschutzgesetzes bezeichneten Schutzgüter zu beein...
	Folglich kann im Gesamtkontext der persönlichen Situation des Individuums das Vorliegen eines fundamentalistisch geprägten Islamverständnisses die Entstehung islamistischer Denk- und Handlungsweisen begünstigen.
	Frage 11: Laut dem Global Attitudes Project des führenden Meinungsforschungsinstituts Pew Research aus dem Jahre 2006 waren bereits zu diesem Zeitpunkt 13% der Muslime in Deutschland der Ansicht, dass islamische Selbstmordanschläge häufig oder manchma...
	a) Ist die Landesregierung der Ansicht, dass sich diese Zahl seitdem erhöht hat oder gesunken ist?
	zu Frage 11a): Hierzu führt die Landesregierung keine Erhebungen durch.
	b) Was ist die Arbeitsdefinition der Landesregierung für „Dschihadismus“?
	zu Frage 11b): Der Verfassungsschutz liefert zu allen seinen Aufgabenbereich betreffenden Begriffen einschlägige Definitionen, welche im Glossar des Verfassungsschutzberichtes einsehbar sind (VS-Bericht des Landes Brandenburg 2019, S. 251).

	Frage 12: Wie viele Muslime leben laut Kenntnis bzw. Schätzung der Landesregierung aktuell im Land Brandenburg?
	zu Frage 12: Die Zugehörigkeit zum muslimischen Glauben wird in Brandenburg statistisch nicht erfasst. Daher sind nur Schätzungen möglich. Eine religionsgeographische Studie aus dem Jahr 2020 kommt zu dem Ergebnis, dass zu Beginn des Jahres 2019 zwisc...
	Frage 13: Wie viele…
	a) islamische Fundamentalisten,
	zu Frage 13a): Die Zahl islamischer Fundamentalisten wird nicht erhoben, da hierzu keine Rechtsgrundlage besteht.
	b) Islamisten und

	Dschihadisten (Anhänger/Sympathisanten inklusive)
	… leben laut Kenntnis/Schätzung der Landesregierung aktuell im Land Brandenburg?
	zu Frage 13b): Es wird auf die Pressefassung des aktuellen brandenburgischen Verfassungsschutzberichtes 2020 verwiesen (S.125). Die Zahl der gewaltbereiten Islamisten liegt für das Jahr 2020 im mittleren zweistelligen Bereich.
	Dieses Personenpotenzial ist nahezu ausschließlich dem Salafismus zuzurechnen. Unter diesen finden sich auch Personen, welche dem Jihadismus zuzurechnen sind.
	Frage 14: Sollte die Landesregierung die Fragen 13 und 14 nicht beantworten können: Wie gedenkt die Landesregierung dann zu einer akkuraten Gefahrenbewertung im Bereich des Islamismus usw. zu kommen und zukünftige Entwicklungen akkurat einschätzen zu ...
	zu Frage 14: Davon ausgehend, dass sich die Fragestellung auf die Fragen 12 und 13 bezieht, wird auf die Beantwortung der Fragen 12 und 13 verwiesen.
	Frage 15: Wie hat sich die Anzahl der islamischen Gefährder während der letzten zehn Jahre im Land Brandenburg entwickelt (bitte aufschlüsseln nach Jahren und Landkreisen)? Wie bewertet die Landesregierung vor diesem Hintergrund die Politik des Landes...
	Vorbemerkung zu Frage 15: Vorangestellt wird, dass eine detaillierte Beantwortung der in Rede stehenden Frage mittelbar interne Arbeitsläufe und verdeckte polizeiliche Maßnahmen offenlegt und somit eine Gefährdung des jeweils angestrebten Zwecks eintr...
	zu Frage 15: Im Land Brandenburg erfolgten erstmals 2014 Einstufungen von Personen als Gefährder des islamistischen Spektrums. War tendenziell bis 2018 ein Anstieg der Einstufungen von Gefährdern des sogenannten „islamistischen Spektrums“ in Brandenbu...
	Gegenwärtig ist im Land Brandenburg eine mittelhohe einstellige Zahl an Personen als Gefährder des sog. „islamistischen Spektrums“ eingestuft. Von einer detaillierten Aufschlüsselung gemäß der Fragestellung wird - unter Verweis auf die Vorbemerkung - ...
	Im Hinblick auf die veranlassten Maßnahmen zur Bekämpfung der Politisch motivierten Kriminalität wird auf die Antwort der Landesregierung auf die Frage 1 der Kleinen Anfrage Nr. 1409 (Drucksache 7/4031) verwiesen.
	Frage 16: Welche Instrumente zur Erfolgskontrolle hat/verwendet die Landesregierung im Bereich der von ihr geförderten Projekte zur Bekämpfung des Islamismus?
	zu Frage 16: Wie bei allen Zuwendungsverfahren erfolgt die Prüfung, ob die Zuwendung zweckentsprechend verwendet worden ist, nach § 44 der Landeshaushaltsordnung und den hierzu erlassenen Verwaltungsvorschriften.
	Frage 17: Welche Vereine, Organisationen etc. haben im Land Brandenburg mit den Themen Islam, Migration und/oder Flucht zu tun und welche wurden hiervon von welchen staatlichen Stellen mit welchen Beträgen während der letzten zehn Jahre gefördert?
	zu Frage 17: Es wird auf die Anlagen 5 bis 6 verwiesen.
	Im Übrigen wird auf die Vorbemerkungen sowie die Beantwortung der Fragen 5 bis 7 verwiesen.
	Frage 18: Gibt es laut Kenntnis der Landesregierung im Land Brandenburg islamische Vereine, Gemeinden, Organisationen etc., welche sich…
	a) … zur historisch-kritischen Auslegung des Korans bekennen oder/und
	b) … von der Kairoer Erklärung der Menschenrechte (=> Menschenrechte gelten nur, wenn sie nicht im Konflikt mit dem Islam stehen) distanzieren?

	Wenn ja, welche?

